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LUULUL

Loptngnnh mpwnpnipywip dhpljwjwgynn « Owphdhqughwyh
vtipnnbbp»  nuuwghppp  hwytipting  hwdwwywpthwy L
dSwJwyni nuuwgpph hpupuwpuwd woweht thnpat £ Wb
nngpynmd £ hudwpuwpubwub spugpny  twoupiujwd
ouyhihqughugh  dbipnnitp  wowplujh  gplipt  ponp
pwdhtbtipp:

Ywuwghppp pngpymd £ Gplwbh yhpuuib hwodw-
uwpubh hbopnpduphluyh b jhpupuut dwpbduphiugh
dwynpyptitpmud htinhttwyh upnugwd nuuwhinuniynubbtinn:
Twuwgpph byupuyt b owgphdhqughwyh hhdbwpuwp
utipnnbtph pujwipun sunthny hudwljupgyuwd il
dudwbwluljhg swpunpubp b dSwinpwgltin poptpgnnht
wynp wignphpdtbph wpuiphy hpouiwgnddbph htig, npp
wyu gnph Jupbnp wowbdbwhwpynipynbbtinhg E:

Trwuwghppp weph £ painmd pwpunpuiph hupuynpyudp
L wwywgnygibph Soypmpyudp, mOYwd  ophtwlbbph
puqiuquinpyudp: Uyniptpp bpluyugymd th wdipnn-
owlwbh U pnwbnuluwihg b ppymd b hwulugnipnid-
bbph Gpypuwswthwyud dhtwpwbmpymbdbp: Supunpyuo
ubpnnibpp wpulphy & W htpyp hpugnpdtih - wign-
phpdwlwub (kgmbtiph oghmpjup:

Twuwghppp punugwd t jnp gimifubitinhg:

Wnwohli gjluntd hwdiwnnypujh pwpwnpynud G Epuyppti-
unih wnwehtt U tipypnpn Yunpgh wihpwdton ne pujwpwup
wuydwidbnp ng wuydwiwlwh owyphdhqughwh fubnhpbtinh
hwdwp Ybpowynp swthwmbh qpupudnmpymbbbpnid:

Gpypnn qunid ghypwpynud B gpuljubnggyub dhe
wowb] hwypdh dhwgwth  owyphdhqughwh  gnnjuui b
wnweohl Jupgh dhpnnbbpn:



Gppnpn gintup hpdwd E o yuypdwbwluwb b ng
wuydwbwlubh  oyphihqughwih dnpuynp  dbpnnbbphis:
Lhwpugpymd &b gpunhtipuyhtt dbpnnbbpp W opubgnd
pwyjih pyppnywd wewyt] hwwh ogipugnpdynn Yhudwi,
wwynhnph U wdtibwwpug Juypteoph tnubwlybtinp:

Qnppnnpn glunid wywugnigymd £ Gmb- Smyybph phinpbidp
npytiu  Uhbhimdh wbhpwdtoyp m pudupup  wuydwb
npnighly dpwgpwynpiwd fubinhpttph hwdwp: Wu  gjlunud
ypnynid GO twlt npnp  hhdbwpwp  ptnpidbbp  mnmighly
wlwhghg, npnbp mbbkt Jhpunwlwb juybd bowbwlnipnib:

Nhbgtipnpn  gjlumd swpunpynid £ dwpbdugphljulub
opwgpwynpdwb  pubmhpbtph modwt Lwgpubdh wbnpny
gnpdwlhgbtiph dtpnnp, bpp uvwhdwbwhwlymddbpp ppgus
LU hwjuuwpmpmbbtpny b wthwjwuwpnipymbbtpny:

Jhgtpnpn giiumd ghyopymd G0 Juphwghnt - hwyh
wupqugnyb b hgnubphdbpphl fubnhpbbpp b wppudymd
L Eptnh hwjwuwpnuip npybu Epuppptiimdh wthpudtion
wuydwb:

Snptpnpn gilunid swpunpymd E oupyphdw; junuwjwpdwb
wpuqugnpdmpqul  pjubnhpp  gdwghtt  hwdwljupgbipnud:
Opwtiu  ophlily phyppwplymd £ Shghiuljud - dntwbwyh
owyphdw] Junwdwpdwd fubinhpp:

Smpwpuwbsnp wwpwgpudh Yhpemd phpynd Ll
futnhpttin U Jupdnipymbbbp, npnbg  mdndbbpp  pb-
ptingnnhtt Yoqttii wytith puy jmpugty pwpunpyud tynipp:
Yub pwipn fulinhpoitin, npnbp toywd Gb * uhdyniny, huly npnp
futmhpttiph hwdwp ppjwd Gh gmgnudotin:

Qppmd Jub bwlt wpwewnpubpbbp b jutinhpitin, npnbp
Jupnn GO (hol Ympuwyhtt U wjuwppujub wphougpubpbbp
m hpwlwbwgyb] hwdwungsh ogunmipjuip:

Jtgtpnpny U jnptpnpn qumipubtiph - Gympbpp - Juptih
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L ogupugnnpoty] dwghuppuyub Ynipubipmd  Jupnugynn
Juphwghni hwpyh U oupphdw) Jurwjupdwb nuupb-
pughtipnnuy:

Stunipjwd b putnhpbbph puuwupgiwb (wyt uybyyppp
htwpwynpmpymb L pwhu nquuwghppp oqupugnpdby ng
thuwylt Phghuiwptdiunphulud puynipptopbtipmd, wjb
phputhuuitt b pgpbuwghypujub pnthbpnid:

Etnptidh wwywgnygp ujuynd £ » Dpwbny, hul W
owln wgnupupmd £ wyyugnyygh wjunyp:

Cunphwlumpymb thp hwypind GNN pduwyhtt wiw-
thah U dwpbduphlulwub dnpbuynpdwb wdiphnbh wy-
hounpuhgbtphtt  danbwpymd  ohpyuyuguwd  byniph  pn-
Juibnumpjub b swpunpdwb tnubwlitph htp juuud
hunpgtipnid  ogipujup  wnwownnpymbitph U phypnnni-
pymbbtph hwdwn:

W Towswppyub



NhULUEYUL LEWLUUNFULEND SULY

r € X— x ypuppp wqupuind £ X puqinipjuip
X NY— puqunpmnbitph hugpnd

X UY — puqumpmnbitph dhwynpnid

X\Y — puquinipymbibtph pupptipmpynt

X+Y ={z/z = z+4+y, 2 € X, y € Y}—
puquinpymbitph hmbpuwhwyyujub gnidwp

X— X puqunipyub thwlntd
ntX — X puqumpjul Obppht Ytagpbph puquinipynia
R"— n qanhwbh HYYyihrywd pupudnipinih

(z,y) = X\, @yi— @, y € R" yaiynpbtiph ulujwp
wnpunpyw

||l = /(z,2)— = € R" Jtypnph Gnpd

B,(a) = {z € R"/||zx — a|| < r}— a Yulppniny r
ownwynny gnibin

Sr(a) = {z € R"/||x —al = r}— a Yulppniny r
suwnwynny udtipw

Clla,b]— [a,b] hupwdh Ypw npnpdwd wbphnhup

nhptiptiighiih $mbyghwitiph pupudmpmb hbypbyug
Onpuiny.

ly(-)ll1 = max{max [y(z)|, max |y'(z)[}
x€[a,b] x€|a,b|



¢ o(a)— pUuyht $mblghw, npp punjwpwpmd b htglyug
wuwyuwbhb.
lim M =0
a—0 o

o AT A-h ypwiuyniugyud dunpphgp:
n
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Qniju 1

NShitwljui qunuthwpbbp b pinpbdatp

Owphdhqughwjh  fulnhpbtiph  pnhwimp gpjwdpp
htiplyuw @t £ Spqwd L npnp M puqinipymb b bpw Ypw
npnpywd  f(z)  pmbyghw: Mwhwieymy L qupbbp wyn
dmiighugh  dhtpinudp  jud  dwpupimdh  Yhpbpp wyn
puqunipyub ypw: Wn udnhpp gpynud £ htiplywyg fhpy.

f(x) — min(mazx), x € M:

Wubn f-p Yngdnud £ Gywgpuijughte nibiyghw, huly M-p
Eenyuppbh pugqunyeynii:

Ahgnip ppqwd b of(z) dmbyghwt R"-h pw, & M-p
thpwpwquinpnb £ R™- hg:

Uwhdwimd 1.0.1: z* € M Llpp huwbijwhbip

1) f-h qmpwy dhapdniaip (gmpwy dwpupinidh) hliop
M pwqinigayul ypw, Lk

f(2) > f@*) (f(2) < f(a*)) Vo€ M:
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2) f-h mbwy dpbpdndh ((nlpuwy dwpupidnidp) Ylap M
puquniyull ypw, bph gunpgnil niih uwyn Lhph
uylighup V- ppowilpuyp, np

f(2) > f@*) (f(2) < f(a*)) Voe MOV:

Oniliyghuyp  dpbpdnidp b dwpupdnidh Ghapbhpn
Ungynid kb bpupphdnidh hlapbp (phu qo.1.1):

Ophtwly wpwehll gdwwupybipmy  gnpuwy  dwpupdinid
dmbyghwd huwbmd E z* Ypmd, hul Gpypnpnpmd -~ b
yoypmud: Lpwbip mbbh owb (nju; b gnpwy dhthdmdobp,
npnbp pupptp G hpwphg: Oupphdhqughwih fatinhpbtinh

J‘ a 27 3 = g a Y >

Q.6. 1.1: dmbyghwyh nuy b ginpwy Epuppptidnidbiip

novdwd dwdwbwl wowehlt htpphlt hwng E dwgnmd nuddwi
qnympjwi Yyupwpbpjuy: Wn phuwltiphg hhpghbtp htplywyg
Jupunp wpnmbpp dwpbdunphiuiut wiwhghg:

@Ehinphd 1.0.1 (dwybppppuw): Yagnip M - R"
yndupulpp puqiniggmile & puly f-p bpw fpw npnpifwd
whphnhuwp dnibyghw b Qupu gumpanih miblie f-p
gmpwy dhbhpdnidh b dwpupdnidh hlapkp M-p o pu:

Wu gihunmd ppynud G0 npnp vwhdwbnuibtp b ghnpbdbbp
monmghy wiwihqhg: Hhypwpldnd E nnnply mayghuygh dh-
thihqughwyh fubnhpp B* Bfyhrywd pupwdnipyub Jpu:
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Cupunpynmd G ouypphiwynipjwb wnweht m Gplypnpn Jungh
withpuwdboyp m pujupup yuydwbbtipn:

Ghpunpymd t, np phpbpgnnp dwinp L dwpbduph-
Julub wiwhgh U gdwjht hwipwhwyyh hhdwpwnp qunw-
thwuiptitiphii:

1.1 ‘Vwhbwlywi vwhfwinuitbp

NYhgnp f(x) = f(21, 29, ... ,x,) n hmhnfumubh by
ghw £ npnpywd R" bYyhnyub pupudmpiui Jpu: Gph
f pmilyghwld puyp pninp thnthnpuwubbtph mbh dwubwlyp
wdwbgyuitin z € R" Yhypnud, wyw bpw gpunhbgpp wyn
Jtgpmd pwbwlymd £ htuplyuwy Yhpy.

f'() = (f2,(2), fr,(2), 0 £, (2)):

Uwhdwimy 1.1.1: Magnip f(x)-p bphn whquid nphdh-
phhglh pnibijghw Fx € R™ fliayprnid:
Ntplywy updlpphly duapphgn Ynsynid F hbupwie

:;/1:131 (x) ;/11'2 (I> ;llmn (x)

H((/E) — C;I2$1 (.’L‘) (IIJIQIL‘Q (x) .';’21'»” ('I)
ey (T) S, (2) o fra, (7)
“thgnip

ay;lr a1 ... Qip
A — 21 Q29 ... QA2pn

Juiwywljubt dunpphg t:
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Uwhdwimd 1.1.2: A dunpphgh k-pn hupgh quuwynp
dplinp Ingyfmid Fiqp < io < ... < i hwdwplhbpny pnnyliph
It wyn bnyh hwdwphbnnyg wnilbbbiph hwapdwi nbinbpnod
Qplyny yauppbiphg uqufwd npnghsp:

Uwhdiwimd 1.1.3: A(n x n) updlapppl duwpphgn §ns—
ynid [

o npulpul npnpjuy (A > 0), kpk (Az,z) >0 VYo #
#0, z € R",

o npuhpule Ghuwnpnpuy (A > 0), hph (Az,z) >
>0 Ve R,

o puguuulpul npnpyuy (A < 0), kphk (Ax,z) <
<0 Vx#0, z€R",
o puguuulpule hhuwnpnpyuy (A <0), bpb (Az,x) <
<0Vz e R":
Guplnp Jhpwowliwb  bpwbwlmpmb mbh  htplyug
winnuip (b, ophtmly [27]):
@tinptd 1.1.1 (Upplupph hwppwiipon):
Yhgnip A(n X n) updlappply dunpppg L:

1) Npuylugh A dwapphgn  (hih npuwlul npmpjuy,
whhpwdboyp U pwjwpwp, np bGpw qiuuwydnp
whlynibiwmgouyhle dhanphbpp (haki npuwlpul

Ay =ap > 0, Ay = @i iz >0,...,
Q21 A22
a1 a2 ... Qaip
An _ a21 A29 ... Agp ~0:
Ap1 QAp2 ... Qpp

14



2) Npyhuqh A dwapphgp (hih puguuwlui npnzjuy,
whhpwdbpyp F h punjupup, np Ay < 0, Ay >
>0,..., (=1)"A, >0:

3) Npwhugh A duapphgp (hih npudul Yhuwnpnzyuy,
whhpwdboyp U puwjwpwp, np bGpw qiuuwynp
dplinphbipp (hibkh ns puuguuwluli:

4) Npyhugh A duapphgp (hip puguuwlubi Ghuw-
npnpjwy, whhpwdlplop L b pwjwpwp, np qnyq
hwpgh qipuuwnnp dpinphlpp bkl ng puguuwlub,
hulp Yhinp lpupgh qiuunp dpinpibpp (hokh ng
nuputljuh:

Uwhiwimu 1.1.4: M C R pwqunippnilip Ynsynid
F mmmghly, bLph quilwgud x', 2> € M Llapkph U
guililpugud o € [0, 1] pyp hwdwp phnh nibp hlaplywgn.

az' + (1 — a)z? € M:

Uw lpwhwlhnd E np pwqunigeyubp wuaplhubnn Lplhni
Ylipplipp dhwglhnn huwpywon phlpuwo L wyn dnyh puwg-
uniyuh who:
99.1.2-nd yuupytipwd & mnmghll U ng minmghly

pwiqunipymbltnh ophtmyutin: M, puqunieymbp ninmghy sk,
npnghtipl, ophtal]” @ Yhpp Me-hi sh upunpljuiinud:

@tnptd 1.1.2: Magnip M C R" thwly puwquinipmil L U
hwduywlpui o', 2® € M Ylnpliph hwidwp gnnigenil niih
wylayhupr o € (0,1) phyf. np

To = ax' + (1 — )2 € M:
U nbwyprmid M-p minnmighly L:

15



&6

ut)

r)
Q. 1.2: w) Mnnighy puqunp)nid, p) ng nipnighly puqungenia

» Glpuwnptip hwuowlp: Wn nphypmd gnynipinb
ymbkbwh wybyhuh 2, 22 € M Ytaptip b ag € (0,1) phy, np
y = apr' + (1 — ag)z? & M:

Lowbwytiip
M, = Mn [zt y], My=Mn[z?y:
Wu puqumpymbibpp ynduulpp Gb, pon npmd’
y & M, y¢ Ms:

Ntplwpup, Ygpiftb wyighuh y' € My, y* € M, Ytaptip,
np

. B _ 1
min [lz =yl =ly" -yl
min [lz - y[| = [|y* - yl|:

€ Mo

Wythupyp E np (y', %) dhewluypmd dqwb Gptp M
puqunipynilihg, hip hwuund £ phnptdh wwydwbht: W

16



tinpbd 1.1.3: Hagnip M C R"- minnmghly puwqunipnil k
hzremtM, ye M: Un nhypnid

(1—a)x+ay € intM, Va € [0,1):

» Luih np y € M, wyqu Juiuwywiui & > 0 hunfwp
y € M+ B.(0):
Wn niypnid pujwijwbiwswith thnpp € > 0 hwdwp mbbbwbp
(1—a)e+ay+B.(0) C (1—a)e+a(M+ B.(0) + B.(0) =

= (1—a)[z+e(l+a)(1—a) " Bi(0)] +aM C
Cl-—-a)M+aM =M1

Gnlnwsunthnptitn f¢tinptd 1.1.3-h bgpuwlugnipnibn
Dpwiwymu £ np [z,y) Yhuwdhowluyph pninp Yhpbipp
M  pwqimpjub Obpphtt  Yhpbp GO (pbu o gd.1.3):
Utkbp wju  hwpmpmibp  hwudwpmd  Ghp  nmpmghly
pugqunmpmbitph hhibwlwb pnuyninghwjutt hupynipnia:
Wu  hwpynmipynibthg htippmd £, np btk mpmghly
puqinmpymbp mbh Obpphtt Ytgpbp, wwyw bpw Ggpuyghb
Ytptipp  Guplith b dnpupyt)  Gippht Ygptiph  dhongny:
Ntypugquynmd wyju thwugp Juplinp tpwbwynipymd jnidbkbw
mnnighl] pwqinpymbibph pudwbdwl uyh pnpbdbbpnud,
npptin Gpwbp hugpymd Gb tgptipny: Lotitp Gwl @bnpbd
1.1.3-mid M puqinpjul mpmghympjul yuydwip twlub
E: Ophowl, tptk M = [0,1] N2, wmyw M = M, puyg
intM = [0,1]:

17



495, 1.3: (hiomghl] pwqimpjub hhdbwwd pnynnghuljub
hunpympynibp. [z,y) C intM

Uwhdwtmy 1.1.5: f(z) pmbyghwi M C R™ nmimnighly
puquniywll Ypuwe §nsynid F mimnighly, hpph guliljuguid
', 22 € M Yylaphph b gublpuwgud o € 0,1] 9 hubwp
whnh nilth

flaz' + (1 —a)z?) < af(x') + (1 —a)f(z?) (1.1.1)
whhwwuwpniggnilip:

Q9.1 4-nd wupybpwsd £ dby thnthnjuwljmbh minmighly
dmiahghwyh gpudh:

18



fz)
of (@) + (1-0) f#)

flo2'+ 741-0)

o+ (1-0)? 2

Q.5. 1.4: Mipmghl $mblighwyh ophbwl

Ophtwy: 8nyg puibp, np f(z) = 2%, z € R $mblyghwib
monighl t:
Uypmghiip ninmighly $mblghwjh withwjwuwpnipymbp

flaz) + (1 —a)zy) = (az; + (1 — a)xy)? =
= a’2? +2a(1 — a)zyw9 + (1 — a)?23 <
<o’ + ol —a)(z]+23) + (1 —a)’z; =
= azt + (1 —a)zy = af(z1) + (1 —a) f(za):
@bnpbtd 1.1.4: 2hgnip f-p mmmghly drubyghwe £ M C

C R™ mimmighlyy puqingeyuls ypw b npdlipktghip Ex* € M
hpnid: Oyn nhypnid

f(x) — f(z*) > (f'(2*), 2 —2%) Ve e M: (1.1.2)

» Cup mpmghly $mbyghugh (1.1.1) vwhiwbdwi
Juiwyuub z € M Jtlppnph b guijugud « € [0,1] pyh
hwdwp mbbtbp

flax + (1 —a)z") <af(z) + (1 - a)f(27)

19



wihwjuwuwpnipymbp: Geh a-b qpn &, wyw wyu wthujw-
uwnmpgnbp Jupnn kbp gptp htplywy qpiupny.

f +aw—a%) - (=)

«

flx) = fla") =

Wyuiptin wmbghbbp vwhiwbh, tpp o — 0, b hwpyh wnbbny,
np f dmblghwb nhdtptbghh £ 2* Ghpnud, Jupubwbp

al0 [0

= (f'(z"),z—z"): M

(1.1.2)-n Ungmd £ momghy  Pniblghuyh  hhuGuluwb
wihuuuwpmpymba: Nhotiguttp, nnp

l(x) = f(@") + (f'(z7), 2 — 27)

$mayghuyh gnudhyp Yngymu £ pnpwithnn hhytiphwppnipym
pupjuwd  f pmbyghugh  gpudhyhte (2%, f(2*)) Yhgpnud:

Stypiwpwn (1.1.2) wohwjwuwpnpgmip bywiwymd
np tph [ momghly $pmblyghwd nhdtptighh =* Yoo,
wwyw tpw gpudhlp qiydmd t (27, f(2*)) Yepnd pupguwd
onpurthnn hhybphwppmpyniithg ytple (pbu gd .1.5): Gupbh
L gnyg wypw, np phinh mbh Gwb hwunupd wonmadp.
wjuhblpl’ tph guijugwd x* € R™ Yhypnud ptinh nuh (1.1.2)
wihwwuwpmpnbp, wyu f-p memghy £ R"-h ypu (phu
[24], @tinptyd 3.6, ko 89):

Wuyhuny, (1.1.2) wihwjwuwpmpymbp  Jupgh E
nbnniik] npuytiu memghly $mblghuh vwhdwbnd:
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Q0. 1.5: *hdtipkigth mnmghly $mbyghwyh gpuphyds pdyud k
gpudhihl pupgud pnputhnn hhwphwppnipniihg Jtph:

Uwhdiwimd 1.1.6: f(z) dmbyghwts M C R" mnnghl
puwqinipul Yypuw Ynsynd Eondby nmmghlp 6 > 0
hwupuwypniing, ek

f@)y=f(@®) > (f'(2%), 2" —2®)+0)|z" —2?|* Va' 2® e M:

Epypwswthnpit vw  Dpwbwymd £, np f  pmbyghwyh
gpwdbhih b bpw Juiwjwliud Yepmd pupgud pnputhnnh
vhst Jupbih £ «Oupbp»  pwowlnuwghtt  $ndyghwjh
gnudhly (phu gd.1.6): Wu uvwhdwimihg htipumd E, np
tpt f(x) dmibyghwdh mdtn mpmghy £ R" Jpw, wwyuw
f(z) = +oo, bpp ||z]| — +o0:

Grt pmblghwud tpim wbqud wipbnhwugy nhdbpkbgth
E, wyw bpw moenighynipynip wdipnne qwpwonipjwl Yypw
Juptih E wipmgby htuhwbh Gowbh dheongny: Wn dwuhb L
htiplywy winmuip (phu, ophwy [14], @tnpkd 3.9, ke 91 ):
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4.9. 1.6: Midhn mpmighy Pmulghuyh Gpypuwswthwu
uthiwpwbnpymbp. I-p y = f(z) pmbyghwih gpudbhyt &, I7-p
mdtin monighy $mbyghwt t, huy I[I7-p y = f(x) $muyghwh
apudhyht (z°, f(2°)) Y pupdwd pnpwihnn t:

@nptd 1.1.5: Mgnip f-p Lphn wihqud whphnhwp
nhplipkbglyp L R"-p fpw: Gn nhwypnd

w) kph H(z) > 0 Vr € R", www f-p nnnghl
dnilljghwe £ R"-h o pw;

p) ek (H(x)h,h) > 0||h||* Vo, h € R", www f-p mudhin
mnnighly E 0 hwuypuapniinyg R"-h o pu:

Wu ptinptidh Junplnp htgplwbp L hbgplyw; ybnnidn:
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Ntyplwiip 1.1.1: Mpgnip A(n x n)-b npwlui npnpjuy U
upilluppply dunpphg b Un nhwypenad f(z) = 1/2(Az, x) +
(b, x) dnubiighwle midtin minnghly E:

bpnp, pwbh np /() = A, wuyuw

min (Az,z) =6 >0:
z€571(0)

Opwtu ophtwl nhypwpltbp f(zi,22) = 27 + 2125 + 23
dnoyghwi: Wb Jupnn Gbp dhpuywugbt) htiplywy pbupny.
f(a1,22) = f(z) = 3(Az, z), npptin

2 1
A= ( 2! )
Lwih np A dwpphgp uhdtpphy E U npujub npnpjuy, wyw

f pmuyghwb ndtin mnmghl £: Lpw gpudphlyp tEpuyugud
E g6.1.6-mu:

Qd. 1.7: f(x1,22) = 23 + 179 + 23 mdtn mpmghy $mblghwyh
qpudhyp
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Ophtwl;: Yhypwpybkp f(x) = e dmbyghwb: Mbkbp
f(x) = €% Wh mdtn momghy b [o,00] puqumpub
Jpw, nupbn a— o Juiwyuwlwd phy b bull (—oo0, +00)
puwqunipyul ypw wyh mdtn momghy sk, pwlh np e —
0, tipp z — —oc:

@tinpby 1.1.6: (imnighly  puqunigyub  Ypw  nimnighl
Pnibighuyp (mhwy dhbpinidp hhpp hwhanpuwbnid E hwl
gmpuwyy dpbhphdnidh hlap:

» Yhgnip z*-p f momghly $mbyghwyh njuwy dhithindh
Ytiypd £ M nmonighy pwquinipyut ypuw: Fw Gpwbwynd £, np

qnympmb mbh z* Yaph wybwyhuh V(z*) opowluyp, np
F(z) > f(z*) Vo € MOV (2"):
Funjuljuiiuguth thnpp o > 0 pytiph hwdwp mbkip
ar+ (1 —a)z" e M NV (z"):
Ntyplwpwp,
f(@) < flaz+ (1 —a)2”) < af(z) + (1 —a)f(z"):

Wuptinhg f(z*) < f(z): Wuhbph 2*-p gnpuy dhipinuih
Ytap £: A

@-tinpbd 1.1.7: [Lidlin ninnghly pniliighwl thuly nimmighly
puquniywl Yypw nibh  dhwly dpbpdndh G uyn
puqinigjult ypu:

» Luwfu gnyg qpubip dhthdndh Ytaph gnynipynibp: “hgnip
2% € M $hpuwd Yt £ Yhipuplyhbp

P={zeM/f(x)< f(«°)}
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puqunipymin b gnyg pubp, np wyb vwhiwbwthwy £ Cup
mdtn mnmghy $mulghwjh vwhdwmbdwi, tpt r € P, wmyu

r€Q={reR"/0|x—2°°+ (f(x0),r — 2°) <O}

Ntyptwpwp, tph gnyg qwip, np Q-0 uwhdwluhwl
puqinipymb Lk, wwyw uvwhdwiwhwl Yhth Gwb  P-G:
Glhpunptbp, np Q-0 wivwhdwbuthwy £ Yw tpwlwymy L,
np gnynipymé mbh wybwhuh {z'} € Q hwenpnuuibnipn,
np ||z*]| = +oo: Wuptinhg Juypubwbp

i 0

r — X

blla’ — 20| + (' (°) ) <o (1.1.3)

a2

Lowbhwltbp
0

- —x
h'= —:
% — 20

Yupnn tbp khpwnpty, np A — kY # 0:

(1.1.3) wihwjuuwpmpyub dte wbghbng uvwhiwdh
Juipubwilp hwjuunipinit, pubth np
xt — 1Y)

) = (f'(2"), h%):

i 0 1(,.0
Ol =)l = oo, (f'6°), ="y
Wuwhuny, pwlh np P-0 yndygulyp puqungemb L, wuyu
f-n hwulind t hp thnppugnyt wpdtpht wyn puquinipyui
Ynpw: Ujnwu Ynnihg wythwyyp £ owl, np wyn wpdtipp htitg
dniiighwyyh thnppugnyt wpdbph L wipnne pupwdnipjuid
Yypw: Wydd gnyg ypwbp dhohimdh Ybyph dhwinipnbp:
Yhgnp khpunptip, np f-p mbh Gpyne puppbp Yhohdnudh
Ytypbp z* W y*: Mdtin minnighy $mdyghwyh vwhdwbnuihg
htupmd k, np gubugwd = # z* nhypmd f(z) > f(z*):
Wu  wihwjuuwpmpyud dbe wpbnunpany =z = y*
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Jupubwbp f(y*) > f(z*), hisp hwuunpymb b, pwih
o f(2*) = f(y7)m

Etinphd 1.1.8: 2hgnp M C R"- munnghly §ndupulpp b L
uly f(x)-p nimmghly $rubilghu ' npnpduid R -h fpu:
Eplh f-p M-p Jpw hwuwpuwapniihg yauppbp b wwywe Gw
wyn pwqunipjui Yypw hwubnd F ap dbowgniy i wnpdbphl
dphuylt M -p bopuyhle hlipbpnid:

» Glhpwnphip hwluwowlyp: Yhgmp B.(z*) € M U
¥ gpmd  f dmbyghwd phnpmbnd £ dbdwgnyb wpdtip:
Wuugnigkbip, np B,(z*) qunh Ypw f-p hwugunpmb E:
Glhpwnntip gnynipynl mbh wybyhuh 7 € B.(z*), np f(T) <
f(z*): Lpwbwlytbp

*

5E||f—x*||,i:a:*—5f_—x*:
Iz =]
Mbkbp
far) = foa sty L s Ty <
r)=J5 = ) Tl 0= 7)) S
2 e TR T

< 1/2(F) + 1/2f(3) < 1/2f(z") +1/2f(2") = f(a"):

Uypuguip hmljuunipymib:
Ntypliwpup ¢

f(x) = f(z") Vo € B,(z7):

Wdd gnyg pwbp, np f(z) = f(z*) Vo € M: Ghpunptip
hwljuowyp, np gnympgnih mbh x € M wybwhuhb, np f(z) <

"hwy b vwhiw bl
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f(@*): Wn niwpmd puywljubugwih thnpp npuijub o pytph
hudwin
ar + (1 —a)z* € B.(z"):

Wuiptinhg, pwtth np tpdwd qinh Ypu f $mblghwb hwugpu-
il E, wmyqu

f@™) = flax + (1 —a)2") < af(r) + (1 —a)f(a7) <

<af(@)+ (1 —a)f(a") = f(z"),

hbgp hwuwunpymb £: Wuyhuny uipugwip, np f $miyghwi
hwugpuypmt £t M-h Jpw, npp hwiuumd L phnptdh
wuwydwihi: M

LADPLLEE

1. %hgmp M-p ninmghly puqumypmb t:
Wwwgnigti], np

(Oél + OCQ)M = OélM + OdQM VCYl > O, VOCQ > 0:

2. Upmynp hGwpwynp E, np Gpym ng momghly pwquini-

pymbbtph hwipwhwyywuit gmdwpp thtth nmnmighly
(ptipt) hwdwwyupuuiwd ophtiwlatp):

3. Upynp htwpwynp k, np mopmghYy b ng mpnighl pwug-
unipynihbbph hwtpwhwyuljutt gmdwpp 1htth mom-

ghl:

4, Yhgmp M-p monighy puqunipmb k:
Wwwgnigti], np

w) intM = M,
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p) M-p momgh k,
q) intM = intM:
Smgmd: Oquyt hnpkd 1.1.2-hg:

5% Quugnighiy, np bpp pwqumpymbp thwl b, wiuwh-
dwbuwthwly U ninnighly, wyw Gpu judwjulwb Yhgny
Juiptiih L qwibt] dwowquype, npbt wipnnonyhtt poljud
Yihth wyn puqumpub dbe (phu gd. 1.8):

Q0. 1.8: Swnwqujp wivwhdwiwthwl niomghly pwquinyeyub dke

6. Mumubwuppt) htippbyw $nibiljghuwygh mpnighymypynian.

flxy,20) = ac% — 4179 + 430%:

7. Mumuibwuppt) htpbywy $nibljghuyh monighynipynian.

fxy, 29, 23) = T3 — xf — x%:

8. 8nyg \uwy, np
flxy,m9) = /1 + 2} + 23
Pnillghwt mnmghy £ R?-h ypu:
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9. Lwpwgnt puqdnipenih, nph Ypw

10.

11.

12.

2
f(xDIQ) - ﬁ

X2
$nilijghwtr (hith mnmghl:
a, b, ¢, yupudtipptiph htsyhup” wpdtputiph nbwpnid
f(z1,22) = ax? + briz9 + c23
dmiyghwt Ythth niomghy R*-h ypu:

f(z) dmulghuyh Yipgpudhy M nipmghy puquinipjwl
Ypw Ynsymd E htplywy puquinipymbp.

epi(f) ={(a,v) € R" Jx e M, a> f(x)}

Wwwugnigh] htiplywy winmup: Oputugh f-p {hth ni-
pmghll M nminmghy pwqinpjui Ypw, wbhpudbonp

b b pwduwpup, np Gpw Jepgnuwdhyp (hith momghly
puqimpymb (phu d.1.9):

Nhgnip f(x)-p niemghy $mblyghw £ npnpdud M
nenighl] puqunipjwd ypw b

v e M, o; >0, i€[l:m], Zozizl:
i=1
Wwuwgnighy, np

m m

FQ e’ <D aif (@)

i=1

Wu wihujuuwpmpymbip Yngdmd L 3tbubbh wib-
hwjuwuwpmpeynil:
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epi(f)

Q. 1.9: Uypytipugdywd dwup dnibiyghugh Jpgpudphyo t (epi(f)):

13. Y%hgnmip f(x) momghy $mblyghwd vwhiwbuhwy L
Jtipbhg R"-h Yypw: Wyugnighy, np f-p hwuqpugpma t:

14*. Yhgmp f(z) mpmghy $mbyghwb npnpqud £ M C R™
pwg ninnighl pwqunipyud Yypuw: Wwugnigh), np wyb
wininhwy £ wyn puqinipjub ypu:

15%. Qhgmp f(x) mpmghl $mblghwb nhdbptaghh b M C

R"™ pug mnmghly puqunpjud ypw: Wwywugnmgty, np
f/(x) gpunhtlnpt woptnhunp © wyn pugqinipyui Ypw:

1.2 Epuypptiinuih wnweoht bt Gppnpn Yupgh withpu-
dtioqp m pujuwpup yuydwiabtpp

Epp owpphdhqughuwyh fubinph peoyugpptih M puqune-
pymip hwdpbond £ wdpnne qpwpwonipjub hbtiyp, wuyw
fatinhpp Yngyma £ ng wuydwlwluwd owphdhqughwyh fubinhp.

f(z) — min(maz), v € R™
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Wn yguydwbbbph Jupbnpmpmbp wyb £, np dpubp puhu
th Epupppbinmuh Ytwpbph pbnipughp b bpwig dhongny
hhdbuwnpymud Gt pyuyht wyh dbpnnbtpp, npnip junnigynd
bl oupyphdwy Yhpbpp gypotiint hwdwn: Ugpnple bhpluywugynid
b wnwehti b pYnnpn Junpgh oupypphdwmpyub wyuwydwbbbpp:

Ebnpbd 1.2.1 (Epupphdnoip wnwohl upgh wihpuw—
dbpip wpuylwhp): Mhgrp ¥ -p f(x) drblighuyp nlpuwy
dpbpinnip (Inluy dwpupdnidh) hhap F R"-p ofpw b f-p
nhplpllghih L uyn flapnid:

Um nhyprd [ dniblghuyp qpunplibopp ©* Ylapmd
hwjwuwp b qpuh, wyupbple f'(z*) =0, jwd, np anyhb
E

fo(@") =0, i€ [l:n):

» Lwih np 2*-p (nuy Shihdndh (nuy Jwpuhdmuh) Yy k,
wwyw ogqyytiny dmbyghuwyh nhptiptitgjhnipyuid wwydwihg,
Yuiwjuyub /2 Julpnph b pufuljubwguih thnpp o pytiph
hudwp ymbkiwbp

0 < f(a"+ah) = f(2%) = (f'(z"), ah) + o():
(>)
Pwdwbdbiny wyu wthwjwuwpnipyub Gpynt dwubpp o > 0
pUh Ypw b aqupiglbtny a-b qpnjh’ upubwbp

(f'(z"),h) = 0 ((f'(z"), h) < 0) Vh € R™
Wuypbnhg widhowlwbnptl htpumd t, np f/(z*) = 0: B
Etinptd 1.2.2 (Upapinoip wnwghl jupgh wihpudbon
nt pujupup wuydwhp nimnighly $rnibiighuyh hwidwp):

Hhgnip f-p mmnighly nibiighw E npnpywd R™-p ffpu
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i npdhpbbglyp b x* Ylapnod: Npwbugh x*-p (hlh f-h
dpbpinidh Glip R™-h fpw wbhpwdboy F b puwpwn,
np f/(2*) =0

» Ubhpwdbppmipynibp htopumd £ (FHnptd 1.2.1-hg:
Wwwugnmgtp pujuwpupnipgnin: Oqupybny nnnmighly $moy-
gujh hhibwlwih withujwuwpnipimbhg upuimd tip

flx) = f(@*) > (f'(z*),2 —2*) =0, Ve € R™

Wjuypbnhg htipmd £, np 2*-p f-h dhdthdindh Y £ R™-h
Jpw: W

@Etinphd 1.2.3 (Fpupphiniih  bphpnpn  huwpgh  wii-
hpwdlipp wwydwlbp): Hhgnp o™ -p f Prublighuygh mijuy
dpbpidnnip ((nhwy dwpupinidp) hap £ R"-p pw b f-p
plyne whqud nhdbplibighip uyn Ylhypnid:

Wn nbuprd H(x*)-p npuwluwl jhuwnpnzywy b (pu-
guinwlpull Yhuwwnpnpyuy £), uyupliplt

H(z*)>0 (H(z*) <0):

» Lwbh np z*-p njuy dhohindh (njuy dwpuhdnidh)
Ytap £, hulj f-p bpym whqud ghdtphbghih b owyn Gtpmd,
wyu judwyulub 2 € R™ ytpnph b pujujubwsuith thnpp
a pytiph hwdwnp mbkbp

0 é) f(z* + ah) — f(x*) = 1/2(H (x*)ah, ah) + o(a?):

Pwdwibny wyu wihwjuwuwpmpyub bpym Jwubpp o? pyh
Jypw U aqupbghbyng a-b qpmyh’ Gupubwip wwhwboynn
wihwujuuwpnieymip: @
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Etinptd 1.24 (Epuppbdniip  bphpnpn  jwpgh pw-
Ywpwp wuyphwhbbpp): Hagne f(x) dniblighwi Bplu
whqud nhdlipkaghih Ex* hhapnid b iplinh nibhi hbaplyuy
wuydwhbhbpp

f'(z*)=0, H(z*) >0 (H(z*) < 0):

Wn nhwypnd x*-p f-h mipwy dhihidnath (nlwy dup-
updnidp) Ylap E R -p pau:

» Glpwnpbip hwjwowyp: Yw bpwlwymd E, np gn-
jnipgmb mbh wyiwhuh {2} hwenppuywinipimb, np

et =t f(a¥) < fa) (fa") > f27):

Lowlbwlbyny oy, = [|2% —2*||, h* = (2% —2*) /ey’ YmObbwbp
* = 2 + ah¥:
Luih np || = 1, wyw pinhwipmpymbp guwfugting
Jwpnn tbp Lhpwnpt;, np ¥ — AY # 0: Swpyh wnbbym]
phnptdh Ghpwunpmipyub f/(z*) = 0 yuwydwip ymbkbwbp
0 > f(z%) — f(a*) = 1/2(H (") aph®, arh®) + o(a}):
(<)

Pudwmbbing wju wbhwjwuwpmpud bpym dwubpp ai—h
Jpw b wbghtyny uwhiwdh Jupubwbp

(H(z*)h°,h%) <0 (H(z*)h°, h°) > 0),

npp hwuwund £ phnptdh Ghpunpnipyuip: W

Munpqugnyb nhyptpmd Lpupptidimdh wnwehti U tipy-
nnpn Jupgh wihpuwdbtoyp ni pwjwpup wyuwydwbibpp Ldhy-
phy dhongitip G $mbyghwyh Epupptidnidh Yptipp d2gphyp
gupbbpnt hudwn:
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Ophtwly: Gty
f(z) :$?+$g+$§+$2$3—3x1+6x2+2

$mbyghwyh tpupptimih Ytaptipp R3-h Jpa:
Lmdnud: Cuyp dhuthinuih wihpudbogn wuypdwbh mbbkbp

Lndtny wyu hwdwlupgp upubwbp tphyne uypughnwn
CEh
vt =(1,-4,2) L2 = (—1,—4,2):

Mbkbp bwl, np

f:;/lxl = 6371, f.’;/1Z2 - 07 fg/vllx;; - 07
f// — 2, " — 1’ f// — 2:

T2x2 T2T3 T3T3
Wdd jmpwpwbsymp wpughntup Yagph hudwp upth L
Juquty htuhwip W wpnigly Gpu Bowbp: 2! Yaph hudwp
htiuhwbip mtth hbypbguy phupp.

6 0 0
HzHh=10 2 1
01 2
Lwlh np
6 0
Ar=6,D=|  ,|=12>0, A;=18>0,

wuwu 7 -p nuy shihdnuih Yty b Munuibwuhptbp 22 Yhgn:
Wn Ytpnud htiuhwop mboh htaplywy plupp.

-6 0 0
HzH)=| 0 21
0 1 2
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Luwlihnp A; = —-6<0, Ay =-12<0, A3 =—-18 <0,
wyw Epuippbiinmip pujuwpup wuwypdwbbbpp ptinh smbbkb:
Uypmgkbp  bpypnpn qupgh  wbhpudbogp wuydwbbbpn:
Wnwehll Yupgh gqiluwynp dhinpbbph 6 —6, 2, 2 pytpp:
Gpypnpn Jupgh guwynp dhonpobpd o 3, —12, —12:
Eppnpn Guipgh giluwynp dhonpp hwjwuwnp £ As-h, npp
puguuwlui t: Wuahuny, 22 Ypnud tpupptainuih kipljpnpn
Qupgh wmbthpwdtop wuypdwbbbtpp bt Juypupymd: Stplu-
puip % Yypp tpupptdnudh Y gk

LAPLLEE

1. Aoty f(z) $mbyghwih tpupptidnuih Yptipp.

f(z) = ff + ng + $§ —4xi119 4 321 + 223 — extr:

2. Unpmgli;, wpynp (1,1) Ytpp htplywg $mayghwgh
Epuippbidmudh Yt b, ph ns.

f(x) = (v —21)* + (1 —21)* + 10(z5 — 1)*
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Qnifu 2

Uhwgwth oupyphihqughw

Undnpuwpwp n thnthnfuwubh  f(zq, 29, ..., z,) dmbly-
ghwjh  dhGhdhqughwh  hypbpugphy  wignphpdbbpnu
wihpwdtoy b qpbty Uk thnhnfuwubth o(a) = f(x + ah)
$nitiighwyh dhtthunush Ytpp [0, 0o) puqunipywl Ypw, npiptin
h-p f-h Wuqiwb mnnmpymbb &, wjuhipt’ puuljuiwsunh

thnpp a npujuwb pytph hwudwp
p(a) < ¢(0):

Uwhdwimd 2.0.1: f : R — R $mbhghwie Ynsfnid b
nlpinnuy' [a, b] hwpfwoh pw, kpk Gw wyn huwpywoh
Ypw nilh dpbpdndp Yloap . € [a,b], b Quwduwywlud
a,f € [a,b], a < B pybph hwdwp plinh nibki hlplywyg
whhwwuwprnigpniiibhlipp.

fla) > f(B), B <,
f<04) < f(ﬂ)a Q> Ty

I$mblghw, npit mih dhwy Lpupptiinud ppdwd dheowljuypnid
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a - b a b

m) B)

Q. 2.1: w) mbhdnnwy $nibyghw, p) ng mohinnuy $nbyghw

Wu vwhdwbnuihg hbippund £, np mbhdnnuy $moyghwi
mbh dhwy dhohindh Jtgp: 90.2.1-mud wupytpwo Go
nihinnu) U ng mbhinnuy $nibyghwdtiph ophtwyitip: Nkowp
E Oquupty Gwl, np hwypduwoh ypuw npnpywd mdtin ninnighly
dmbjghwd mbpdnnuy k:

SNwyppbh £ onp, f $mblyghugh dhbhdnwh Ypp qpibim
hwdwp whypp b dty f/(z) = 0 hwwuwpmip: Uyl
$mbyghwt upnn t nhdtiptighih ghtly b pugh npubhg
wyn hwjuwuwpdwl wpduwgpbbph gupoim ppbnhpp upnn
b (hot) pujuwlwiwguth pupng: Wn wugpdweny Juplnp
Dowbwlynipynth mdth  dhthdhqughwyh, wjuwbu Yngjwd,
gnnjuljmb dtpnnibpp, npnognd wibhpudtion b hdwbuy
dnmiighwyh  wowbgjup: Wn dbpnnbbpp  unynpupwnp
Uhpunymd GO mbpdnnuy $mbyghwdtiph dhthihqughuwjh
dudwtwl: Mbhinnu; $mbghuwyh vwhdwiinuihg higpumd E,
nn wyl sh Jupnn nmbtbw] hwupuypnibniggyuwd thewlw)phnp:
Mbhinnuy  $mbyghwh wwpqugnyt ophtwly L mdhn
nmnnighl] pndyghwi: W jupnn £ wdwbgyuy snibtibuy b
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Onybhul wipnhunp ghtty: Mbhinnunipyub hunpynipgmbn
pny] £t ypuwhu tpynt thnpdhg htiypn ol dhohunwh Yhypp
wupnbwlnn wybih thnpp htpbpdu) pwt uygpbwluip: Wy
dhowluwyptinp Ynsynid &b winpnonipywd dhowlwypbp: bpnp,
nhgnip 71 < xo: Wn nhiypmd htwpwynp G hbpbguy bGipbipp.

L f(x1) > f(z2),
2. f(l'l) < f(SCQ),

3. f(x1) = f(x2) (phu gd.2.2):

fw iz Femk

M___L__L_.J_I_ZAZA_, 0zzzA_'azzA_,

&y '2 7 2
Q0. 2.2: Ubnpnonipjub vhowlwypp tpynt thnpéhg htin

Nto £ opliudty, np mbyghwyh dhohinuwih Ytypp h
Juinnn gyt uypybpugdywd hiptipguwdbipnod: Ntyppliwpwp,
thnpatinhg htipn: upaijwd bph wprymophg Juptih £ nbi
qglt] hwdwyuwpuuppwb  hogptpdubtpp:  Ukbp  wyuinptin
nhypupytn Gop dhwguth dhahdhqughwh wewydt) hwypth
utpnnibbpp: pubp, wjuytiu YngJud, uhdbtiypphly dbennibph
li®

Wdd tbpunptbp, [ $miyghwd mbhinnu) E wdipnno
PYwhl wowbgph Ypw: Ljwpuwgpbbp dh wignphpd, npp
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ypwihu E dhohdinudh Yegpp wupmbwynng [a, b dhowljuyp: Y,
wjuytiu wuwd, «hwenn» tnjulh pyppmpgub dbpnnb L
1, Ta, x3 Jhyptph tnyuyp Yngmd £ hwenn, bpt

T < Ty < Tz — f(.%'l) > f(l’z) < f(mg):
Ntwpuwynp E Gpym qpuppbpuy, np $mblghwd wighh wyn
Ytaptipny: Wdkh nbypnud $nmblghwjh nbhunnuinipniihg

htipumd £, np Opw dhohdndp qpiynd £ (6 = 21,0 = z3)
hunpguwdmy (phu ¢d.2.3): Nwenn ojwly plyppynid £ htplyuy

[z A

Q0. 2.3: z1, 2, x3 Ytaptiph hwenn tinjuy

wignphpiny:

o Unwohti puymid Jbpgymd L yjunpuwhwlwb zy Ytap b
wyn Yhph hudwp npnpymd £ dmblhghwyh tguqiwb
mnnnipnip: . hwdwp Jipgnd G judwyuljub
h phy W hupyymu &b dmblyghwh f(zo + h) wpdtpp:
Gpt f(xg+ h) < f(xo), wyw x; = 29 + A L whgmu
E quypupymd Gpypnpn pugtht £ = 1 wuydwbng
Gpt f(xg + h) > f(xg), wyuw A := —h W hwpyynmd
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th f(xo + h) wpdtipp: Gph, f(zo+ h) < f(zo), wyw
ponnuimd 6oz = z9 + A b whghmd tpypnpn puyyhc
pinnbking & = 1: Gt f(xo + h) > f(x0), wuyuw
pbnnumd G0 A := A/2 b yphand o Gwpbwlwb puyh
huwpqunpybtinp: Wowehti pwyih phpwugpnid uipugymd L
wjbwhuh A phy, np 21 =20 +h W f(21) < f(20):

e Gpypnpn puymd A-p Ypyowmgupyynid £ U pbnpmand
GO zp = o + e

e Gppnpny puyymd hwpyymd Gb f(2441) wpdbipp: Gph
flxpe) < f(xg), wyu phnpmomd &b & = £k +
1 b wihgbmd &b Gpypnpn puyht: Gpb f(re) >

f(zx), wyw wignppdl wjuppymd £ panmbbing a =
Tr_1, b= mp41:

2.1 Qpnjuljut Jupgh WhGpnnubtp

Q) duppiwih wwuhy dhpnn

Wu dbpngp $mbhghuyh dhthdhqughujh wupqugnyb
tnwbwybtiphg & [a,b] hwpudp ppnhmy Gop & hujuuwnp
dwubiph

h—
a:z-:a—f—z'—ka, ie0:k]
Jtyptpnyg b gypoimd Gop z, Yaph wybybu, np
flam) = min f(z:)

T Yhippn hwdwpymd £ f pmblghwyh dhohdinudh Yhgp: Who-
hwyp E, np wwuhy dbpnngny $nibyghwih dhthimdh Yupp e
Sopmipyudp qupibym hunfwp wihpuwdboy E [a, b)) hupudp
pwdwibb k& > (b — a)/e hwjwuwp dwubph:
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Ophtuy: “hgmp wtpp b qupity f(z) = = + 2/z
dniilyghwyh  dhohdnwih  Yhypp [0.5,3.5] hwgpgudh  Jpu
e = 1/2 Gpypmpyunip: Mibkbp

h—
a:6:

k >
£

Ntypliwpuip
29 =00, xr1 =1, 23 = 1.5, 19 =2, x3 = 2.5,
T4 = 2.5, x5 =3, x5 = 3.9,
flxo) = 4.5, f(z1) =3, f(xg) =283, f(x3) =3,
f(za) =33, f(z5) =3, f(ze) =4.07:
Wuptinhg
Ty = To = 1.5
Lotilip G, np @, = v/2 -p f $mblghuyh G2gnhip thithnudh
ytapl E:

£) Yhhungpndpuyh (Yhudwi) dbpnnp § wupusbppny:
Wu dbpnnh jmpupwbsinp hyptpughwnd juemgymd L
vhthinudh Jtypp wupnibwnn hunpdwd, nph Gpupnipgniap
thnpn L bwjunpn ppptpughwymd juonigudhg b hwdwpyw
tnint woqud thnppuind £ winpnonipjwd dhowljuypp:

Guipupymd &b htgplywy puybpp:

e LUnmbmy tbp a; =a, by =b, § > 0,

a; + b1 ) d a + b1 I )

AT TR Ty T Ty Ty

e Nwpynd Lop f pmblghwyh wpdtipltipn ¢1, d; Yapbipmud
U hwdtdunpmd hpwp htq: Gph f(c) < f(dr), wyw
o = ai, by = dy: Grhb f(Cl) > f(dl), wwyw ag =
c1, be = by (\phu gd.2.4-p):
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o jhinihtipl, hwpynid titip

as + b2 ) as + bg 0
— —_ — d fry —

“= Ty Ty ®T T T3
wpdtiptpp b hwdtdwgpmd - f(cz),  f(d2) pYbpp
npotiiny  Ginp Ypbip® a3, b3 L wjuwbu swpniiiul
udhbgh np pbnh nubbiiw

b,——ai <
9
9 >

& =

wihwjuwuwpnipgmbp, npptin e-p bwhwwybu ppduo

Goypnipynil B bul f $mbyghwyh dhuhdnwdh Yt e
Goyunipyuip hwdwpmd bop 2, = (a; + b;)/2 Yhpp:

Ubpnnh wiuwinuip Juuwywo L wyb pwbdh htap, np
thnpp 6 > 0 pYtph hwdwp dhohdnwdh gpp qbinuybugbnng
(injuihquging) dhewlwypp thnppwinmd E hwdwpyu Gplm
whqud jmpupwbsinp pwjthg htipn: Uwjuyl Guupktip, np
pujuwywbwguth thnpp 0-h  plyppmpyub pbupnd whiypp
E f $mbyghuwh f(c;), f(d:) wpdtplbtipp hwoyly ukd
Gognuunipyudp: Apnghtuple hbwpuynp £ wybuyhuh nbup,
np $mbyghuyh dhihimuh Yapp qpindh (d;, b;) dhowljupnid,
puyg dmblyghuyh wpdtiplitinh ng d2qphy hwpywplh nhypmy
upugdh, np f(e;) = f(d:) (puyg hpwlwtmd f(c;) > f(d;)):
Gy wyn dwdwbwly bnp pbnuybwginng dhowluypp Yihth
[a;,d;] hunpwdp, npp wpnbb sh wupmbwyh dhihdnidh
Ybyp:
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a4 b a qd b

4.9, 2.4: dmilyghwh dhohdnmuph tgp ypbnuybwuginn hunpguoh
(winpnpnpyub thewlwyph) Juenignuip nhjunpnihuygh dtpnnn

Ophtwly: Qubkbp f(z) = z+2/2 dmbyghwyh dhthdnmuh
Ytpn [0.5, 3.5] hwypwdh Ypw & = 0.5 Gpypnipyudp U nhgnip
0=0.1:

Uhpwetjm] nhjunpnihwyh dbennh puytipp Ymbtbwip
htyplywy wpnmbpbtpn:

e Unwohl puynud a; = 0.5, by = 3.5,

0.5+35 0.1 0.5+35 0.1
C1 5 5 95, di 5 + 5 05,

fler) = 2.976 < f(dy) = 3.026:

e Gpypnpn puynd ay = a; = 0.5, by = d; = 2.05,

~2.05-0.5
N 2

€2 =0.775>0.5:
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0.5 o7 LR Ll 13 15 L7 12 21 23 25 a7 29 ENS 33 35

Q0. 2.5: y = x + 2/x dmblyghwih gpudhyp

Mptih Jubqueh wuwydwbp pbnh smbh. htplwpwn
hiptipughw pwupmbwlynmu top.

054205 0.1

— T 12

Cy 9 5 5,
0.5+2.05 0.1

dy — —z + o =132,

e Gnpnnn puynd ag = ¢g = 1.225, b3 = dy = 2.05,

2,05 1.225

5 = 0.4125 < 0.5:

€3
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bhgytiu phutimd thp Jubqueh yquydwip Jugpupynid
L, htiplwpwip hipbpughwt wjwppmd Gip phnmatng

2.05+1.225
e L

30.2.6-md yupybpqwd b nhjumpnihwyh  dbpnnh
Jipupwbs jnin hiptipughuynid nki otpyuwo
hunpuwodttipn:

= 1.638:

Tm

e L1 13 1§ 17 1 21 23 23 17 28 il 33 i3

Q9. 2.6: Winpnpnipywd dhowluwyptpp ¥y = = + 2/ $mbyghwyh
hunwip

Lotilp, np wyu dbtpnnny dhthdndh Ytgpp ¢ = 0.5

toypnipgudp wpuwbuwm hwdwp  wthpudbopmpmb  bnuy
hwoyty f dmblyghuyh wpdbpbtipp Jbg Ytptipmd: bul
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wuwuhy dbpnnny bnyb doypmpymip wywhnytjim  hwdwp
whyp Ep hwodby f-h wpdbipbtipp jnp Yaypbpnud:

Q) Nuit huypiwd dhpngp: Yhfunpnihwgh dhpanh
Jmpupwbsnp  hpptpughwynd - wihpwdtogp  tp hwpyty
dnmblyghwjh wndbpbbtipp Gpym ¢;, d; np Yhgptpnmd: Qulyb
hunpiwl dbpnnh jmpuwpwbsymp hypbpughwynd hwodymd
Lo dmbhghuyh wpdtpp dhuyt vty onp Gtgpnd b npubing
hull wdtih phs wmbqud G nhdmd mblhghwgh wpdtpbbpp
hwpynn dSpugphi:

Guublp, np D € [A, B] ypny Juypupdmyd b [A, B|
hunpywodh nuljti hunpmd, tiph

AB AD( b qd. 2.7)
—_ = u L )
AD  pp 4
Yhgmp AB =10 AD = x: Yn ntiypmd
1_ T
r 1—ux
Wyupptinhg
V5 —1
x:
2
A. C D _JB

X 1-x
Q9. 2.7: Sunpudh nuyt hunpnudp
Yhlnppnbh tupdwdp D-ht hwdwswth Ygpp bpwtwytiop
C-ny: Qybhwyp k, np

35

A
¢ 2
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C Ytpp ynggmd £ nulh hwugpdwbh wowehti Yy, huy D-
tplpnpry: W Gtpbpp odynjwd  Go htaplyw)  hpwpwih
hunpympjudp.

e C-0 ng vhwyl [A, B] hunpywdh nuljt hunpiwh wnwehh
Ytpd £, wyi” [A, D] hwpgwdh nuyt hwgpiwb Gpypnpn
Ytpp:

e D-0 ng vhwyl [A, B] huypwdh nulti hunpdwh bpypnnn
Yt £, wyild [C) B] hwnpywdh nulti hupiwd wnwehty
Yty (v gd.2.8):

c } —!B

Q5. 2.8: Swypywdh nuil hwpiwd hpwpwh hwgynie)niop

Nuiyt  hunpiwb  dbpnnh  jnipupwbsynp  hypblipughw
hwpynid £ $nmblyghwyh wpdtipp dhuyt dbly tnp Yhgpnud:
Lwnuwgptiip nuyjti hwgpdwd dkpnnh wignphpdn:

e COnmbmu kbp a; = a, by = b b hwpynut

_3-45 V5 -1

5 (by —ay) +ay, dy = 5

C1 (bl — Cll) + aq:
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e Gpt f(c1) < f(dy), wyw pinmbmy Gbp, np

ag = alab2 - dla dQ = (1,

3-V5
Co = B (bg — Clg) + ao:
b]ah f(Cl) > f(d1>, lllLI]l.ll\ ao = Cq, b2 = bl, Cy = d17
V5 —1
dg = 5 (bg — CLQ) + ao:

o Nuwitiswpbiny f(c2) b f(d2) wpdtiplbpp npnpnid Lop
as, bs-h Uinp wpdtipitinp b wyuwtiu Jwpmbwy Yhighe np
ipbinh mbbbw

bi — Q; <e
5 =
wihwjuwuwpmpenbp, npptn e-p wmbhpudbop Goypni-
Pyl k:

& =

Smpuwpwbsymp pwymyd dhohinuih Gtgpp yplnuybwugbnn

dhguwljwypp thnppwbnud t “52‘1 gnpdwlgny:
Ntypliwpup

Ophtwly: Yhypwpytitp bGwhinpn opptajh $mbyghw.
2
flz) =z + o= 0.5, b=3.5, e =0.5:

Ghpuntyny nulyt hunpiwb dtpnnh wignphpdp Gmbbbwip
htiplywy wpnynibpbtinp:
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Wnwohl puymd a; = 0.5,0; = 3.5,

3-5

1= 2\[(3.5 —0.5) 4+ 0.5 = 1.646,
5—1

dy = \Q (3.5 —0.5) + 0.5 = 2.354,

fler) = 2.861 < f(dy) = 3.204:

Gpypnpn puyimd az = a1 = 0.5, by = di =
2.354, dy = ¢; = 1.646,

~3-+5

Co = 9

2.354 - 0.5
G=—5 = 0.927 > 0.5:

Ntyptiwpwp, wignphpup swupmbwlymd Ghp, pwlh np

Jubquoh wuwydwip sh jupupymd. f(e) = 2.864 >
F(da) = 2.861:

(bg — CL2> + ag = 1208,

Bppnpn puymd a3 = ¢y = 1.208, by = by = 2.354, c3 =
dy = 1.646,

5—1
d3 = \/—2 (bg - CL3) +as = 0.573 = 1916,

2.354 — 1.208
A R

Miptiih ubqunh yuwydwbp wyu puwymy bnybybu ptinh
snilth, nuuiph wpngbiup pupmbwmu Gop.

=0.573 > 0.5
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e 2onppnpn puymd ag = a3 = 1.208, by = d3 =
1.916, dy = c3 = 1.646,

_3-5
2
~1.916 — 1.208

Ga=—5 = 0.354 < 0.5:

Cyq (b4 — a4) + a4 = 1478,

bhsytiu phubtmd khp wyu puymd wpntt jubqueh wuwydwbp
ipbnh mbh, nouph ppmbond Gop

~ 1.916 + 1.208
-

b wygnphpip wjuwppynmd £ G6.2.9-md yuupytpjuwd bb
nuijti hunpdwb dbpnnny  jmipupwbsynip  hphpughwnid
ntl OypJud hwupuodtbpp: Lokbp, np wjyuptin ppdud
toypnipyniip wwywhnybnt hwdiwp wihpwdtioyp Gnuy nhudby
dmiblyghwyh wndtipbtipp hwpynn dpwgphtt hhtiq wigud,
wjuhbpl’ wnftith phs pwl nhfunypnihuygh dhpnmu:

Loklip, np nuyt  hwpdwd dbpnnh  jnipupwbsnip
huytpughwjhg htpn winpnpmpjub dthewlwypp Ypsuyndnd
E B = (V65— 1)/2 wiqui: Shplwpup, e-Gyypnipjunip
dhthdmdh  Ytgpp wpuwbwm hwdwp wbhpwdtiop
hypbpwghwibph N pwlwlp Gupbih £ npnpby

= 1.562

T

e<(b—a)p"

wihwjuwuwpmpimbhg: Wppymbwytipmpjud  phuwytiphg
nujti hwpdwb  dbpnnp  dhowbijyjmy nhpp £ gpuymd
nhiunpnihugh W Shpnbwghh dbpnnibph dholi: dhpnbwshh
ubipnnn Gpwpunpyh uypnple:
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o7 0% L1 13 1§ 17 18 21 23 25 27 2% 31 33 38

40, 2.9: NSwpwdh nuyti hupdwh dbpngnd nbb Gggud
vhowluyptipp y = x + 2 / z $mblyghuyh hwdwp

) dhpnlwshh dhpnnp:
Ddhpntimshh hwonpnujumbininiop Jurmgymd £ hbgpbguyg
ntijnipbinp wnbsnipjundp’

Flzl, ngl, Fn+2:Fn+Fn+1, nZl

“Ynipu phiptitp  $hpnbwshh  hwonpnwwinipyut  F, pon-
hwimp  wlnuih  pwbwalp: z-p  pppbbp  wybytu,
npn 2" hwonpnuubnipymbip  pwjwpwuph  Shpnbwghh
hwonpnuljuinipjui ptjmptinp wpbsmpubn:
Mokbp

SL’”+2 —_ xn +JI”+1I

Wunptinhg htopunid E, np 2z-p wtigpp £ pudupuph htiplyug

51



pwpwyniuh hwjwuwpdwbn.
-z —1=0:
Wu hwjuwuwpiwd wpdwpbbph G0

1+\/321.618, _1_1-v5,
2 T 2

T =
Styplwpwp, 77, (Z)"  hwenppulwimpmbbbpp  puyw-
pupmd G dhpnbwshh  hwonpnujubinipyub  nhyniptinp
wnbgnipyuin: Wyohwyyp £, np wyn wnbsnipyjuin pujupupnid
L wl

1

a4+ c(—=)"

-
hwonpnuljwbnipynilip, npuyptin ¢, co-p Judiwywljub pybp bb:
c1, co hummpupmbbbpp pypphbp wybwybiu, np pudupupyto
Fy =1, F; =1 ujqpiwjub yguydwbdtpp:
Wuptinhg .

cite=1, 7 +cl(—;) =1

Ntypltwpup  Shpnbwshh  hwonpnuljubtinipyut  phnhwinip
wimuip ymbbbw htiplywy ptupn.

Fntl (_T)—(n—i-l) (1+2\/5)n+1 _ (1*\/5)71-&-1.

F, = = 2
V5 V5
Wuptinhg Juypububip
F, ~ 7-“+1:
V5

SNtypliwpaip

lim = :

n—oo F, g 2
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Lowbuytilip
F,

)
Fn+2

c1=ay+ (b —ap)

Fy
d1:a1+(b1—a1) H,n>1:
Fn+2
Wu bpyme Ytpbpp Yabgppnioh tugpiudp hwdwsuth  Go

nuuwynpywd: bpnp, mbtbp

Fn Fn+1
Fn+1 Fn+2

hosp  Dpwbwynd £ Opwd  Ytapbph  hwdweuth  nu-
uwnpuwonmipynit - Yhoppnbh Gyupdwdp: Wybmhtapl
hwdbdunpmy Glp f(c;) U f(dy) wpdbpbbpp’ nko Gtgpbing
la1,¢1) [di,01) Yhuwdhowluwyptiphg npuk  dklp:  Bph
f(er) < f(dy), wyw nbb Ghp Gpnud (dy, by]-p: Wu ntiygpnud
¢; Ytapp vhohinwh Ytapp phnuybwgbng [as, by] = [as, di
hunpwop pudwbmy k

= (b1 —a1)(1 -

cl—alz(bl—al) ):bl_dh

Fy

C1— Q41  Fuyp F,
= 3 =
dy —ay F"—“ Fo
n+2

hwpwpbpnipyudp: Whthwyy £ dwl, nnp

n

Fn—',-l

Gpt f(c1) > f(di), wmyw ntb top Gt [ay, ¢;) dhowljuypp:
dy Ypny dhohimih Ytgpp (nuihqugbng [ag, be] = [e1, b1
hunpudp pudwbymd k

dy = as + (by — as)

=C1 .

Fn+1 _ Fn
di — 1 . di — 1 _ Fay2 Fap2 Fn .

— = = :
by —c; dy —a; F”—“ Fri
n+2
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hwpwptipmpyudp: NSapliwpwn wju nhiypnid

E,_
cgza2+(b2—a2)F ! :d1
n+1

Wuyhuny, ponmibingd a; = a, by = b, Junmgnmd tbp
{¢;}, {d;} hwonpnuubinieymbitpp htuplyw) pubwalbpny.

Fn—l—l—i

¢ =a; + (b —a; ;
( ) Fn+37i
Fn+2—i

di =a; + bz — Q; .
( ) Fn+37i

Loklip, np jnipupwbsnip  hypbpughwynmd hwyymd - Gop
dniiljghwyh wpdtipp dhugl dky Gnp Ypmd (¢; Jud d;) b
pugh npuitihg

Fn+1
by —as = (b1 —a ,
2 2 (1 1)Fn+2
Fn Fn Fn+1 Fn
ba—aa = (bo— = (b — = (b — :
378 (2 GQ)Fn—H (1 al)Fn—HFn+2 (1 al)Fn+2
SNtypliwpuip
F3

bn—an:(bl—al)F :
n+2

Wuptinhg htpumd E, np dhohimdh Ytypp € dogpnipyudp
Jopwliwbqbbm hudwp wihpudbtop 7 puybph  pwbwyp
wtypp £ pujuwpuph htgplyw wmbhwuwjuuwpmpyuip.

)
(b—a)— < 2,
n+2

wjuhbplt
b—a

3

Fn+2 >
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*
— Mg —1— = -——-f— ho=8/13
e | - o s .

b e — i

a x b = b
i

|

i B . )
1 .’-\. 3 | .’-\.3 __..S.f H
I e
— e —
a x ) b

G0, 2.10: dhpniwghh dtipnnp N = 6 nhypmd: LyJwd L bwl
Jmpupwbsmp puynud nhb bEpywd hunpuottiph sunhbpp:

Ophtwly: “Yhgnip
2
flz)=x+—, a=05,b=35 ¢=0.5
x

Shpnlwghh dtpngny qupitbp f $mblyghuyh dhohdinuih Yhpp
[a, b] hunpywdh Ypw € Gyypnipyundp:
Mmuokbp Fi40 > b_T“ = 6: Wupptinhg n > 4, wyuhlpl’

dhpnbwghh dbpngny wtiypp L jugupty snpu puy) dhithdnuih
gtgpp e Soypnipyudp upubwnt hwdwp: Yhpunbing

Shpntiwshh  dbpnnh  wygnpppdp Gmbbbwbp  htaplgjuyg
wnnymbpbbipp:
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e Wnwohli puyimi n =4, a; = 0.5, by = 3.5,

Fy

¢1 =05+ (35— 0.5)%
6

3
=0.5+3- 5 =1.625,

F 5
di=a; 4 (35—-05)= =0.5+3- - = 2.375,
F 8

e Gpypnpn puymd as = a1 = 0.5, by = dy, = 2.375, dy =
C1,

F 3
¢y = 0.5+ (2.375 — 0.5)?3 = 0.5+ 1875 = = 1.25,
5

f(e2) =285, f(ds) = f(c1) = 2.856,
f(e2) < f(da):

e Gppnpn puynd a3 = ag = 0.5, by = dy = 1.625, d3 =
Co,

—~

F 1
¢ = 0.5+ (1.625 — 0.5) 7 = 0.5+ 1125 - & = 0.875,
4

f(ez) = 3.161, f(ds) = f(cz) = 2.85,
fles) > f(ds):

e 2nppnpn puymd a4 = c3 = 0875, by = by =
1625, Cyp = d3 = ].25,

F
dy = 0.875 + (1.625 — O.875)F2 = 1.25,
3

aat by o

iL‘m:C4:d4:
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b ypwpptinnmpmmb ghjungpnihuyh U nulyb hupiwb dhpnnh,
dhpntimshh dhpnnnud puyiiph pwtwyp ypymd £ bwpunpnp
(wBhpwdtpyp sk jnipupwbiggnip  hypbpughwymyd  wpnighy
Juwiquoh wwjdwbp): Shpnbwshh  dhpnnp  oupphiwy E
dnmidjghuwyh wpdbpbbph pwbwlyh hwyydwb phuwltinphg:
Wuwtiu, dbp nhypupus ophtwamd dhtibinyt doyqpmipyniop
wywhnytim hwdwnp nhhungpndhuyh dbpnnny wbhpudbop
tnuy  hwpyty  $mblhghwyh  wpdtiptpp Jtg Yhypbpnd,
nuljti hunpdwb phwypmy hhbog, hul] $hpnbwshh Whpnnny
pinudtiin snpu Ypbpmd: Lunpbibp Owl, np dGd n-h
nbypmu dhpnbwshh dhpnnp Yytpwdynd £ nuyth hunpdwib
utipnnh:

WUnwownpubp: Yhpwnting ybpumd swpunpdud snpu
dtpnnitpp. wwuhy, nhfunpndhwyh, nult  hwugpdwh W
$hpnbwghh, Juquib) dpughp nplit vh wignphpdwlwi (Gaynd,
npp Ghpujuwbwgih

—e37/2 0 < x <045,
flx) =4232—3, 045 <2 <0.7,
22 —-1,07<z<1

mbhinnuy pnibijghwyh dhothithqughwtt ¢ = 0.01 Goypni-
Eyuip:

2.2 Unwgeht b Gpypnpn Jupgh WhGennubtp

Snmpunhnnutiph  Jdhpnnp:  Yhgnip  f(z)  dnbijghwb
nionighy £ U nhbbptbghh [a,b] hunpwdh Ypw: Yhgnip
f'(a) <0, f'(b) > 0: LUngmbblp a1 = a, by = b: Gpuwdhyh
Aa, f(a)) W B(b, f(b)) Ytapiphg wpwilbkbp pnpunhnnibtip b
quitip bpubg huypdwt C' Yaph wpghup: Lowbwlytbp wyh
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c1-ny: Gpt f/(¢1) > 0, wuyyw phngmbnmd Gbp ay = a1, by = ¢;:
Gph, f/(¢1) < 0, wyuw pnmbnd Ghp ay = ¢1, by = by: Gph
f'(c1) = 0, wyw hwdwpmd Gbp, np ¢;-p npnbbh Y k:
Wu ypngtinnipui Ypyond Gop wybpwlh wbqud dhish np
ptinh mukbwb

| bk — Qf ‘S g

Jud
| fier) |< e

wihwujuwuwupmpmbdtpp: Wu phypnid  c-0 hwdwpnid
tOp npwbu  $mbyghwyh dhohinuwh Yty b wignphpdp
wjuppynd B Wu dbpngp nuugmd Eowowohlt Jupgh
ubnnibtph pwppht, pwih np $mblhghujh dhthuhqughwh
nipwgujupgni ogypugnpoynid [l vhuyb pw
wnweohll Jupgh wdwbgyubtpp: Swuuiwh b, np wju
dtipnnh hpwgnponwip oqupulwp £ wyb phwypbpmd, btpp
$milghwh wdwdgjuh hwpynuip Juuwwd & npnpwlh
ndqupmpymbbtph htup: Lpkp Dwl, np wjyu dbpnnh
hpujutwugnuip hkbjwsd £ momghly $mblyghuyh  Yuypnp
wn pnp  gdwghtt  dnmpupldub  qunuihwph  Jpu:  bp
wupqnipjuld yuipfweny wju dbpnnp hwéwh jhpwoynud
L puwdulubwswth  nnnpy mbhdnquy  mblghwbbph
thththqughwjh dwdwbwuly:

9.5.2.11-md nnyud kt onpwthnnbiiph dtipnnh
tpypusunhwljub dkijtwpwimpinian:
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i)

/ N

Q9. 2.11: Snpunhnnbtiph Wbpnnh Gpipuswthwljut
dtijhwpwbnnop

Uynupnt-Nwdpuntih dGpnnp: Utp owunpuyit gty
() = 0 hwjwuwpiwh wpduwpbbpp:

Ulgpliwlub o Yphg pubbibp pnpwithnn f° $nibiyghwyh
gnudphyhti: Qupbtbp wyn mnnh b OX wnwbgph hbp
hwypdwd Yogpp: Lowbwltip wyb x-nd U wyn Ytpny
anphg ypwbtlp onpwithnn f° $mbyghuyh gpudphyht: Wu
wynngtinmpub Gplomd tbp wytpwb wbhqud dhigl, np pbinh
mbtiw | f'(zx) |< e wihwjwuwpnipymbp, nppbn e-p
Owhinpnp ppyuwd donieynid £ Wyu nhiypnud z;-0 hwdwpnud
tbop dmblyghwyh dhohinwh Yhgp b wgnphpul wjwpgpynid
b {xx} hweonpnujutnipymip jupmgymu t htuplywy Yepw:
Qpmd Gbp 7 Ypmd f7 dmbyghwh gpudhliht pupdud

59



onpunthnn ninnh
y = f'(xp) + f" (@) (x — x)

hwuwuwpnmudp b gpimd wyu ninnh b O X wnwbgph hunpdwb
Ytpp, npp npnoymud £ htaplyuy pubwang

() |

f(xw)
Wu dbpnnp Yngdmd b Gpypnpn Yupgh dbpnn, npnghbpl
wjuiplin - oqupuugnpdynud G pmblghwyh tpypnpn upgh
wdwhgjuh  wpdtipbtpp:  Unupnb-Qudundh dbpnnh
gnudbhljuuid dthbwpwimpmmip ppjuwd £ go. 2.12-mu:

Try1 = Tk

|
flz)
\
a_x b
J/xi X, T o

G.0. 2.12: Lynupnbi-Orwdunbp dbpnnh Gpypuswuhwun
ukijbwpwbnie)niip

Ophlly: ity f(z) = = + 2 $mbhghwjh dhihinuih
Ytypp ¢ = 0.5 Goypnpyudp, zop = 0.5: Lwy wn pwy
Oqupugptlp Ujnupnbh dbpennp wju ophbwlh nhwpmu:
Mmotbp

2 4
fla)=1-=, f'(a) =
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e Unwohll puyimd f'(z9) = =7, | f'(x0) |> €, mptdl

Jubqunh wwydwbp wptnh smbh: Quph hwpgunplnp
swipniiuymu Lop.

/ -7
f(20) =32, 21 = 0.5 — ET R 0.719:
e Gpypnpn puymd f'(zq) = —2.869, | f'(x1) |[> e

Wgnphpp  pwpmbwlymd £, pwdh np  Jubquoh
wuydwip wyu puyimu bmybytu sh Juypupynd:

—2.869
" = 10.762 =0.719 — = 0.986:
fa) i 10.762
e Gppnpn puyinud f'(z2) = —1.057, [ f'(z2) [> &,
htiphwpun, hupqupyp swpmbwynmud Gop.
—1,057
" = 4. = U. — . =1.2 .
f(xy) = 4.173, 23 = 0.986 1173 39
e 2nppnpn puymd f'(z3) = —0.303, | f'(z3) |< e

bhgytiu phutimd top wyu puymd ubqunh wyuwydwbn

wnntill ptinh nuh, muph wgnphpdp wjuppymd L o
ninnmbmy thp

Ty = x3 = 1.239:

Jdbpomd - Gptbp, np $mblghuwyh  dhuhdhqughuwjh
wnngtiuntd nppwl sunp hopnpiwghw hdwbwbp $mbyghuh
dwuht, wybpwl wpug Jhwubbbp wthpudtogp wpnymbpht,
wyuhbipt hthihquighwjh wypngtiuh wpwgnipynibp Whdwbnud
E: Uuluyt npub gmquhtio sunputmd L bwb wbhpwdtiop
hupquplotiph  pwbwlp: Wuytu, yJbpbmd  ghypupud
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utipnnbbiphg pninphg nubnun gmqudhpnid Gb gpnyuljub
Jupgh dhpnnitpp, htyppn wpwehtl Yupghbp, wjbnithtgpl’
tplpnpny Jupgh dbpnnbtpp: fwyg, ophbwy, 2npwthnnbtinh
dtipnnnud, h guwppbpnpyn nulybh  hunpdwb  dbpnnh,
wihpudboyp L huwoyly ng dhuyb dmblyghwyh wpdtipbbinn,
wyll Gpuw wdwbgyuh: bull Uymupnbh dbpnnnid [pugnighg
wbyp £ hwpyby bwl $mbyghwgh Gpypnpn jupgh wdwbgywh
windbpbbpn:

Nwpy bbp gpind wb wuby, np WGl thnhnfuuuih
dmiblyghwjh vhtthuhqughwyh pbpwgwiupgbph Ytpuwpbpyug
wytith Jwipwdiwul m wipnnowwl swpunpubp Junpth
quiity [7, 24] wpluupuibipbbpnud:
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Qniju 3

Puqiwusuth oyyphihqughw: G-punhtiigpught

Whipnnubtpp

Uwhdwimd 3.0.1: f(z) Snblghuwyp dwlpupnulp qhd
ynsiyynud L
Voe={x € R"/f(z)=C}

puwqininuibp, npplkn C—a Qwidwjwlwb ppf F (pbu
q0.3.1):

Sdniljghugh dwupnuyh goétiphtt wiwbmd o Gwl
twjupnujh pugqunipymbitn:

Unynpuwpwn miyghwyh dwlwpnuyh gotipp thwy Ynptip
Lb: “Ypwmbg dhongny hbwpwynp £ (hmd  gpudhinphb
ubliwpwbl)  $nibghwjh dhthihqughwih wignphedbtpp,
npnbp Ypupwnpybb wyu qjund: Opng nuuh mbalghwbbiph
hudwp Yyuemgytb wyn Ynptipp: Conhwbtinip nhypnd ipubg
quubtiint hwpgp pwpr L
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1
S { =

Q0. 3.1: dmbyghuwyp dwhwpnuyh Ynptipp € = 1,C = 2,C = 3
windtipbiiph nbiypnd

Ophtwly;: Guwnmgly f(z) = f(r1,22) = 2] + m122 +
x5 $mblghuyh dwlwpnulh Ynpbpp: f-p Gbpuyugbbop
htipljwy ptiupny.

flzy,20) = %(Ax,x):

2 1
A= ( 2! )
Wjumhtipi A dugpphgp ptipnid Gap ubntwlwb phuph: 4w
hwdwp qupbtitp tpw ubithwljut wpdbpbubpp.

Wu ntiypmd

det(A — \E) = 0:
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Wupptinhg A1 = 3, Ay = 1 : Ntplwpwp wyn wipdbpbtiphb
hudwyupuupuwinn uithwuwb Shundnp Jalppnphbpd G

1 1 1 1

RN Y LY

):
Lowhwltbp

_ L

Y1 = \%331 + \%91727
Y2 =—5T1+ \%372 :

Wuwhuny, Ynnpphiugpuyhte Gnp {y;, v} hwdwupgmd f
dniiljghwid thpjuywgynud £ hiyplywy phupny.

3, 1

fly) =yt + 51/51

Wuhtpl' f $mblghwh dwhwpnuyh gdtpp thwubbp bo,
npnbp thpjuyugyuo th go.3.2-mu:

%

oS

A

Qd. 3.2: ] + 2129 + 27 Pnublghuyh dwlwpnuyh Ynptipp
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3.1 Gnnpphuwpught hoigdwt dWhpnnp

Wu dtipnnny f(z1, 22, . . ., 2,) dmblghuwyh thahihqughwh
hpugnpdymd £ 7 puwjubh ghybpny:
“thgnip
oF = (kL 2k

rrn

e Wipwgnpn tiip xg, a:’;, . ,xﬁ wndtiptitipp b Jupupnid
tbp dhihthqughw puyp z; thnthnpuwludh upubwgny
(x4, 25, ..., 2}) Yhpp, L npubny huy wowghl puyjip

wywnpynud t:

e Wipwgnmu  op 24t gk . 2F  wpdtpltipp L

Quywpnud  dhohdhqughw pup 2> thnthnjuwljwbh
upubwny (27 25 2 Yagp:

e n-nnp puymd  wipwgpmd - tbp xlfH xé“,... zktl

»¥n—1
goppep b Qupupmd - Snbhghugh - dhuhdhqughw
pup 7, thnhnppuyubth: Wpymbpmd  uipuinud tbop

(2t 2R ) Ylapp:

Wuwhuny, n pwjiphg htyin wnweht ghlyit wjwpyjmy
b owpubwn 2 = (24F 2B ytapp: Mpngbup

swpnibwlynid t dhigh np Juuypunyh Jubqueh pwyin.
| f) = f(2") < e yu 2" =2 < e

Unnpnhwyuyhtt hobguwl dbpnngp gpudhinphl
yuipytpJuwd £ gd. 3.3-mud: Loklp, np Jub $nibyghwbhp,
npnbg hwdwn Ynnpphbuwypuhtt dbpnnp sh pbipnud dhthdnudh
Ytph: FPw hwéwp ptinh E mbbmd wyb nbypbpnd, tpp
dnmidighwh dwlwnpnuyh pwqimpymbibpp mbobkbmd G,
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wjuytiu Yneqwd, YhpSwyhl gtiup, wjuhph bpp Gpubp
huhuyp dgywd G hois np th mynmpjudp: Ophtwl gd. 3.4-h
ntiypnud ! Yhphg Ynnpnhbupuyh@ 25 wnwigphll gniquhtin
sowindnuip sh pipnd hotigiwd' wyn nupnmpyudp Judwjwljwb
supdnid phpmd E $mblghwh wpdbpbtiph wéhb: Wpuyhuhp
nbwptinmd wunid G, np hobigiwl wypngbup wpgtjuyynid t:

*»

V5

Q0. 3.3: Unnpphbunpujhtt hotigiw vhpnnh Gpypusathuljub
dtiljiwpwbneynap.  Ynnpnhtunpuihtt wnwbgpibphtt  gniquhtin
Juypupjwd jwpdiwb hpwugdtipp onpunhmd G pmbljghwygh
Uwjupnwyh qotpp:
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4.0. 3.4: Gnnpnhbunpwyh hotigiwd wypngtiuh wpgbjuynd

Ophlwuly: Qupity f(z) = 922 + 22 $niliyghwyh thihimdh
Utapp € = 0.5, Goqpmpyuip: Npubu dthowupyuyht wipdtip
Ytpgtbp 2° = (1, 1) Yhypp: bul] ubquph pwy hwdwpkbp

kaz—&-l o ka <e
wuydwip:

e Wipwgnptilp =, = :z:g = 1 b Juypuptip dmblghwyh
uhthihqughw puyp z; thnhnpuwwih: Wuhtpl' whpp
t dhthdhqugity f(1+a,1) = 9(1+«a)? + 1 $mbyghwh
(—00, +00) thewluyph Ypw: Wthwyyp £, np o = —1-p
dhthinuih Yt £ U htplwpwp 21 = 0:

e Winwgnptibp 7; = 71 = 0 b Jupunkbp shithihqughw
puyp zo thnthnfuwlwbh: Wuhbpl' qupitbp (0, 1+ a) =
(I + a)* $mbyghuyh vhohdnsh Yhpp (—oo, +00)
puiqunipyub Yypw: Wyohwyyp £, np o« = —1-p dhohdnwih
ytapt E: Jdbpewlwbnpth woweht ghlhg hbtpn
upuimy tip ' = (0,0): Puyg Jubquph wwjiwbp
phnh smbh, pwih np

2! —2° |= V2> 0.5
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Muph hupquwnyp owupmbwymd Lop:
e Luwpunpnht whwng wpuwind bbp
z* = (0,0):

Ujnwu Ynnihg, pwbh np | 22 — 2! |[= 0 < 0.5, wyuw
wignphpup wjuppymd L b phgpmbmd Gbp, np z,, =
2? = (0,0)-p $mblyghuyh dhuhdmih Yapd b, npp yjuy
ntiypmu Gpgphy dhohdndd E (pbu gd.3.5):

z0

N
SN

Q9. 3.5: Unnpphtiunpuhti hetiguwt Whpnnp (f (21, v2) = 927 + 23
$nuuiyghwyh nbiwpp)
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LYPLLER

1. Gunmgh] htiyplyu; mbyghwitiph dwljupnuyh gdtipp.

w) f(xy,20) = 27 + 23,

13) f(xlul?) = .’E% - $%7
Q) f(xy,20) = 22 — 2129 + 2%

Unnpnhbunpuyghlt hotigdwh dbpnnny mohk] hbgpbyuy

fubnhpbtipp b gpuwdhynptt gnyg wywy hotigdwi
wnngtiuh pupduwb htipugdtnn.

2. f(z) =223 4+ x5 — min:

3. f(x) = 223 + 23 + 120 — miin:

3.2  Qpunhtiupughtt WGpnnp

Spnunhtiiipuyhtt dtpnnp  nuuynid £ nhdbtipkbghh
dmiblyghwitiph  dhohdhqughuwyh  pluwyhtt  hhubwlwh
dbiennitiph pwpphl: Wn dbpnnh Eneymbp puyp wwpg
L: Gpt  f(r) $miyghwd nhdtptbghh L wyuw opu
hujwgpunhtitnpp” 2 = —f'(x) Ytlpnpp, Jmpupwbgnip
z Ypnd gnyg L oypuhu pmbjghuyh Gjuqdwi
nunnEyniap: Jdtpgymd £ uyqpbwlubt jtap b jugpupymd
ng Ubd puwy hwlwgpunhbinph nunnnipjudp:  Wprynibpnid
upugymd £ onp Ytgp, npmd $mbahghuyh wipdbipp thnpp
E uygplwywidhg: Wu Ybpnd wypngbnnipub  Yplhoygnud
E: Wu wpngbiuh  pbpwugpmd  swupdmd  E Jupupymd
dnmdighwh Jugqimb mnnmpjudp: Fw hhdp £ yquwihu
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thpwnnti, np Juiwywljub uyqpbwlub 2° Ytphg ujudnn b
o = 2% —ap f'(21) (g >0) ntynipilup  wnbsnipjudp
Jupnigquwd hwenpnujubtnpyud  winudbbpp W6y &
huntiputiph ntiypmd dmp Yhoth f-h dhthdnudh Yghh
(\ptu gd.3.6):

MNtpp E b, np dbtd puwyibph pyppnipgjub nhypmd
hwpuynp £ wpngtup (hoth puwpudty, huly thnpp puytinh
nbypmu gmguihypmpyul ypngtup Jupnn £ Gpluptg:

z 1 C>Cy >

Q9. 3.6: Spunhtinpuyhtl Juypkeph wpngtiu

Wu giumd gpnunhbigpuyhtt dbpnnh  gmqudhgpmipymbn
hhdbwnpynid £ npnp nuuh $mbiljghwbiph b« pYbph
hunpnil]  tmwbwybtpng  pyppmpymbdbiph - ghypbpnud:
dnhghuyh  dhohihqughujh  puqiwqui  wignphpdbtiph
U Opwbg  wpwiphy  hpwywlwgnudbtph - htap - wygbith
dwipwdiwul  Yuwpbh £ dwinpwiw;  [1,5,10,20,29]
wouunpuibipbtinnid:
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3.3 ®dmilyghwyh shihthqughwyh gpunhbigpuyhi
Enuwiwjuph pinhwinp aupugpnpynLip

Uwhdwimd 3.3.1: A klppnpp Ynsynid E f dnubiighuyp
hjuwquwl mimnnuynil v Yy, bph puwyfuwdlpubuwsuwh
hnpn npwdpul o pfliph huwadwp iplinh niip

[z +ah) < f(x)

wlhwywuwpnipniiip:

Uy pnupny, A-p wyb Jblppnpd L, nph mnnmpjudp
pudulubwguth  thnpp pwpdytithu Jupbih b dniblghwh
windtiptitinp thnppwgbty:

Ltdd 3.3.1: Hhgnip f-p npdlpkigbyh Fx hapnad b h-0
wylyhup fllppnp 1, np

(f'(z),h) <O

Um nhwypnid h-p f-p ajuwqiwh nugnuiganil b x Glapnid:
» Lwbh np f-p nhdtiptibghih £, wyw

o(e)

«

fl@+ah) = f(z) + o(f'(x),h) +

]:

Wuyptinhg puuiuwbwswth thnpp gpuijul o pytiph hwdwp
thowl] thwjugdtipmd gpud wmpwhwjpmpinip nunimd L
puguuwlub: Wiytu np Juipubwbp

flz+ah) < f(z): N

Thypnnnueynit: Uwubwynpuybtiv, nptiv ifuqiwd nignni-
Pyl Yuntih b ybpgtly h = —f'(z), npp Yngfnud £ hw-
Jugpunhbbyph niqnnipymb: Guptih £ gnyg pwg, np hw-
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Jugpunhtbwyp pwihu Lt dmbyghuyh wdikbwwpug tuqiub
nimnnipjnibn:

Spunhttnpuyhtt Juyptoph dbpnnibpp Junmgymd b
htaplyury Ytpwy: Coppynd £ udwywljud 2° gip R™ qu-
puwodnEgmbhg U Jupnmgymd L

2F = oF 4k k=0,1,2, ... (3.1.1)

phijnipkip wnbsmpymbp: Wuptn A* = —f/(2%), huy oy
pUtinp Yngdmd GO puyikn, npnbp phyppyma GG npnwlh
onhhwswthn pyunip:

Ophtuy: Yhwpwpyhblp f(z) = az? $mblghugh hwdwp
qpunhblipuihl dhpnnp.

Th+1 = xk(l — Qaka):

Whthwyy £ np wju ypngtup gniqudtap Yihtth gnngh, tph
aj < 1 o = ¢-h nwpmy wpngtup ghiyhy L

Ty = —Tg, Ty = Xy, T3 = —Tp, ... (pku gd.3.7):

bulj o > é—h ntiypnid wynpnghiup pupudtp b

bhsytiu bpumd £ wyu wyupq ophttwmyhg, gpunhtitupuyht
dtiennh  qniqudpipmpymip jupndwd ooy puyth tpluo-
pniypyub  phyppmipinibhg: Wu wgupugpudnd qpynud - G
pwjih pyppnipywb dh pwdh Gnubwlbtph pbnhwbnp
Oyupugpmpymbitn: Wn tinubwybtphg npnpbbiph
gmquuihpnpjud b gmquihypmpyut wpugmpyud hwpgtp
nhypupyynud G wnwbdht yupugpudmy: Nwyypbh GO pwyh
nbyppmpjuit dh pwbh Gnubwlbtp, npnip bhpuyugymd th
upnpl:

1. Luyih pyppnyjub wyphnph Gnuiwyp: Yju nbypmd
ar puyltippn npuub pdtn &b, npnbp pujupupmd Lo
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=1/
\ / fr)=ax>

A

X 1 0 HZ,
Q0. 3.7: 8phyihy gpunhtilnpwyht ypngtiu

htiplyw) ywydwbbbpht.

Zak:+oo, Zai < +o0:

Uwubunpuytiv, wyju wquyiwbibtpht pujupupmd Gb

_ 1kt
T k+1U T k1

PYwhh hwonpnuijumbnpymbbtpn:

2. Luyth pyppnpjul witiwwpug Juypkoph inu-—
tulp: Wu nhypmu o > 0 pwyitipp pyppdnmud G0 htgplyuy
Gtipy: Guqund bb g(a) = f(2F +ah®) $miyghub b gppimu
Gpw dhohimwh Ytpp (0,00) dhowluyph Ypw: W Yapp,
npiptin Shopinuip hwuwbbh £ hudwpdmd £ oy, wjuhbpl’

v L k=0,1,2, ...

ay = aryg rgglg(a):

Lotillp, np wyu dhpnnymd swupddwlh nmnnmpymbbbpp tipyno
hwonpnujut  hyppbipwghwibtpmd hpwp hnjuninnuhwg  Gb:
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bpnp, pwbh np a;, puyip pippnud Bp g(a) = f(2% + ah®)
dmuyghwyh dhihihqughwyh wwydwihg, wyw

d(a) = —(f (@Y, f'(z*) = o:

Wuwhuny, 2% Ytyphg swpdiwl mnnnipniip pnpunhnud
L dwluppuyh puqimpyuip 287 ghpmd (ptu ¢9.3.8):
Wu dhpnnh wowybjmpyniip wyt £, np tpt A-pp puynud
dhipdinuih  Ytapp  pblud  (hoh 28 + ahf  Gwnwquyph
Ynw, wyw wdkbwwpuwg Juyptopny wyn pwyimd Ggphyp
Ygubttp dnidyghuyh dhopdnwih Yhypp: Shpugquymd dtbp
uyptiubiiip, np wyju wupq thwupp Jupunp bpwbwynipinih
mbh hwduynd  gpunhbbupiph dhpnnnud punwjniuwght
$milghwyh dhthihqughwjh hwdwn Jtpownp wignpppdh
owljdwd dudwbwly: bull wyu dbhpnnh phpnpymip tpubnid
L, np jmpupwibgnip puynud wbigpp b Jupuipty dhwgwith
uhihihqughw wiytipe dhowlujph Ypw, hiugp wpuwlphl
pbuwlbtiynhg  htipyy hpugnpdtith fubnhp b Wn ebnhpp,
unynpuipwp, uoymd £ dmpuynp Yhpunting  pywyhb
npny  dhpnnbbp:  Pwyg, wybmwbbkibuwybhy, wpulgphliub
gnyg L ypwhu, np wyu dbpnnp wwhwbomd L wykh
phs  gnponnmpmbbbp, pwbh Jowgwd gpunhbibipuyght
tnuimybbpp b bpu gmquihypnmpul wpugmpgnibp ko k:

MNunquqnyb nhwyptipmd hbwpunp £ (hbd qupoiby o
dtompymip pugwhwyyp ptupny:
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fa=C,

A fip2
i) fie?) C,>C>Cy

Q9. 3.8: Wikwwnpug Juypkeoph vbpnnh tplpusuthwlub
utkjbwpwbnipymip. pupddwb mnnnipynbbbpb tpynt hweonpujub
hnptpwghwbtpnmd hpup hnjumnnuhwymg Go:

Ophtwl: Wikbwwpwq Juypkepny gty f(z) = 927 + 23
dnmilghwyh dhothinuwih Ytypp € = 0.05 Soypnipyudp, npubiu
ulgpiwlub dmpufnpmpymb ytpghty z° = (1,1) Yhpp:
Gwlqunh puyip Ytipgtty || f(2%)]] < e wuydwbp: Swpdwpyp
Juupupmu tbp wipnputiphg htapn tpkp thoh Goypnipjundp:
mbtbp f/(x1,22) = (1821, 2x2): NShypliwpwip

e wnwohll puynud mbkbp zt = 2° — af’(2°) = (1,1) —
a(18,2):

Wuptinhg

fz® —af'(2°) = 9(1 — 18a)* + (1 — 2a)*
Oraph

g = argmingso(f(z — af'(z")) = 0.056,

76



2t =1 — apf'(2°) = (—0.008, 0.888):

6nypnpn puymd f/(2') = (—0.144,1.776): Upmghbp
Yubqunh puyip.

T J Ly O <

Wu  wihwjwuwpnipynip  ptnh  snih, htiypplwpwp
hwoquwyp swpnibiwmy Gap.

oy = 0.475, 2% = (0.06,0.044):

Bppnpn puymd mbkbp
f'(2*) = (1.087,0.089), ||f'(z*)|| > &, az = 0.056,
2* = (0.000, 0.039):
2nppnpn, puyinid Juipuiiup
f'(z*) = (0.000,0.078), ||f' ()] > ¢, az = 0.456,
z* = (0.000,0.003):

Nhagtipnpn, puyinid Yubquoh || f/(24)]] < ¢ wuydwip
Juypupymd k, htplwpwp pogmbmd bop 2, = 2*
U wygnphpult wjupypynd £ 9. 3.9-nud yupyipgud
E oupdiwt hbhyphwmghdnp: bbsybu Gpumd L gowgphg
tpym Ubd puyitinphg htupn hbypughdp hwpypiynid k
yhpth hunpuymu: Wanthtop pujwljubwgsuth thnpn
pwyiipny wyb dmpbbmd E dhothinmdh Ytapht:
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N
B3]

/

Qd. 3.9: Wikiwwpuq Yuypkeph dtipnnn (f(z1,22) = 922 + 23
$ruiiyghwyh nbtiwpp)

Npnp nuuph $mbyghwbdtiph hwdwp Jupbh L oupubug
wbwhyphy pwbwabbtin o puytinph npnpdwb hwdwp, hbsybiu
htiplywy ophbiwynid:

Ophowl;: Yhgnip f(x) = 1/2(Az, z) + (b, z), npyptin A-G
(n x n) swhwbh uhdtpphl, npwiwd npnpjuy dupphg L,
huy b-0 n gunhwbh Ybyypnp £ bwpbih ©gnyg quyg, np f-p
monighyy £, nibh dhwy dhthimdh Ytyp R™-h Jpuw b Gpw
gnunhtiiypp npnpdmd £ htgplywy pwbwauny. f/(z) = Az +b:
Wu nhypmy mbkbp

gla) = f(aF +ah®) = 1/2(A (2" + ah®), 2" + ahF))+
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+(b, 2% + ah®) = 1/2(AR*, A¥)a*+
+(Az" 4 b, h")a + (1/2A2% + b, 2*):

YdJup sk tlunpk, np wpugywd punwnuuyht Gowbnudp
hwulind £ hp thnppugny wpdtiphtt R™-h ypu
(A" +0,0%)  (f'(z¥), h¥)

= — = — . >0 3.1.2
T T AR R (ARF, 1F) = (3.1.2)

Ygmu: Shplwpwin

f(@" 4+ aph®) = m;gf(xk + ah®) = m}%n f(@F + an®):
a> acR™

3. Luyth poyppmpyui jhudwb Gnuiulp: Shpumd thp

nput npujub € phy (0,1) dhowluyphg b a = 1 pyh hwdwp
uypnigmy kbop

fa® —af'(@h) = f(@*) < —eal f' (")) (3.1.3)

wihwjuwuwpmpymbp: et wb wptnh nbh, wyuw og-b
hwdwpmd  Ghp hwjuuwp a-h: Swliwowl nhypmd a-0
Yhumyd Gbp U Gnphg upnignid (3.1.3) wihwywuwpnipiniin
b wyjuybu swupnmitiwly: Gpb npuk p-pn puymd pujupupynid
t (2.1.3) wihwjwuwpnpimbp, wyw oy = 55: Wu dbpnnny
sownpdnuip Jupupymy k, npnpwiih ghqququal 2%zt2? ..
htupuigdmy, pin npmud” jnipupwigymp 2% Yapnud htpughdp
mnnuhwjwug L huwiwuyupuuhiwt dwljupquyh pugqinipyuinp
(yphu gd.3.10):
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C1>C.2 >Cq

Q0. 3.10: Lwyjh jhudwd vbpnnh Gpipuswthwuljut
dtyiwupwimpymip. {z*}-nud swpdiwb htipughdt mgnuhwjug &
hutwyumpuuppmub dwjupnujh puquimpEubn:

LYHPLLER

1. GQapbly htpyuy pmiblighwbbph Epupptiinidh Yhgpbpp
witbwwnpug Juynteph dbpnnny.
ulgqpiwut 2° Ytwphg  uluwd  Guomgty  {z*}
hwenppuijwimpimanp (3.1.1) nhnipbinp wpbsnipyudp
L pwyibph pypnieymbp uypunty (3.1.2) pwbwalng:
Gpb || f/(z%)] < o, wyw wpngbul wjwppty b 2F-0
hwdwpty Pmblghwyh Lpuypptidnidh Yhg:

80



Wuptin €9 > 0 phyp bwhwwtu ppyud Gognieyndh
E:

w) f(z1,79) = 52?2 +525— 631709 — min, 2° = (1,1), g9 =
= 0.01,

p) —3x? — 222 + 21 + 629 — 15 — max, 2° = (0,1), go =
— 0.1,

Q) 373 + 23 + 23139 + 13 — min, 2° = (1,0), g9 = 0.01:
2. %hgmp f-p tpynm wbqud nhdbptbghih £ 2 pmd b
(f'(x),h) =0, (f"(x)h,h) <0

Wwwugnigti, np A-p f dmbyghuyh Ojuqimb nin-
nmpynih k:
3. %hgmip H(z) = f”(x) htuhwip npulwid npnpjuy £ U
f'(x) # 0: Wywugmighi, np
h=—H(z)"' f(z)

ytlppnpp [ pmbyghuyh ojuqinl monmpmb k:
Unwoumpuiip: 9nkj dpwghp, npp dhihdhqugimy t f(z) =
= 1/2(Ax,z) + (b,z) dmiyghutt R"-h Ypu: Wuptn A-b
(n x n) cuhwbh updtpphl, npulub npnpjuy dwypphg
E, hull 6-0 n sunhwbh Ythyypnp b Unopph ypyjuybtint &b
A, b 2% n, e, g0 wupuitippipp: Wuptin £9-0 Goypnipyniih
E: Guomgly {xk} hwonpnuljuwbnipymbop gpunhbiguyht
hobigiwtl tipkp dhtpnnibpny U hwdbtdunply npubp puytph

pulwyh phuwytiphg: Bpb || f/(2*)]] < o, www wpnghub
wjuwmpty b hwdwpty 2%-0 dhohdnuih Ghp: Swdbtwpti

upugyud wpnymbpltipp 2* = —A~'b Jtlpnph htap, npp
f-h dhhdmuh Yo E
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3.4 Qpuqugywud qpunhtittpughtn WEpnnutpp

Qnunhtipuyhtt  dhpnnbbtpp guiqudhipmd Gh ounp
nubnun, tpp $mblyghuyh dwuwpnuih puquingeymbp juhuyp
agwd E dh mnnmpyudp: Wu pbhypnid qbwnyg  puwyih
tpupnipymbn thnpputimd £ b gmquidhypmpiub ypngbup
tpyupmd £ (pliu gd.3.11):

iﬂlﬁlu'fnui[l llhm

Q0. 3.11: Qpunhtiiqpwiht dGennh pwpddwb htypuwghdp, btpp
Pmblghwih dwupnuyp pugqinmpmop odwb L yhpdh:

Luiwlh nbyptipnid hpunymd &b hunpnily dhongitip, npniip
himpuynpnipymb G pughu unpupty dbd puyy; dhohdnudp

Jtaph mnnnmipyudp b npuing hull wpug dniptitw opui: Wyn
uvhongutiphg bl htipplyuwy tpyme dhpnnbbpn:
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Ullﬁllﬁnui[l 1]h1|1

30, 3.12: p-pn Jupgh wpuqugyud gpunhtiinpughtt Wheninh
Gplpuauthwujud vEwpwbniembp

Wowohtp  UYngymd £ p-pn - Qupgh  wpuqugdud
gpunhbinpughin Whpnn: Wu dtpnnmd 2* Yhyphg Jupupmy
tip p pwy wihbwwpwg Yuypkoph ubpnnm| hwubbng
y* g 2 ghgpp upuium hwudwp qupupmd - bOp
thwsunh vhohthqughw »* — 2* Jtypnph  nnnnupyudp
¥ Ytphg: Unmynpuwpwnp ybpgbnd b p = n, npuphn
n-n  pupuonpyjul  sahnnuumbnipymbb £ Wuptin
Jmpwpwbsymnp hyptipughuymyd wtypp £ ymodt; » + 1 hup
thwgwth  oupphihqughwyh  pulinhpbtip  (phu - gd.3.12):
Wuhpl, wjyu dbpnyp wybh «pwblupdtp» L, pwl
wdtiwwpug Juypteph dbkpnnp: Wu dbpnnp dtytwpwitip
htuplyywy ophtiwyh dhengny:
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Ophtwly: ity f(z) = 927 + 23 $mblghwjh hbh-
dnwdh Ybpp ¢ = 0.05 Gopmpyudp: Opybtu uyqpbuub
dnipuynpmpymb Ytpghty z° = (1,1), huy jubqunh wuydwb
hudwpty || f/(2%)]| < ¢ wihw]wuwpnipynibp:

Uygpluyut 2° = (1,1) Ytphg wikbwwpug Juypteph
dtipnnny Juypupbip Gpyne puyp: Wpryniipmd  Juipubtwdp
y" = (0.06,0.044): Wohnthtipl, qupbnud Ghp f $mbiyghwyh
dhtthunuwh Ytpp 2° + a(y° — 2°) wpwquyph Ypw: Wuhbpl®
Yupupnid Gip dby hmhnfuwuibh (o) = f(2°+a(y® —20))
$nitiyghwh dhuthihqughw [0, 00) dhowluyph Ypw: Mibkbp

f@® 4+ ay® —2°) = 9(1 — 0.94a)* + (1 — 0.9560)*:
Wuptinhg
argmingp(a) = 1.062,
b htuplowpwip

2= (1 - 0.94.1.062, 1 — 0956.1.062) = (0.002, —0.015):
Lwbh np ||f/(z1)] = 0.043 < &, wyu
o = (0.002, —0.015):

Lhupklp, np wyu  dbpnnnd  Jupupymd £ dhwswth
dhthdhqughwh dby pwy wwluwu, pwd wibbwwpwug
Juyptopmu: G406, 3.13-mid wupybpqwd b wdibhbwwpug
b wpuwqugyuwd qpughtinpuyhtt dtpnnbtph  hipwugobtpp
nhpwplud ophtwyh hwdwp: f dmblyghuyh dwlwpnuyh
puqunpymbitppn Lhwuidtp b agqud OX,; wnwbgpny:
bhswybiu bpund £ gdwgnphg, Geb Yhpwnnd Gip wibbwwpwug
YJuypkteph dbipnnp, www tpynt pwyhg htipn holimu kip
Yhpéh hwpuyy b npubhg htpn thnpp pwyitinny ghgququal
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twbhwwwphny dniptbmd - Ghp  dhohdmdh  Ytaphb:  bul
wpuqugyud  gpunhtiypuyht depnnh  nhwpnud,  Gplpnpn
puylthg htipn dbd pwy; b Juuypuwpynud dhohdnwih Ybgph
ninnLRjwup:

-0 0% 98 07 08 05 04 H3 02 91 0 01 02 03 04 05 06 0T 08 08 10

Q0. 3.13: Wikbwwpwqg Juypkeph b wpuqugyud gpunhbinpught
utipnnbtinh htipugdtipp (f (21, 22) = 927 + =3 $oiblghwyh nhwpp)
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GpYypnpn Gtnubwlp, npb wpugqugbnid £ gpunhtitnpught
vtpnnp Ypmd £ Qhpdwinh wimbp b wyh Yngdmd L
Jhptughtt Gnubtwly: Wupbn yYbpgbnud Ghp  ulgpbwlub
2% Unipuynpmpyuip dmphy 2° Ypp U wyu tipime Gaptiphg
Jupupmy Ghp gpunhbipuyhd hetigmu® upubwmy y°, 7°
Ytptipp: Wonthtp Jupuipymd £ dhwswth dhothdhqughw
7° — ° Utlypnph mnmpyudp y° uygpiwltpn] uputogn]
z! Utypp: Ypwbhg htpn 2! Yhphg Qupupmd  bbp
gnunhtiipuyhll hotignud® uypuibyny »? Yhpp: gd.3.14-nud
ynjwd | wyn dbpnnh tpipuswuthwlut diybwpwbnmpymon:

x") P
y ?Bh"‘mh
1“‘-"“--.

xre
Q0. 3.14: Qhppwbnh vbkpnnh Gphpusuhwlut dEowpwbnipnion

Ophtnul: Qbtjdwinh dtpnnm| dhbhuhqugtly f(z) =
922 + 22 Pmbyghwi: Apwtu ulqiwlwid dnypuynpnip)nil
ytngiy 2° = (1,1) Yhypp: Ywbquoh puy;  hudwpby
|lf/ ()| < e =0.05 wuydwip:

Jhpghtop 72° = (1.1,1.1) b 2° 2° tpym Ytptiphg
Jupuptip wdihbwwpug gpunhtipuyhtt hohignud™  uypu—
buyny 3° = (—0.008,0,888), 7° = (—0.009,0.997) Yuptpp:
Womhtupl, Gupupbbp vhwsunh vhohdshqughw 30 — 3°
ytyypnph mnnmpyudp 3° uygphwltipny;

Mokbp

F° 4+ a(y® — %)) = 9(—0.008 — 0.001)*+
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+(0.888 4 0.0890)? = (a):

Wuptinhg
argming,p(a) = 9.975,

b htaplowpwip
zt = (0.002,0):

Lwbh np ||/ (2] = 0.036 < &, wmyu
= (0.002, 0):

Wuptin tnybytiu Jupupynud £ utly vhwswth thithdhqughuwyjh
puy] wuwlwuy, pwl wikbwwpug Juyptoph dbpnnpmd (phu
qd.3.15):

£.80

-1.00

-L1o

Qd. 3.15: Qhpdwinh dhpnnp (922 + 3 mblghwyh ntwpn)
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3.5 bdbmulghuyh dhuhthqughuyh ULynupnih
utipnnp

Unynpwpwp, tpp f $mblghuwyh dwhwprpuih puqun-
pymbbtpp fuhuyp agud Lo hos np dh ninnmipyudp, wuw
Opw  dhthihqughuwyh hwdwp  oqupugnpomd  Gl, wjybiu
Ungwd, btplypnpy Jupgh dbpnnbtp: Wu nbwypmd, btpp
f"(r) htuhwip npwywd npngjuy b U f'(z) Yeypnpp
gnn ¢k, wyuw npybtu Pmblghuyh Wuqiwd mnnnipymb
Yuntih kgt —f”(2)~' f'() Jeygpnpp: Spuluinpyub
ubg uw hwjypth b npwybu dmbyghwjh dhthihqughwh
Uynupnbh dbpnn L wyt dhwsunh nbwyph phnhwipugmda
E puqiwsunth ntiyph hwdwp: Ghpunpdmd £ f $mblghub
tpynt whqud whpinhunp nhytiptoghh £ Uhgpbwlub 2°
Ytiphg ujuwd Juomgmd Ghp winpunupd wonbsnpnib
htiplywy pwbwaling.

[Ek+1 — {L’k . (f”(l’k))_lf,(l’k)Z
Swilip wju pwhwabh Gpypusunthwljub hdwugn: Yhypupytop
pwnwyniuuyh hbppbguy $niblghwib.

1

@) = @)+ (F@8), (= o)+ 5 (" (2" (@ —a"), 2 —2¥);

Wu pwpwlniuuyhtt abip mbh dhwl dhohdmd b wyb
fi(x) = 0= f/(a*) + f"(z")(x — 2")

hwjwuwpiwi mdnuit k, npp hudpoyomd £ 2*'-h htap:
Ntipwpwp Uynupnth  dbpnnp dajowpwiynnd £ npytu

f(z) whwyh pwowyniuwyht $mbyghuyh shihdinuih Ytptiph
hwonpnujub thtuppmd: Gpypuwswthnpbl nu bpwbwlmy L,
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np 2% Ypnud £ $mblghwd dnpupymd b f(z) wwpwpngng
U npubu 28! hwenpn Unypuplpiwi Yty hwdwpdmd £ wn
wwpwpnih dhohdmuh Ytgp (pbu gd.3.16):

I

|
I
|
]
|
|
|
|
!
I
L
g z°

Q0. 3.16:

bhsytiu phubnd Gop wyu dhpnnmd puyh Gpljunpniggnbnp
jmpupwignip  pipipughuynd Jepgymd - £ hwugpunpme@
hwjuwuwp dthh: Wn yguypbwnny dbpnnh gniquidhypnipjui
hwupgn Juhqwd E uhgqpbwlyubd Ytaph pgppmipymbhg: (hdbn
monighll dmblyghwdtiph hwdwp pymd £ wyh \pphpnypen,
nphtt Gpb wupluiw uygqpiwljub Jpp, wyw dbpnnp
ihth gmguitip, hull gmquihpmpul  wpugmpniap
Yyihth pwpwynuwghtt (pbu [24], @tnpbed 2.1, gmpu 5,
wuwpugnpwd 2, ke 192): Gpunhtbypuyhlt dhpnnh b Lynupnih
dtpnnh  hwdbdunypmpymbip ppqwds £ gowghp  3.17-mud:
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bhgytiu  yupth £ gpunhbbqpuyhtt hotigdwb  dhpnnmud
owpdnuip  Yupupymd £ f $mblyghugh  dwlwpnuyh
puqumpimbbbtpht ninpuwhuwyug, hul] Unupnboh dhpnnonut
dnpupynn - pwpwlnuughl  f - $mblghugh  dwlwpnulh
puqinmpmbibtpht mnnuwhwg: Wu nhiypmd swupdnidp wybigh
E ninnywd dhthinmuh Yagph ninnnipjudp:

Q0. 3.17: Qpunhtipuyhtt b Uynupnbh dbpennbbtph hudbdunpni-
ynihn

Ujnupnbh dbpnnp dblowpwdtip twpunpn yupugpupnid
nhyppupyuwd ophttwjh hwdwp b hwdngybbip, np gniquuih-
pnipjul wpngtup fuhup wpuqubnd B Yhgmp f(zq, 22) =
923 + 23, 2° = (1,1):

Muyph

el
—
8
(e}
N—
[
—~
[—
“OO
[\
S—
-y
P
S
(e}
N—
L
I
N
O~
= O
N———



Wuptinhg
h=—(f"")""f'(a") = (=1, -1):

uptaih 2t = 2% — A = (0,0): Stpwpwp thohdnwih (0, 0)
Ytapp upugytig ik hiptipughwyh pipwgpnid (nhu gd.3.18):
Ntogn £ hundngyti, np niphy uygpbwuitt Yhyphg ujuwud wyu
Utipnnny Gnphg Wby puyh plpugpmd quihu kop (0,0)
dhthdunudh Ytp: Wuhbpl wyu opphtwyh hudwp Uynupnbh
dtipnnp ulqpiwyub Yhph dwypdwdp uymb b (gniqudbag b
pninp ulgplwlub Yhptphg ujuwd):

2 z0

h={f o) 'fe0)
",

N

TN

/

-1.0
-0 09 08 07 06 05 04 03 02 01 0 01 02 03 04 05 06 07 0&F 02 10

Qd. 3.18: f(x1,72) = 927 + 23 mblhghuwyh vhihihqughwi tiply-
pnpn Yupgh dtipnnny
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Uynupnth dtpnnh hhdbwlwb phpmpynibp wyb b, np wytipp
b hwpdty dnbijghuwgh tplypnpn upgh wdwbgjwbbpp, higp
Jupnn t |hobp bmubnpkb nddup: Lotlp Gwl, np wpngbup
Jupnn £ ypuwpudbg (hoty, et ogupuiuhtt $nblghwd
mdtin mnpmghy ¢& Jud ulyqpbwlubd Ybhgpp puulubusuth
htiom £ dhtthinudh Ybyphg:

LAPLLEE

Ujnupnbh  tppnpn Jupgh  dbpnnny mdtp  htplywg
fatnhpitipn W gpuwdhlnptde gniyg pwy hobguwd wpngkuh
suinddwll htpwgdtipn:

1. f(x) =z} + 3235 — 1109 + 11 — min:

2. f(z) =223 4 23 + 22 — min:

Unwownpubp: Yhipwnytip htipplywy pnittjghmb.
f(z) =100(zy — 23)* + 5(1 — 21)*

Wo gpuiubnipjub dte hwppbh L (kngtbppnyh $nibiighw
wijuwidwdp: Lpw gpudbhlyp wqupytpgud k£ go. 3,19-nud:
Nputiu uljqpbwui dnpuynpnipynih Jbipguby
2 = (0,0) Yhpp: Ogqupugnpdbny ”Matlab” thwptpp
vhthihqugily  nphypwplynn  pmbjghwtt wdikbwwpug
Juynteph, wpuqugqud gnunhtiipught, Ghpdwinh b puyih
Yhudwl dbpnnitpng ¢ = 0.003 Sopnipyudp: Nwitidunpty
wyn dbpnnibpp hppughwibph puwbwlitph phuwlbnhg:
Llwnt jmpupwbs jnip dapnnh swupddwb htpugdtipp:
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Q.5. 3.19: (kngkbppnyh $mblghuyh gpudphyp

3.6 Sudwmd gpunhbigputiph dhpnnp
“thypwpytiop
1

pwpwlmuwhl $mbayghwb, npptin A(n X n)-p uhdtiypphy
npwlub npngjuy dwypphg £ 0-b nogwthwbh Jeypnp £ hul
c-b phy £ Pwbh np f(z)-p Juhup memghy $mibyghw
wwyw wpnbkl ghwpbbp, np wybh mbh dhwly dhbhdmdh Ytap
wipnne pupuwdmpjuld Yypw: Lw hwinhuwimd £ f/(z) = 0
hujuwuwpiwb mdnuip: Lwih np f/(z) = 0 < Az + b = 0,
wuw z,, = —A7'b: Wuhbph, tph hwppbh b hwlijunupa
A=Y dunpphgp, wiyu Jupnn Ghp qupiity 2, Shihinuh Yhpp:
Wdd tywpwgpbbp dh dbpenn, npb wdtbwpunpp n puyibiph
nbpugpmu qpomd £ dhohdimdh z* jigpp wnwbg dunpphgh
hwljunupan hwpytijni: Fw hwdwmd gnunhbgpbtinh dbpnnh
E: Ljwpwugptip wyn dbpnnp n = 2-h nhypmd U qpwubp
Opw  tpypwswthwluwd dtyhwpwimpymip: f Snblghwyh
Vo = {z € R"/f(x) = C} dwiupnuyh puqimpymbibpp
Fihyubbp G0 hwppnipjub ypu: dbpgmd Gbp judwjwlub
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uljqpiauit 2° dnpuynpmpymt b jugpupmy bip wpug
Juyptep —f(2°) hwljugpunhtitiph nippnpyudp’ uypwbiugng
a' = 2% — aof'(2°) Ytpp: Ukbp wpntl ghyptbp, np f'(2°)
qnunhtiiypp ninnuhwjwug £ Vi (g,) dwupnuih puqunipjuip:
Lowbultiop p° = — f'(2°) b nhpwupytiop

(Ap[]?x - xl) =0

ghdp hwppmpyub Jpuw: Wi wighnd £ 2! Gapny b Gpu
anpuiwh £ Ap° Jhlppnpp: 8nyg puilip, np wyn ghdp whghnud
L bwl z* dhohdnwh Ytypnd: bpnp, pwbh np ¥ = — A7),
wyu

(Apoax* - ml) = (p[]?AT(m* - xl)) = (pO,A($* - 1.1)) =
= (p°, b — Az') = (f'(«°), f'(a1)) = O
Wd, tipti uyn gdh Ypw qupbtbp dh p' Jhlpnp b z' Yhgphg
p' duyypnph manmipyunip Jupupkip wpwg Juypkep, wuju
wprymbpnd Jupubwip z* dhuhinuih Yhpp: pt Yalpgnpp
Junnmigtip htiiplywy pubiwalny.
pt=—af'(z?) - f'(z'):
a phyb piynkbp wjbybu, np wyy Yhlypnpp gniquihtin thth
Uoqwd gdhli: Mipbdt a-0 whpp £ phypptg
(Ap®, —ap® = f'(z')) = 0
hwjwuwpmpniithg: Quuph
(Ap°, f'(z1)).
(Ap°,p°)
Ubtpnnh  bGpypuswthwlud  dbybwpwbnipymbp  ppjwuo L
q0.3.20-md: Yydd tupwmgpbibip pnhwimip wygnphpun:
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e Ulgpriwjub 2° Ytpnd hwodnid top —f/(z%)
bpwbwnut’ p° = — f/(20):

e k-nn pwymu npnpnid GOp a-0 wdkiwwpwug Yuwynpteph
utipnnny.
= argmingsof (2 + ap”):
ag-h hwdwp, hwdwdw)b (3.1.2)-h, mbbbp htgplyuy
pwibialn.
o — @D 0h),
(p*, ApF)
Guinnmgnmd Gbp z” hwonpnujubmpymbp pkimpbbn
htylyw; wnbsnpjudp.

k

2P = gk P

o Gpt f/("') = 0, wyw wignphpdp wjupyymd L
W 2% 1-p shuhunuh Ypd b Swlijwowl nhypnod pFtt
Jtalyypnnp hwoymd top htuplywy pubwaling.

(f' (@), f(@*h)
(f(*), f'(2*))

b wmbgnud Juypupmd hwennpn hypbpughwyhti:

pk+1 — —f/($k+1) +

popt " Jtyypnpobpp . Yngdmid B hwdwymo
gpunhtnpbbin: Wu wygnpphpip qupomd L f-h dhbhdnudh
Uoypp ng wdtih pwd n  hpbpughwbbph  phpwgpnu:
Qnuliubnipyui dhe wyh huyypdh £ npytiu diapstin-+hdgh
utipnn (v [16,24]):

Nwdwnmd  gpunhtinpiph dbennh  Gpypusuthwlub
hdwuwpp htipplyw £ Uhgpbuub zo Yhgphg Juupupynmd
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b wpug quypbep p° = —f/(2°) yYblypnph mnnmpyudp
upwiwn] @' Yhpp: f(2')  Yepnpp mognwhwgug b
p° Jtlppnpht: Womhtple phppdnud £ op' Jtlynpp, npp
hwdugnid £ p® Julypnphtt (p°, Ap') = 0: Wanihtupl
Jupupymy E hoignui pt Ytlppnph mnnmpjundp b wyjuwbu
owpmbuwl (phu gd.3.21):

4.0, 3.20: Swiwnwd gpunhtnpbtiph dbpnnh tpypusuthwlju
utijbwpwbnipymop
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4.9, 3.21: Swdwnd gpunhtinpbtiph tpypuwswthwljui pdwugp

Ophtay: Swdwnd  gpunhtnptph  dbpnnny  qupbt
flar,2) = 223 + 23 Pmblghuyh UhGhumdh Yhp:
Ulgpiwub Ytpp hwdwpty 2° = (2,2) Ytpp: Yuwpupmd
tOp htiplywy puyibipp:

e Qupimu hhp Pmblghuyh gpunhbbgpp z° Yhpnud
U Jupupnd Ghp  witbwwpug quyptop  —f7(2°)
Jtyynph mgpnipyudp: Mibkip f/(2°) = (429, 229) =
(8,4) : muph p° = —f/(2) = (=8, —4): Gupupbny
wdtlwwpwg — Juyptep  dtlypnph  mipnmpjudp
Jquypmbwbip

1 0 0
o' =2+ agp”,

npupbin

(f'(2?), f'(z?))
(Af(x0), f'(x°))
Qiptdh 2! = (—0.22,0.88):

= 0.278:

Qo =

e Wu puynui qunmgnud tbp p° Ytlpypnpht hudwnd pt
Jtyypnpp” ogypuugnpdtiny (Ap°, p') = 0 wuydwbp:
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uptin

(1)

Wuptinhg p!' = (0.22,0.88): Wanthtipl uipupbny
wpug Juypkop ' Ytaphg p' Ytypnph mnnmpgunip

upuimd tp z* = (0,0) dhohinwih Ybypp (o
qd.3.22):

: iy 0

00) 2

20 -18 -16 -14 -12 -10 08 06 H4 L2 O 01 04 06 O0F 10 12 14 1lé 18 20

Qd. 3.22: Nunfwymd gpunhtitnpiitiph dtpnnp f(z1, 70) = 222 + 23
Pnlijghwyh hwdwn
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LAYPLLER

1. Swdwmd gpunhbinpbbph dbpnnny qupity f(x, z0) =
72 + 202 — 4z — 4xy PmUyghuyh dhthinuth Yhpp:

2. Swdwymd gpunhtlpbbph dbpnnny qupbty f(z1, z5) =
22 + 203 + 1179 + 71 + 22 dlljghwyh dhthunuwih Yhigpp
U gpudhinptit gnyyg yrwy hetigdwl wpngtuh pwpdiwb
htipughdn:

3.7 Luyh fhuiwb tnuiwlh gmquipypmpui
PHnphup

LW 3.7.1: dhgnip [ dnilijghuyh hwdwp dhop ki
hbaplywy wuwypdwbhibpn.

1) f pnbighuyh qpunpliupp puupupnid L Lhwzhgh
wuydwiph, wyupbipl' guyniaymil niith wybwpup L >
> 0 hwuwpuapnill, np

1f' () = fW)ll < Lljz =yl Yo,y € R™

2) f-p Ghpplipg vwhdwbhwpuly I, wyupbpl’ gnynigamiie
nilth wybwhup m > 0 phy, np plinh nibip
f(x) >mVz e R"
ulthwyfwuwpnigyniiip:

n nlaypnd puyh fhudwi bnuiuwlny fbpowafnp puy-
Janh pnlpuwgonid pluppymid Fog-i b

ap>(1—¢)/2L >0, k=0,1,2,... :
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» Qhgnip AF = —f/(2%): Swdwawyh Lugpubdh thehl
wipdtiph Ytpwptipyuy ptnptidh gnynipymb nioh wybwhuh 6 €
(0,1) hwuyrunpm, np tpl a > (1 —¢)/L, wyu

f@@® +ah®) = f(z") = (f'(a" + abh®), ah®) =
= (f'(@" + abh®) — f'(a%), ah®) + a(f'(2"), 1¥) <
< [[Ladh®|[lah®|| — all f'(z*)|I* < La?|| f'(2*)]*~
—al|f'(")|* = —al f (") P(1 - aL) < —eal f'(z")]* ®

@bnptd 3.7.1: Mgnip [ dmublthghwbt pufjwpupnid  k
Lk 3.7.1-p pump wwydwbbbphte U {2*}-0 Ghudwi
Ulippnnny humnigywd hwonpnuljuwbniniiil E:

U nbhwpnid f'(2%) — 0, tpp k — oo:
» (ibkbp

F@*) = f(2%) < —eal [/ ()1 (3.7.1)

Wupbinhg htaplmd &, np f(2"+1) < f(2*): Wuhtpt' {f(2*)}
hwonpnuljuwbnipymbon dintnpnt tjuqnn £ b bpplihg uwh-
Jwluthw] E: Styplwpup hwenpujubinipyniop gniquidbg k,
wijuhbipl’

fa®) = fa™h) =0

(3.7.1)-hg htipum E, np

F) = fat)

EQL

[FRC]

Wuptinhg, pwbth np oy > (1—¢)/2L > 0, wmyu f'(z%) —
0: M

Yhypnnnpymb: Lotilp, np puyth Yhudwh tnubwynid
twlwib ndJupnipymip hhdbwywa (3.1.3) wthwjwuwpmpub

100



upnigndlt E: Gph hwyyph (hth L wwpwdbyppp, wuyuw
hwupdiwp £ ogqupugnpdtip hwupunpmb puyiny gpunhbiiqpuyghitt
hotigdwtl tnwbwyp: Wuwyptin pninp hypbpughwtbpmd puyh
tpyupnipyniop Jupbh £ ytpgbt] hwugupnid.

1—-¢

2L

Uwjuyh Gpkbp Gwl, np L hwuypugpnih wpdbtpp jupudwd
L f”(x) htuhwih dwpuhdw) ubthwywd wpdbphtiph Ytplhg
hujuuwpwswth pup & ghwhupujubtih htip, npi pinhwbnip
ntwpnud ndyun futighp t:

@tinpbd 3.7.2: Ghpwunpllip qunigmii niblh whyhup
npwlpule D > 0, d > 0 hwuwpuwapniblbp, np

D||h||2 > (f"(x)h,h) > d||h||2 Ve, h € R": (3.7.2)

U nbwpnd Ghudwh Epwhwlny lpuvmugifud {xF}
hwonpnuwlpubnigyniip guiqudpipnid o f-h dpwly z*
dpbpdnidp Yliyphl bphpwswipuwdpul ypngphupuyh wpw-
gnipjudp:

Uyuplple gryniggnil mbilils wybwpup C >0 b g € (0,1)
hwuwpwaypniilitlin, np

2% —2*|| < Cq", k=0,1,...:

ap =« , k=0,1,...

» Lwbh np f/(z*) = 0, wyw puy @bynph pwbwath

Fl) = f*) = 57" + 0w — 2w — 7).~ 2°),

nppptin € € (0, 1): Wupbknhg, hwpyh wnbtiny (3.7.2) wi-
hwjuwuwpnipynibp, upubnd Ghp

Ne - a1 < f@) ~ Fe) < Do) : (373)
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Nwoyh wnbbting wju wwydwip U Ohpluyugbbing  f
dmiblghwb Bbjnph pwbwdlh phupny z Yhpmd §mbbbwbp
f@) = flz) = (f'(2),2" — 2)+
+1/2(f"(x + 0(z* — x))(z* — z),2* — ) >
> —|[f@)llx = 2| + d/2]|z — 2|

Wupltinhg Juypubwip

f@) = f@) < If @z -2 = d/2]z — 2" (3.7.4)

Nupyh wobtyny twb (3.7.3) wihujuwuwpnpyud dwp dwup
(3.7.4)-hg Jupubwip

d * * k
e =P < 1 @lle = 27[| = d/2llz — %

Ntypliwpup,

1/ (@)]l
FIE

Oquytyny (3.7.3)-(3.7.5) wbhwjuuwpnipmbibtphg  upu-

imu Liop

|z — || < (3.7.5)

@) - ey < L gp @) - o)y
Wuptinhg
IF@IP > dA+d/D)(f(@) — f=) . (376)

Yhpwntiny (3.7.6) wihwjwuwpnipynbp jhudwd dhpnnh
Fl@h) = fa*) < —eay | f/(2")|?
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wihwjuuwpmpynibnid. Jupubwbp

F™h) = f@®) < [1 = eard(1 + d/D)((f(a") = f(=")):
Wuypbnhg, hwpyh webbing o« > @ = (1—¢)/L > 0
wihwjuuwnmpnan, jupubwbp

fla®) = f@") < (f(2°) = f(a"))T", (3.7.7)

npuptin
g=1—cad(l+d/D):
Jhpowwtu, oqpytiny (3.7.3) L (3.7.7) wbhwjwuwpni-
pIMbhg, Jupubwbp

Jot —o) < /2 /TR — 1) < O

npytin
C= @ f@) = f@), g=v7: ™

Lwjlh Yhudwd  tnuwbwhh  wpulphy  hpulubwugndbtph
dudwiwl unynpupwp ogqpymud G tpw  htaplyuy dn-
nhdhlugjwd pupptipuyhg:
k-pn puynid npybtu  $mblyghwyh 0Juqiwd mnnnpnih
Jbpgunid b

Bk — f'(@*)

1 EH]

ytlpypnpp, hulp o puyih tpjupmpyniap peppymad £ Yhudwd
tnubwyh htupbjuy ywydwbhg.

f(a" + ah?) — f(2*) < —ae| f'(@")]: (3.7.8)
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Swonpn 2+ Ytpp Junnigymu k
" = 2 bk (3.7.9)

ptlmpbinp wnbgnipjunip:
Wdd puyth Jhudwb tnumbwyp dthhwpwbbip htipbyw; gqupgq

ophlulh dhongny:
Ophtwly: Luyh jhudwbd tnubwlny gty

f(z1, 20) = 422 + 422 + 62,29

Piyghwgh shipinuih Yhpp R2-h Ypu: Apytiu uyqphulub
dnipunpnipymb Yhpgty 2° = (-2, 1) Yhpp: & wupwdbypph
wipdbpp Ytipngitip hwjwuwn 0.5-h: Guupupt; hyplpughwyh
ubl puy):

Lndmud: Lwyih Jhudwd tnuwiwyh hypbpughwh (3.7.9)
pwlwaln wju pjubnph hudwp nibh htgpbguy phupp.

an! Ik hk
LR < x%ﬂ ) - ( xé ) + ay, ( hé ) : (3.7.10)

Uwubwljh wdwbgyjutbph U gpunhtbyph Gnpdh  hwdwp
mbbkbp htiplywy pwbwaltpp.

f;l (1’1,]}2) = 8I1 + 6%2, fglﬁ2 (SL’l,QIQ) = 81’2 + 6371, (3711)

£ ()] = /(821 + 632)2 + (824 + 621)2, (3.7.12)
8% + 615 6% + 8xh

ph= ST gk DT T (3.7.13)
' Lf Ry 1 (")

Wnwohl hyptipughwynmd & = 0:
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Oquugnpdtiny (3.7.10) — (3.7.13) pwbwalbpp’ Juypu-
wmbp

fs/ul@?a 23) = 829 + 625 = 8(—2) + 6 = —10,

fun (@), 23) = 627 + 825 = —4,

"N = /(—10)2 - (—4)2 ~ 10. 0— — ~0.93
1F' ()l = V/(=10)% + (=4)? = 10.77, A 10.77 ’
4
=~ ~0.3T
2= o7 0T

“Yhgnip o = 1: W nhypmd, hwpyh wnbbng wyu wnp-
ynibplbpp, WGhowpyuyhtt (—2,1) wpdbpp W (3.7.10)-p,
Juipubwip

_( -2\ (093 _ [ -107Y\,
=11 037 )~ \ 163 )
Unwohlt hppbpwghwjh hundwp ap pwyth pyppnpyud wuwy—
dwbln mbh htiplyuy ptupp.

f(@) = f(2") < =0.5a]|f'(2")]

Guupupbny hwdwuyupuuuwd hwoupyibp Gugnud top,
nn wyu wihwjuwuwupnipyjub  dwhn Jwup  dnpuynpuytiv
hwjuuwp £t —1.6-h, hull we dwup hwjwuwp L —5.4-h:
Ntypwpuip wyb plinh smbh: Wydd Jhuklp o phyp L Gnphg
uypnigtilp wbthwjwuwpnipniop: Wu nhiypnud

z = (—1.58,1.18):
Luwih np f(2°) =8, f(r) =~ 4.16, wyw wihwjwuwpnipjwi

dwh dwup hwjwuwp £ 4.16 —8 = —3.84, hulj we dwup, htigip
E Gqunpty, np hwjuwuwn £ —2.69-h:
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Wuwhuny, tywd wbhwjwuwpnmipynbp ptinh mbh b hb-
plwpup
ap = 0.5, v* = (—1.54,1.18):

LYAPLLEE

Lugh jhudwd Gnuimnyg mdkp htiplywy Epuypptidnudh
fubinhpbtipp: dkpgoty 2° = (1,1), € = 0.5:
Gupuinby hypbpughwh dbly puy):

1. 222 + 222 + 4xy + 629 — 22179 — MiN:

2. —2x% — 223 — 27179 + 2 — max:

3.8 Qdwjiwgiwmi dhpnnp

THhypwnplbip  wwiwiuiud  owyphihqughuwgh  htgplyug
fatimhpp.
f(x) = min, x € M: (3.8.1)

Wu pubnpmd f-p nhdbipbbghth momghly $mbhghw E, hul
M C R™p yndyuljyp monighy puqumpnb k:

Swibip gowybmgiwb dtipnnh hwdiwpnyp bjupugpnipnbn:
Cuppmd Ghp Juiwjwlub 2° Yap M puquinpniiihg W
Junmgmu kbip {2*} hwonpnuiljubinipniip

e =k bk k=0, 1, ..

nhiljniptilup wnbsmpyudp: Wuptin 2* Ytlgnpp f-h wybyhuh
Juquiwl mnnmpnih £ 2% € M Japnud, np pujuljubiusut
thnpp oy, puyitiph niygpnud 2%+ € M: A* Jtlppnph npnpdwb
hwiwp A-pnp puymd mdmd GOp  htplywy  dhowliyjuy
futinhpp.

(f'(z"), 2 — 2%) = min, 2 € M:
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Glpwnptip zF-0 wyn fabnph nplk mdmy E: Lowbhwlhip
Ne = (f'(xk),fk o C(]k)7 hk — ;fk o [Eki

RE gtlppnpp Ungmud b owuwydwbwlui  hwugpunhtiing:
Wybhwyp E, np e < 0: Ppnp

me = min(f/(@"). 2 =) < (F(2).a" —a) <0

Gpt 7, < 0, myw pyppmu Gbp oy puyp jhudwb dbpnnny:
Jbupgnud top o = 1 b upnignud
f(a® +ahF) — f(2") < aenp (3.8.2)

wihwjuwuwnpmpimip: Geh wjh pbnh nmbh, wyw hudwpnid
thp ar = 1, hwiuowl nbtypmd «o-0 Jhumd Lbp L
onphg upmgnmd touwd wbhwjwuwpnigyniip b wjuybiu
owpmbuwl: Gpp wowehll whqud phnh mbkbw (3.8.2) wh-
hujuuwpmpniap, wyw wyn a-b hwdwpymud £ ag-h wpdtp
I ghyp wjwppymy E: Wonhtpl uemgmd bop 2%+ Ygp
ptynipbinp wnbsnipjudp.

" =2k + o b
@-tnptid 3.8.1: Hgnip
w) M C R"-p munnighly Indupulpp

r) f(x)-n nhdhpkighip E U nunnighly M-p ypw,

q) f'(x) qnrunpklupp M pwquingeub ypw punfu-
puwpnid L Lhuphgh wwydwiipi:

Un nhuprud

107



1) bl npll k-bpnpn puypmid 0y, = 0, wwu 2%~ (3.8.1)
pbmph jruondle F i wygnphpdl wjwppynid L

2) h]ﬂh e < 07 k= 071727 s WU

f(z") — min f(z):

xeM

» Yhgnip 7, = 0: Cuyp momghly $nidyghuyh hhdbwluwb
wihwjuuwpmpyud nibbip

flx) = f@*) > (f'(z"),2 —2*) > mp = 0 V2 € M,

wyuhbpl’ 2*-0 (3.8.1) fulipph mdnuih k:

8myg ypuwbp, np A¥ mnpupjudp puuluiwsunh thnpp
swindytijhu onmd tbp M pwuqunmpjul dte: bpnp, pwih np
M-p mnmghy t, myu

¥ raht = tFra(zF—2*) = (1—a)2+az), € M, Va € [0, 1]:

Lwbh np f-h qpunhbiypp M indwgulpph Jpw pudupupnud
b Lhuphgh wwjiwbht b 2z € M, www Q{upbh
E gnyg wwy np Jtpounfnp  pwyiiphg htupn  (3.8.2)
wihwuwjuwuwpnigmbp ptnh mbh b htopbwpwp or pwyp
nyppymd £ Uhwdwdwbwy gnympymb mbh wybwyhuh o > 0
phy, np ax >a >0, k=0,1,... (pbu, ophtimy” [14], Ltdd
3.1, tg 229):

Wdd wywgnighilp, np

f(z¥) — min f(z):

zeM
Nwdwauyb (3.8.2) wthwjuwuwpmpyui mbtip

F@*) < f(ab) + capm (3.8.3)
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QAnuiwptny (3.8.3) wihwjwuwpmpymbdtpp & € [0 : m — 1]
hntipuitiph hunfwp” Guiputwbp

m—1

min f(z) — f(2°) < f(@™) = f(@°) < awne

zeM
k=0

Wupptinhg htpumd £, np puguuujud wbnudbtpny
> aumi pwppp gniquitp B Niplwpwn, Gpu pbnhwbnp
wbnuip agpmd £ gpnjh’

Lwih np o > a > 0, wyw (3.84)-hg htupumy L,
nn ;. — 0: Wuplnhg, phypptng 2% — 2* € M qm-
quuibtip hpwhwonpnuljuiimpmip b ogyppybim] ninnighly
dmialyghwjh hhdtwlui withwjuuwnpnipymbhg, jupubwip

flx) = f(a™) > (f(a™), 2 — ) >, Vo € M: (3.8.5)

Lwbh np 7, — 0 L 2¥ — 2 wyu (38.5)
wihuuuwpmpniiinud wighbng vwhiwbh jupubwbp

f(z) = f(z%) = 0 ¥z € M,

wyuhbipi z*-p f-h dhohinuwih Ytph £ M puquinipyub ypuw:
Wuwhuny, wupugmgytg, np {f(z*)} hwenppuljwinipyui
{f(z*)}  tOopwhwenppuubmpymip  gmquihpmu
mingeys f(z): Uymu Ynnihg, pwbth np {f(z*)} hwenpnu-
Juimpimbp dnbnypnt tJugnn £, wyu wyb  Gnybybiu
Ygmquihyph mingeps f(2)-ht: B

Cunp  ntyptipmd o puyth phyppmpyul hwdwn
Yupupymd b f(z) $mbyghugh dhuhdhqughw (2%, 7]
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hunpwdh Ypw, hbsygbu hbtplywy Gpgme ophbwlotipnid:
Ophtuly: Gouwytwgdwb dhipnnny mob| hbyplgw) mbnhpp.
2?2 + 23 — min,
—1<z <2 s
—2<x,<1:
Ulgpiwub dnpunpmipymbd £ 2% = (1,—1) Yhypp:
Mmatbp f'(2%) = (2, —2):
Guqutip vhowblju gouyhh julinhpp.
2(xy — 1) = 2(xg + 1) — min,
—1<z <2
—2<z,<1:
Wu fubnph mdnudp 7 = (—1,1) Yhph £ (phu gd.3.23):

*xz

(-1.1) ///

(]
L

Z i

-2

G.0. 3.23: Uhowtljwy gdwyhl julinph nuonudp
Qupliklp o9 = min{1, ..} phdp, nppbin

e = argmingsof(2° + a(z — 2°)):
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Lwlh np

'+ a@ - 1) = ( _11 ) -I—oz( _22 ) = ( _11—+22aa ):
Wuptinhg Juypubwip
a, = argmin((1 — 2a)* + (=14 2a)?%) = % <L
Ntypliwpuip
ap =y, ' =2 + ag(T — 2°) = (0,0):

Miptdd, n; = 0, hbsp Gpwhwlmd E, np 2z Ytpp puligph
[nuonuih k:

Onphtiuly: Gdwjbwgdwb dpnnny qubty f(z1, 22) = (21—
2)? + 23 $mlghuwyh dhiihdnudh Yhapp

M= {(z1,22) ER*/ —1<2, <1, -1 <25 <1}

puqinpyjul Jpw: Npubu ulqpbwuib  dnpuynpnipynid
Jtingtty 2° = (=1, 1) Ytapp:

Lwih np [ $mbyghuyh dwupnuyh puqunenibitpnp
hudwytippnd opewtimgdtin Lo pinhwinin (2, 0) Yabypning,
wuww wuipg k, np (1,0) Yhypp fubinph pdnuda t (v go.3.24):

Wdd pwy wn pwyp bGyuwpugpbbp gdwjbwgiwb dhpnnp
puyny bphpuswthwljub dtbwpwbnipymbbbn:

e Unwohli puymd hwpymd tbp f/(z°) gpunhtlupp

dhthihqugimd tip (f(2%), z — 2°) gduyhlt mbyghwh
M puqimpyjul Ypw: Mbkbp f'(2%) = (—4,2):
Ntypliwpuip

(f(2°), 2 —2%) = —4(21 + 1) + 222 — 1)
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(-1,1) 1.1)

M
({O)

(1-1)

Q0. 3.24: pubiph (nudnudp gpuphynptitn

Qupimy tbp —4(x; +1) +2(z2 — 1) gdwyht $mdyghwyh
dhthuinwih Ytypp M puquniejud ypw: Gpypuswthnptib
indtny wyu fubinhpp’ upuiinud Bip 7° = (1, —1) Yhypp:

Qumy kbp f $mblyghwyh dhthinudh Yaypp [2°, 79
hunpyuwdh Ypw: Lndbiny wyu fubinhpp tpypuswthnpbie
upuinud tip 2t =7° = (1, —1) (ptu gd.3.25):

Whnihtupl dhthdhqugtny (f/(z!), z—2z') $mbyghwi
M puqinipjub Ypw' upuibnd bip 7' = (1,1) Yhypp:

Wu puyymd qupinid Gop [ $mbyghwyh dhthdnudh hgpp
[, Z'] hunpywdh Ypw' ugpubnud bip 22 = (1,0) Ytapp,
npp pnhwbnip fpbnph monuda k:
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(-1.1)

(1.-1)

Q9. 3.25: Swenpn Yaph Junnignudp gpuephynpt

LAPLLEE

I. Quugmgh] ywonnmudbbpp htipywy fjubinph huwdwp.

(¢c,x) = min, x € M:

w) bpt M = {zx € R"/||x — 2°| <r},
www
* 0 c
r =r +-—r
el
Jtyppnpp jubinph pmdnuda
p) bt M = {z € R"/a; <2, <b;, j € [1:n]},
i

=) G tpt ¢; > 0,
J bj, hl’&h Cj <0

ynnpnhtugpbtipny ytypnpp fjubnph imdmua t:
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2. Qupiity f(z) = 2? + 22 $milghwh wuwyiwbwlwh
hwlugpunhtnppp ¢ = (2,3) gpmd M = {z €
€ R?/xy + 19 < 6, 21 > 0, 25 > 0} puqinpjub
Ypu:

3. Qouyhwugdwb dhpnnny mok] hbyplgwy ubnhpp.
x? + x2 — min,
(r1 — 2)* + (29 — 2)* < 8::

Npubu uygpiwub dnpunpmpnih Jhpghty 20 =
(2,2) Ytapp:

Unwouwnpuip: Guqul] dpwghp, npp hpujubwugbmd
b f(z) =1/2(Az,2) + (b,z) Pmbyghwh whihthqughwh
M ={x € R"/Czx <d, x>0} puqimpjul ypu wujiw-
twyub gnunhtiph dhpnnny: Wugptn A-b (n x n) sanhwbh
uhdtipphy npuijub npnpywy dwipphg €, huy C-b (m x n)
swthwbh dunpphg B k-pn puyinud ogupugnpdtiyny updwytipu
wignphpUp’ wpwiiuyg

s /(K .k

hutnph npbk nonud: Yignphpuh jubqueh hwdwp pbnniby
Imkl < €0 wuwydwbp, nppbn &g > 0 bwhwybu ppdud
Goypmpymb k: Bpb pdwd wuydwip Juypupdnd b wyu 2
Ytuyinpp hwdwnby funpp ndnud b wdwpgt) wignphpdp:
Ulgpiwjul 2° € M Yhph piuppmpyniip Gnybubu Jugupt
uhdybpu wignpheuny:

3.9 UWwppnph dhpnnh gmquihypmpyniap

BLnpby 3.9.1: Mgnip  f-pn wmmghly  $pmbijghw  F
npnpywd R"-hp ypw b M*-p Gpw dhbapdnidh Ylhapliph
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puwqunipubh E R"-h pw: Ghpwnphip M* # 0: hgnip
{xk}—a hbtoplywy nhilnipbiop wnpbsnpyudp Junnigyud
hwonpnuwlpwbiniggynih L

1k
2% € R, ot =gk — akM, k=0,1,2,...., (3.9.1)
1" (z%)l

npplin ap-bipp ppadpul pfkp G puupupn
D g =400, Y of < +oo (3.9.2)

wuydwhlibphi:

Uyn nhwprid
¥ sz e M.

Qupbpl’ {2*} huwonpnulpuimnemilipn qniquidpypnid b f-h
npllt T dhbhpdnidp Ylaph:

» Lowlwltbp v* = f/(2*): Jbpglkbip npluk z* € M* Yp
b hupytilip Gpw htowynpmpymbp {2%} hwenpnuwinpui
wilmwdbbphg:
Mokop

2x
o4 = = ot = S et o) o (3.9

Lwbh np z*-p f-h dhiohdnwih Y £ M-h Jpu, wygu
(0" 2" = 2") < f(z") = f(a¥) <0

Supyh wndtiny wyu wupdwip b (3.9.3)-p Jupubwbp
m—1
25— 2 |? < Jaf — 2P+ > ol (3.9.4)
i=0
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Lwih np > a? owppp quiquitip £, owwyu  (3.94)
wihwjuwuwpmpnibhg  htipmd £, np {zF}-0  uwh-
dwiwthwl] hwonpnuljwmbnipynmt £: Wuipbnhg htiipmd L,
np uwhdwbuwthwy Yhoh Gwl {v*} hwenppulwbnipnibp:
WuhGiph' gnynipymb mbh wybyhuh C > 0 phy, np

0¥ < C- (3.9.5)

8nyyg qwilbp, np gnynipgnit mbh hontpulitiph wyiwhuh {&}
Lipwhwenpmuubinipynih, np

(v, 2% — 2%) = 0, tpp k, — oo (3.9.6)

Glhpwnntip hwlwnwlp: W nhypnud gnjnipyni nibh wyb-
whuh N > 0 phy, np his-np K hwdwphg ujuwd ptinh nibh

(f'(@®), 2" —2*) < =N <0, Vk > K (3.9.7)

wihwjuwuwnngmbp:
Oquytny (3.9.3)-(3.9.7) withwywuwpmpnibitiphg Ypu-
pubwbp

ka—&-l . $*||2 < H:EO . x*HQ - Zai + Za?: (3.9.8)

Wu wihwjwuwpnipjut dhe wbgibng uwhdwbh, btpp
k — oo, Jupublwbp, np Gpw we dwup agypnid £ —oo, hul
dwhu dwup ng puguwuwlwd phy E, htgp hwmjuunieynid £: Wydd
{zk, } Ghpwhwenpnujuinmpyub Ytyptph hwdwp, Yhpunkiny
nenighll  pniyghwyh  hhdbwlwid  wihwjwuwpnieinidn,
ymbbbwbp

0> f(z") = fz") = (", 2" —a™):
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Wuiptin wbgttyng vwhdwbh, tpp ks — oo b hwpyh wnbbnyg
twl (3.9.6)-p, Juipubiwubp
ks *\ 1 .

Flak) = fa*) = min [ (o)
Lwih np {z¥}-p uvwhdwiuhwl hwenpulubnip)mi
E, wuyw Opwbhg Jupbh L wbounpl gmquitiyp G-
pwhwonpnujubtinieynil: Lanhwipnipynibp uwhiptyny, to-
pwnptbp, np 2% = Z: Wupbnhg, ogquutin] f-h
winpbnhwypmppmbhg, Jupuiwbp

f(a*) — f(z) = f(2*) = min f(x),

zeM

wjuhlip’ # € M*: 8nyg wpwip, np z¥ — z: Lwih np

P — Z, wyu Juiwgyului ¢ > 0 pyh hudwp gnympymi
nibh wyiyhuh K hwdwp, np bpp ks > K, wmygu ypptinh mbh
€
|z — 7|2 < 3 (3.9.9)
wihwjuwuwpnmpymbp: Yupnn tbhp twb hwudwnpb), np gub-
Jugwd p hmdiwph hwdwp pbinh mbh

Y i< g (3.9.10)

wihwjuwuwpmpymbp: Ogqpyting (3.9.3) U (3.9.9)-(3.9.10)
wihwjuwuwpmpymbitphg wpuind bbp, np tpp ks > K,
wyw guiajugwd p phuluit pyh hudwp ptinh mth htgplgug
wihwjuuwnpnman.
ks“’p—l e e
Btp 3|2 < |l - z)* + <-+-=e
I =l < o —alf + 3 o <543
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bulj uw wbwynmd k, np
zF =zl

LAPLLEE

Wwnhnph dbpnnny mdb) htplywy fubnhpbbpp:
Jtpgity 2° = (1,1), ap, = 1/k+1,k=0,1,2, ... :

Guipuntip hyptipughwgh tphne puy;:
1. 323 + 22 + 112y + 32, — min:

2. =213 — 23 + 8xy + 629 — 25 — maa:

3.10 Qpunhbinph wpnyklppiwia dhpnnp

“Yhgmp M C  R"-p thwl monmghy pwqimpymb E
Lowbwytlp Ty (a)-ny @ Julppnph  wpnyiyghwtn M
puqinipjut  Ypw: Wuhbph® Iy (a)-6 M puqinpjub

wibiwdniphy Ytpb £ a Yyapnphg:
Spdwphyp b htplywy winnudp (v, ophtiwy [24], Lhdd
2.1, ko 225):

Ladd 3.10.1: 11, owbhpunpnpp puwjwpwpnid L Lauohgh
wuydwipi L = 1 hwuypuapniiny, wyuhbplic

M (z) =Ty @) < llz =yl Vo, ye B" (3.10.1)

(\ptiu gd.3.26):
Yhpwpytop dwptivugphjujub Spugpuynpdwb htgpli-
Jui fulighpp.
f(x) = min, x € M:

118



Q9. 3.26: Mpnjblppiwb owybpunpnpp memghly Yndwyulpgph Ypu
(ubtnitim hunpynipymbn)

Wupbn f(2)-p nhdbphibigh $mbyghw £, huly M-p momghy
puquinipynb E: Gpunhbinph ypnytijdwd dbpnnny wyu pubnph
mddwl hwdwp Guomgymd bt {z;} hwonpnuljuimpmb
htipjwy phmphbyn wnbsmpudp.

2% e M, 2"t =Tl (2" — apf'(2%)), k=0,1,2,...

(ptu gd.3.27):
Nunmdbwuhpbip wyt wuydwbbbpp, npnig nhypnmd wju

hwonpnujuimpymip Ygmquihyph f-h nput dhbhdnwih
Ytaph:

Ltdd 3.10.2: Fhgnip  f-p 0  hwwpuwpniing  nidbn

mnnghly $rilihghw b M wimnighly puwqinigejuit ypue:
Um nlwpnid plinh nilip htoplywy whhwijwwwpnigynibp.

(f'(x)= '),z —y) > 20|z —y|* YV, yeM: (3.10.2)
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Q0. 3.27:

» Cup f dmblyghuwyh mdbn momghympud (1.1.2)
uwhiwidwub judwyuyub z, y € M Yapkph hwdwp niobbp

f@) = fy) = (f(2), 2 —y) + Ollz =y,

Fy) = f@) = (f' )y —2) +0lle —yl*
Qnuiwpbny wyu bpym withwJwuwpmpmbbbpp Jupubwip
(3.10.2) withwjwuwpnipjniip: W

Stlybing wyju wpnymbpbbph Yypw wwyugmgbkip wpn-
Jjagdwt dbpnnh gniqudhipnipjud htiplyw phnpbdp:

@hnpbd 3.10.1: khgnip f-p 0 hwuwpuapniiing nidbn
mnnighly dnibiighw £ M hwly ninnighly puguniaui
Ypuw: Ghpunphip wl, np [ gqpumhbiopp punjupupnid
E Lhuphgh wuydwbhph M pwqingepui pu L > 0
hwuwypwapnibny, wyuhiplt

1/ () = FW)ll < Lllz = yl| Yz, y € M:

Um nliwypnid, bLph wpnylippdwh dbpnnpnid npuyliv

ap puyihp Yhpghlkilyp dplilnyh  hwupuapniip (0,;—2)
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dhowlpuyphg, wupu {2} hwgnpnwlpulimgamilip Yqn-
quutpuph f-p dpwdy dplpdnadp hlophl Gphpuwswoapudpud
wynpngphupuyh wpwgniajudp:

» Yhypwpytop htiplyw) oytipunpnpp” A, : M — M,

A, (z) =Ty (z — af'(z)):

8myg pubp, np wyh ubininn owbtipuupnnp k£ Oguppugnpotyny
(3.10.1) — (3.10.2) wihujuwuwpmpnbbbpp Ymabbwbp.

[Aa(@) = Aa)I® = [Ty (2 —af' () = Tas (y — o f () II* <

< lle—af'(@) —y+af/ @I < llze—y+alf ()= f@)* =
= llz —yl* + 2a(x —y, f'(y) = f'(2) + 2| f'(2) = fW)]* =

< |z —y|*(1 — 400 + o*L?); 3.10.3)
Lhypnblp « wybybu, np

¢=V1—400 + a2L2

phun thnpp [hGh dklhg: Bpk a € (0,73), wyw ¢ < 1 L
htipbwpwnp A, oybpugpnpp Yihth ubndnn: “hgmp x*-p tpu
wbownd Ytph £ M puqinipyub Ypw, wjuhbipl’

Oy (2" — af(z¥)) = 2" : (3.10.4)

3mjg pwbp, np uyn wipwnd Ytpp f-h dhohdnwih Yt
bpnp, putih np wypnjtypdwb oybpunpnpp pujupwpnid k

(ITpr(a) —a,z —p(a)) > 0Va € R*, Ve e M (3.10.5)

wihwjuwuwpmpuip (phu, ophbwy [24], (Lid 2.1, te
225, \pbu. bwb @d. 3.28: a wdyymbp unip k), woyyw wjupbn
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Q0. 3.28: Uph wypmtiyghwtt menghl] pwqingpjwd Yypw ne bpw
hunpyyniembp

phnunpbng o = 2* — af/(2), (@) =2 U hugdh wo-
utny (3.10.4)-p, Yuypubwbp
(" —a" +af (), z —2*) > 0=
= (f'(z"),z—2")>0VreM: (3.10.6)

Jbtpowwtiu, hwoyyh wnibing bwl momghly $nblghwyh
hhdbwud withwjwuwpmpymbp, (3.10.6)-hg ymbtbwbp

fl@) = f(@") = (f(z"),x —a") 2 0 Ve € M,

wjuhbipli z*-p f-h dhohunwih Yph L
Pwigh npubhg, (2.5.3)-hg htippumy t, np

I — 2" = [|Aga® — Aaa”|| < gll2" — 27| < ...

< ¢ 2 = 2:
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bull uw Opwiwlmd E np {2*}  hwonpnuljubmpmbp
qniquifnpnud £ 2* Ytaphlt Gphpuguthwlub wypngpbuhwjh
wpwgnipyudp: W

Ophtmuly: “dhgnip whypp b wpnjtijypdwh dpnnny qpit)
fla1,9) = 2t + 23 dmblyghuyh dhuhdnuih Ytpp

M = {(z1,22) € R*/1 <2, <3, —1 <1, <1}

puqunpyub Ypuw: Mupg b, np (1,0)-p dhohimdh Yo E:
Gph npubu uyqpiwljwh Wnpuynpmpymb Yupghtop 2° =
(1,1) Ytpp, www wyn Yaphg wibbwwpug Juypkepny quihu
tlp ppowbh Yuppnt' (0,0) Yhpp, npp M puquimpymibhg
nmpu £ Wanthtuple wy wpngbyyptgng M puquinpyub Jpu
upuimy Lp fubnph mdnudp 2* = (1,0) Yapp:

Sowghp 3.29-nud ppdwd £ wyu wpngtuh Gppusuthwljub
vt bwpwbnpymbn:

\ED)

Q0. 3.29:
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LYPLLER

1. Yhgnip @ € R" uiwywlub Yty £ Qyugmgti, np tiph

w) M ={zxeR"/||z—2° <r},
wyu

a — 20

Ma(a) = 2® 4+ .
la— 9]

p) tpt M ={x e R"/b; <x; <c¢j, j€[l:n]},
wwyw

b, tph a; <b
(p(a)); =4 a;, bptb; <a; <c¢
Cj, hlah a; > Cj,

@) tph M = {z € R"/z; >0, j € [1:n]},
wuyw

Iy (a) = (max(0,ay), ..., max(0,a,)):

2. Gpunhbilnph wpnjilppiwd depnnny qity f (21, 22) =
227 + 23 + 11709 Pmblghwyh shihunuwh Yhypp

M = {(ZL’l,ZL‘Q) € R2/ZL‘1 + 2[L‘2 S —8}

puqinmppyul Jpw: Opybu uygpbwlud dnppudnpnipynil
Jtingtty 2° = (=5, —3) Ytypp:
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3. Gpunhtiph wpnylilppuwb dhpnnny qity f (1, 22) =
a7 + x5 dmuyghuyh dhhunuh Yhypp

M ={(z1,20) € B*/ =7 < a1 <5, =5 <y < -2}

pugquinpyub Jpuw: Opybu ujgpiuuit dingpuynpnipinia
ytingtitiy 2° = (=6, —1) Ypp:

Unwownpuip: twquty dSpughp, npp gpunhtitnph wpn-
Jaqydwd vbpnnny Yhpulwbwgih

f(z)=1/2(Ax,x) + (b,x)

pwnuwynmuuwyhtt  $mbyghwgh  dhthdhqughwtt gbnh L
gniquhtinwbhuph Ypw: Opytiu ypnytipdwd owybtipunpnpitin
Jtingty Jbpumd  Opwd  pwbwalbtipp: L hwugpupmibp
ytipgiy A  dJunpphgh Onpdp, midtn momghynipub 6
hwupunpmbnp Yytingbtp dwnpphgh dhthdwy ubithwjut wpdtipp,

huy
26

2
k+1

[

Gubiqunh pwy) hwdiwnty ||z 7*|| < g9 wuydwlp, nppkin
go > 0 hwhuwytiv ppJwd doypnipgned k:

3.11 Smquupuwjhtt pmuyghwitiph dWGpnnp

Hhypwplbip wwjdwiwlywd owphihqughwyh pinhwing
fatimhpp.
f(x) = min,x € M:

Uwhdwbbbp htiplyw $nbyghwmds
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e H(z) >0Vz e R,
e Hz)=0<x € M,
e [-p wipinhwyp $nbyghw t:

Wu  $miyghwdt Yngynd £ ypniqubpwhtt  $niblighw:
Yhpupltip 7 wwpudtgpphg Guhwd oz r) =
f(z) + rH(z) $miyghwt R"-h Jpw: Stnh mbh hbtpljuy
ptinptdp ([24], @tnpkyd 5.1, ke 242):

@-tinpby 3.11.1: “Hagnip
e M C R"-p Indupulpp puquingaynil bl

H(x) = oo, lpp [|lz] — oo :

o f(z)-p wbphnhuap b f(z) — oo, bpp ||z|| — co:
® Tkl > Tk, Tk — Q!

Um nhwpmd x(ry) = argmingegrn (f(z) + reH(z)) hwonp-
nuwwbnigul vwhdwbuwyhl Yipp ponpph uonidia £ u
H(z(ry)) — 0:

Bprt X puqunipymbp yppymud

X={zreR"/g(x)<0,1=1,2,...,m,
h](LU):O,j:l,Q,,l}

\phupny, nmpbin g;, @1 =1,2...,m, h;, 7 =1,2,...,0 $mbly-
ghwitipp wipinhwy nhdbptidgih &b, www, unynpwpwp,
nputiu pmquiblp yipgnd &b htiplywy pnmbyghwt.

m

H(z) = Z[mam (0, gi(x Zh2

i=1
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Wu dmibjghwtt wipbnhup nhdtiptitigtih t: bpnp, wnwehii
gnuiwph jnpupwisynp winuh hundwp Jupnn Gop gpby

2 Jgi(x), tph gi(x) >0,
[maz(0, gi())]" = {O, bt g3(z) < 0

uyptinhg

(fmaz(0, g;(z))]*)" = {QQQ(x)gi(x), tph g;(z) > 0, B

0, tph g;(z) <0

= 2g;(x)max(0, g;(x)) :

Ntyplwpuip

:zm:ZQZ’-( Yymaz(0, g;(x +22h’
i=1

Wuwhuny, dhowbljwy ng wuwjdwiwlywd owphihqughwjh
futnph - modwt  hwdwnp Jupbih L ogypugnpdby  gpu-
nhtilipuyht hotigdwll Ukennitinhg npuk dtyp:

Wdd tupugptip pniquiipwyhtt mblghwbttinh dtnnh
nnhwinip wgnphpyn:

e Jhpghnud toip dnlinypntt wénn npuwljwb pybph wytiyhup
{7t} hwonpnujwnipymb, np

Tkt1 > Tk, T — OQ:
Yhgnip z(rg) = 2° b e > 0:
o 1% =u(ry1), x(ry) = argmingep (f(x) + rpH (z)):
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e Gpt H(z(ry)) < & wwyw Juypupmd Gbp Jubqun
W phnmbnd z,, = z(ry): Swuowl nhypmy k-b
wybjmgmd  kop dhingd U Jbhpununimd  Gwponpn
puyht:

9.6.3.30-mu ppjud £ uyu dbpnnh Gppusathwljub vhy-
bwpwbnipnibn:

fo

|
|
|
I
|
I I i
g xfé"iza-x* \X b

Q0. 3.30: Smqubpwjhtt $mblhghwdtiph dbpnnh Gpipuswthwljub
dtjhwpwbniembp

=

Ophtwly: Sniqubipwihtt $nibyghwbdbph dhpnnny not)
htiplywy fatinhpp.

f(z) = 2?2 + 22 — min,
g(x) =2x1+ 22 +4<0:

Jhpgitblp z° = (0,0),r, = 1, rpyy = 10r,, & = 0.01:
Uhgowtiyjuy ng wuydwbwlub owyphihqughuh fabnhpbtipp
nwdtitip £; = 0.001 doypnieywdp: bbbp

p(z,m) = f(z)+ H(z) =
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=22 + 25 + [max(0, 21, + x5 +4))%, 2" = 2%
Lowbwltlp z¥-m wyb Ytpp, npp upugymd kg
hptpughwnud ng Wwjiwiwlwh owphdhqughwih ¢ futinph
ovwh wpnymbpmd wikwwpug yuynteph ubpnnny tyywd
Goypmipyuip: Wuwhuny,

o' (x,r) = 21, + 2max (0, 2x; + xo + 4) 2 :
QZEQ 1

Wuplinhg
1 — 30q
o't = 2" —agp (2% 1) = ( 1— 16048 )’
npptin g = argming(a, 1),

o(a,r) = (1 —30a)* + (1 — 160)*+

+[maz(0,7 — 76a)]*:
Ntypliwpuip

ap = 0.083, o' = (—1.501,—0.334),

@' (@™, D > e :
Sunmbwlbing wiwing duny Juypubwbp

—1.326
= (g ) G 0> =

—1.333
= (e ) I G002

—1.333
1t = ( 0666 > , ng’(:rM,l)H < ey
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Wuyhuny, z(r1) = 2 : Gubquph wuwyiwbp ntinlu ptinh
snith, pwbth np

H(z(ry)) =0.444 > e

Muph wighhlp bpypnpn hphpughwht: Conmbkbp 22 =
x(r1) b Jupmgtlp

pla,r) = f(z) +10H (z) =

= 22 + 25 + 10[max(0, 271 + x4 + 4)]?
dnidighwii: Gpypnpn pyppughwymy juypubwbp

—1.568
2! = ( P ) , Nl (@, 10)]] < &

Ntplwpwp x(ry) = 221,

H(x(ry)) = 0.006 < e

Mptdb ubquoh gquydwip uypunpymd E: Quugph phnnemnd
tbp, np z,,, = z(r2) b wgnphpdp wjupgpmy bop:

LAPLLEE

Smiqubipuyhtt $mblghwbtiph dbhpnnny mot; htupljuwy
futinhpotipp.

1.

Ty = 5,7‘1 = 1, Tkt1 = 107’k, e =0.01:
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f(x) = 21 + 22 = min,
rit g <1,

9 =0.5,11 =1, reg1 = 10rg, e =0.1:

Jbhponid  Dptilp, np  wuwyiwbwlwd  owyphihqughwjh
pPYwhl dbpnnbtppn b wygnphpdbtppn pmnh qupqugnid
upuguwl  dhuyt wyb  dwdwbwl, btpp  wpbndybght
Lityppnbwghtt hwpyhs dbpbbwbtippn: dw juywd tp wyn
futmhptitinph hwpynnujmb ndJwpmpymbitph htgp: 20-pn
nuph 60-wjub pYuiubitphg ujuwd wyn phwuguyunh
Jbopwptipuwy pnie numdbwuhpnipgmin Juppupybght
woluwphh  ypuppbp  Jwpbtdwphuuwl  nupngbbipnd:
Ophtwy,  ypmquipwyht  dmblhghwitiph  Ybpwpbpjuyg
Jtwdwgu; b wdpnnowljubt  mumuibwuhpmpymbbtp
Jupuptigh wdtiphjugh dwptduyphynubtpn k. Shujynt
U Q. Uwl-Unpihyp: Lpwibg dtbwgpmpymip ng gdwyhh
opwgpuynpiwb pyuwyhtt dtpnniutph ypupbpjw; hwdwpgmd
Lt nuuwlhuwd  (pbu [28]):  Qpunhtbgph wpngiygdwb
dtipnnp  wpweohll whqud wnweownplyty L wdbiphlugh
dwptduphlinu - (knqtth  Ynnihg 1960  pYuiuidhi:
QOwybwmgiwb  dbpnnh  Jbpwpbpjuw]  vhupbdugphl L
wipnnowuwl niuntiwuhpmpymb Juppupyt) £ Mypwhbwgh
wqquyhl wijwuntidhwyh Yhptnbtphljugh hbugphponupma £,
L. Mptbhsthh Ynnihg 1970-1980 wlwl pyuliwubdtphi:
Puuljub L ol vhuyh opu dhhwgpmpymip gdujtugiuih
dkipnnh Ybpuptipyu(phi [23]):
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Qniju 4

Mpmghly wtwhq

Mnmghl wiwhgp dwptduphiuyud wbwihgh pwdhb L,
nnl nunmidtiwuhpnd £ momghly pugimppgmbbtph b ninnighly

dmiijghwtiiph hwpympymbbbpp:

Ninmighy wbwihgh qunuithwupbbpp b thwugptippn $nib-
nuuitinpuy tpwbwympni mbth owyphdhqughwjh pYwyhi
utipnnibbph phumpymiomud: Mpubp (uyb jhpuompymbbtp n-
Obh twl Ghpunwlud dwpbduphuih wybyhuh  phwqu-
Juwnbtipnui hbswhuhp GO fuwntph phumpyniip, gnpdnyp-
Otiph hipugnpnudp, dwptduwphuyut tynandhub b wyb:

Wu ginifup Jupbih £ nhypunbt nputu niemghly wbwihgh
Obpwodneymb: Wuptn pipwd thwuptinn b wonnuidbpp
ogiqpugnpdynii b htipuquymd  dwupbtidunphjujub  dpw-
gnuynpiwd jubnhpbtpnud Lwgpuwddh winpny gnpdwjhgbtiph
dtipennp hhubwynpbjnt hwdwp: Loklp, np fub twl pugnighs
thwuptin, npnbp dbwybpuywd b pubnhpbtinh ptupny:

Nuiny GOp hwdwpmd Ok, np ninnighly wwhgh phuni—
pjwl uyhgpp npyty £ Uhaynduym(1891) U dhbjubih(1949)
wouunpuipipnmid, hull mnmghly wbwihgh dwdwbwlwuyhg
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utipnnibtiph hty phpbpgnnp Jupnn £ dwinpwiw [18, 22,
26, 30] wphuwyubphtipnud:

4.1 Mmnmghlj puqimpymbakph wiounpiwi

ptnptidubtipp

Uwhdwimd 4.1.1: +pagnip p € R'"-b ns qpnuwlpul
Yhlppnp L hulp a-i ppudpude oo L

H =A{z e R"/(p,x) = a}
puwqiniggnibn Insymid I hpuyliphwppngeynil, puly
Hy={r e R*/(p,x) > a}, H-={xeR"/(pz) < a}

puwquinpymbbbpp wn hhwybhphwppnipudp ohjuwd h—
wwpwpwonipyniililip:

Uwhdwimd 4.1.2: My, M, C R" pwqumpmuithlipp
nsyynud Gh wmbowpynny hhuybphwppngajunlp, bpl gn-
Jruggmile nilip wyliyghup p # 0 fllppnp, np

(pa .Z') S (p7 y) Vx € Mla Vy € MZ:

Uw Dpwbwynd k, np gnympynih mbh wjbyghuh A hh-
wtphwnppnipna, np

My CH_, MyC Hy:

304 1-nid yppywd £ Gpym nienighly  pwqunipeynibbiph
whounpiwl tphypwswthwut dthbwpwinpymin hwppni-
pywb yYpu
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Q9. 4.1: Minmighl] pwqumpymbdbph wiounpnuip hhybphwup-
PnLEjwUp

@tnptd 4.1.1: Mgnip My, My C R™ wyhwhup ninnighly
puwqunipubbbp ki, np MMM, = 0: Un nhwpnid hpwdip
whowpynid Lkl hhwylbiphwppnigeyuidp:

» [(Fhnptivh wwywgnygp htbyymd £ htplywy Gpyne ypb-
nnuibbph Ypu:

L0 4.1.1: Gl M-p il minnighly puwquniaynil £ U

a ¢ M, wuww uyn hlapp hhwbphwppnigewidp wiowpynid
L M pwqunijaniithg:
» Gupitlp o Yoph wpnijghwtt M pwquinipyul Ypuw:
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8mjg pwbp, np wylh gnympymb mbh U dhwyd E: Jdbkpgbbkbp
a Yahyppning W r =infeenlla — z|| + € pwnwynny B, (a)
qniinp, npuptin € > 0 hpuwd phy L: Lwbh, np gnibnp tul
uwhdwiwhwy pugqdnmpmb b, wyu M N B.(a) hupnoip
Undwyulpp £ Ntplwpwp, ¢ Yph hbowydnpnipymbip wyn
hunpnidhg hwuwbtth E: 2dqup ¢k huningyby, np wyn Ytapp
wibbwdnphyb b owb M puqinipgniihg, wjuhbpt' nu I, (a)
Yty b 8nyg quubp 11y, (a)-h dhwympynibn: Ghpunptip
gnnipnth mbh tpym wdkbwdnmphy ag: Ghgnmp npubp
b, ¢ Yptnh b (pbu gd.4.2): Gph a,b, ¢ Yapbpp towdlymb
Lo Jugqinmd, wyw wyl hwujuwuwpwupni £, nph upmbpp
hwuwuwnp b d = inf,cp ||z — al, huy hhdpp [¢, b] hunpywdt
t: Rwbh np M— p momghy E, wyu [¢, b] € M: Ntypliwpun
a ququphg qupwd pupdnpjul hhipp [c,b] hupudh
dhotwtipt E: Lwlh np pwpdmpymbp thnpp £ upmbphg
b upmbpp YhGhdw; hbowdnpmpmbt L wyuw uwypugubp
hwuunipymb: Usklp bwl a, b, ¢ Yupbpp dhbbnyt gdh
Ypw qupiigty sk Jupnn, pwbh np a ¢ M:

Wdd  [[Iy(a),a] hwpgudh ¢ dhebwltypny ypuwbkbp
hhybphwpempymbd, nph Gnpdwip a — Oy (a) Yaygpnph
(pbu gd.4.3): 8nyg wpwbp, np wyn hhwbphwpenEMin
whowpnd £t a Yaypp M pwqimpmbhg: “Ghgmp H,-p
wjt  Jhuunpupwdmpimbd L, npp qupmbwuynd Eoa
Ytiypp, huly A Jhuwpupwonipynmip b wyupniwynid
a-0: 8nyg ypwip, npn M C H_: Lwpu wwpq L, np g
Ytph wpnyiyghwte M puguimpyub Jpw My(a) Yhgpb t:
Glhpunptilp, np gnynieymb mbh e € M N A, : Wn nhypmd
g, 1u(a),e ququpllipn] btowlljwd vk g ququphg
pupyud pwpdpnipyul hhdpp Juuwgpuiw [Ty (a),e] € M
hwpuwdht U wyn  pwpdpmpymbp  tnpp £ (g, Tar(a)]
hunpwodh tplupnipynitthg, npp hwjwunipymb £, pwbh np
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Q9. 4.2: Mpngtijghwyh dhwyniembp

wyh g Ytaph dhohdwy htinwynpnipymbd £ M puquinipinilhg:
|

Ladd 4.1.2: dpgnip M —p munnighly puquinganile L, puly
a ¢ M: Un nkwypnad a hhpp hpwyhphwppnipuilp
whowaypynid E M pwqgunipnilihg:
» bpt a ¢ M, wyw hwignui kip Gwhunpn ntwpht, pwih
np wju niypnud @ Yuypp YJuptth ©bhwybphwppnieyudp
whounply M puqumpymbhg, htiplwpwp M puquinipmbhg:
Wydd thpunptlp, np a-0 M-h Ggpuyht Ytp £ Wn nhypnid
gnympjmb mbh wyiwhuh {2*} ¢ M hwenpruiljubinintl,
np 2% — a: Swdwdwyh (bid 4.1.1-h jmpupwibsnp zF  Yhp
Juptih t wihounpty M puqinipynithg hhybphwppenipyudp:
N Dpwbwlmu k, np gnympymb moth wybwhuh p* dhuygnp
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Q0. 43: Utph U mopmghl pwqunpub wihowpnip hhutip-
hwppenpjwdp
Jtlypnplitp, np

(", 7) < (*,a*) Vo e M:

Quuhdwbiuwthwytny pinhwbpmppymbn, Juptih £ Ghpunntj,
np p* — p¥ # 0: Waghtyn uwhiwbh’ Qupubwbp

(1, 2) < (p°,a) Vo € M,
hisp towbwmymy £ a Ytyph W M puqunipjub wbowpnid
hhytiphwppenipjuip: B

Wdd wbghtp ptnptih wwyugnygh: Lowbwhtop M =
= M, — My: M-p mnmghy £ W pwbh np M; N My, = 0,
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wyw 0 ¢ M: Swdwdwyh Lhdd 4.1.2-h° 0 Ytpp Jupbh &
wbhowntiy M puqunipynilhg: dw bpwtwmymu k, np gnynipgnih
nbh wybwhuh p # 0 Ylpnp, np

(P,l’—y)SOVxEMl, Vye My :

uyptinhg
(p,x) < (p,y) Vo € My, Yy € My:

Ntgplwbp 4.1.1: 2hgup M C R"-p mimnmghly puwqg-
Ungynile [, puly a-b bpw bgpuyph Ylopp: Om nlyenid o
Ytapnyf lpupkyp Eypuiily wylyhup hpwlphwppnganil, np
M pwgunpgomiip phljuwd |hlth wyn hhwybhphwppnigyuwdp
ohjurd hhuunpuwpuwongynilibilinhg npht dhlniod:

Umwyhup hhwyliphwpenigemiiip hnsynid  hlslinbwh hhoulip-
hwppnipnili:
Uwhdwimy 4.1.3: Mgnipe M, b My C R*: Quubklp, np

uyn puwqunyymilibipn phup kb whounpynid hh—
whphwppngywdp, Lpk gquniggmile niblih wybwhup p
Yllppnp b e > 0 phf, np

(p,x) < (p,y) —e Vo € My, Yy € My:

@nptd 4.1.2: khgnip My U My C R puwqunipymulthlipn

pthup  Lh whowapynid hhwyliphwppnippudp: Gn nhy-
pnid hpwbhp ppuwphg gphynid i npuluwi hinwynpni—

Pyl o pu: Qyuplipl
d(My,My) = inf |z —y| >0

xrEM, yeMo>

304 4-mud ppwd £ puquimpymbbtph fuhuyp wihounpiwb
tpypuwsuthwljub dhltwupwimpnidn hwppnipgjub Jypu:
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» “Yhgmp M;, M, pwquimpynbdtpp pphup GO
whownpynud  hhwybphwppnieyudp: Wn phypmd gnynipjnih
mikh wytwhuh p, (|lp)l = 1) Yuhypnp W e > 0 phy, np

(p,z) < (p,y) —e Vo € My, Vy € My:
Wuptinhg Juipubtwdip

e = inf (p,y) — sup (p,x) = inf Yy —x) <
yeMQ(p Y) s ]51(29 ) wEMl’yGMQ(py ) <

< i ipllle —yll = d(M;, M): B

~ zeMi, yEMs>

d(M,M3)>0

Q0. 4.4: innighly pwquiniynibbtinh pphuyp wagwypnudp hhwybphwp-
pniRjwlp

Ntypugquymud Lwgpmtidh winpny gnpdwljhgitiph dbpennh
hhdbwynp swpwnpiwd hwdwnp Juplinp £ hplywy wbnnodip,
npp phpmd Ghp wowig wuwugnygh (pbu, ophbwy [24],
Ptnptd 2.1-h htuplwbp 1, ke 71):

139



@hnpbd 4.1.3:Mpgnip My C R"™ yuuly mimnighly puwg-
ungynil £ puly My C R™ nimnighly Indwwlpp F l

MlﬂM2:@:

Um nbwypnid pwbhp phuyp whowynnid bl hhwbiphuwp—
Pnipjudp:

LYAPLLEE

1. Gt wyb hhybphwppeneywl hwjwuwpndp, npp wb-
owpnid £ (—1,2, 1, —3) Ytpp M C R* puqunipynilihg,
npp ppynid B wbhwjwuwpmipynubitiph hgpbguy
huiwljuipgny.

5x1—|—:1:2—5x3—3x4 S 1,
—35132 —2[L‘2+5I3+I’4 S 2,
3ry + 23 + 224 <0,
$1+$2+3$3—3§4§92

2. Unqugmgl] htyplyw) winmbp: OQpubugh M C R"
thul] puqumpynibp (hoh mpmghl, wbhpudtop £ U
punfwpup, np gubugwd b ¢ M Yt fuhup wigwpyh
hhytiphwppenpyuip M puqunipniihg:

3. *hgnip mnmghl] pugqimpjub ppjud Yhgpny Jupbh
bk Gpyne htbdwb hhybphwpenyeynd: Qyugnigty,
np wyn Ytpny wbgbnid G0 wbphy puqunpyud hkdwd
hhytphwnppmpymbbtn:
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4. “%hgmp My, M, C R" wbwyhuh mnmghl pwqg-
dnipynibbbp G, np

Wwugmgty, np M; b My puquinipgniotpp wbowgynid
Ll hhybphwppenmpyuip:
4.2 Yuwpwpbnpnphh phnptdp

Uwhdiwimy 4.2.1: Hgnipe M-n R"-h klpuwpwqinigenil
E Um puquniayul nmmnighly pwnwmige Ynsynid L hliyplywy
pwqinipniin.

k

conoM ={y € R"Jy = Zaixi, z' € M,
i=1

k

dai=1,0;>0i€[l:k], k=12 .}

=1

(ipku qo 4.5):
m) B)

Q9. 4.5: Puquinpjub mnmghly punubph ophmly
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Ladd 4.2.1: 2hgnip ng qpuulpui v € R"™ hlppnpp
ahpluyuwgynid F X = {z', 2% ... 2™} hwdwpdph
Yhlppnplbipnh Qouyhlt ns puguuwlpui Yndphhwghuyni
(gouyple Yniiphluughuyp gnpowlpgliipp ns pugwuwljpui
plp &h): Un nhypnid x-p Lhphuywgynd b hwl wyn
hwdwlpupgh qonplh whlwp dph Ghpwhwdwliwnpgh
Yblppnplbiph Qouypl ns puguuwlul Yndphlughuyh
hongny:

» ‘‘hgnip

sza@ﬂ a; >0,7€[l:m]:
i=1
Bpt X hwdwpiph Jtlyypnpbtpp gdnptt wiuwp G, wuyw
Winnuit myugmgywd k: Fhgnip wydd X hwdwhiiph yag-
ipnpbipp gdnptb Juhwd th: Wn nhypnd gnynmpynih mokb
wybghuh Ay, Ag, ..., A YEN, npnighg gnbit dGyp qpn ¢k, np
x = Z iz
i=1

Gupnn tbp thpwnpb, np wy gnpdwlhglthg nplut dbyp
npujub t: Lywhwybip

.y Qs
min — = —:
Xi>0 \;

As

%)

Mbkop

m

m m
x = E ot — oy E Nt = g (v — apAy)x”:
i=1 i=1

i=1
Wybthwyp &, np

OZS—CYOASIOUOZZ'—CY())WZOVZ'I
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Wuiptinhg htipumd E, np 2 Jtyynpp 0bpugynmd & X-h
hbg-np tljypnpbtinh ng pugwuwlub Yndphtughwjny, npnig
pwhwlp thnpp £ m-hg: Quutiu swpmbwltiny fhwbgbip
gonptl wijwht hwdwungh: W@

@nptd 4.2.1: Mgnip v € R™ fblppnpp Lhpluwywgynid
L htuplywy pliupny.

x:Z)\ixi, X >0,i€[l:m], ZAZ-:L m > n:
i=1 i=1

(4.2.1)

Un nhypmd X = {2, ..., 2™} huwdwpudph ke gumuamiic

mbp wybuwhup dp {x% 22, . 2} hligpwhwidwjunidp b

ng puguuwlwb o >0, o, >0, 05,,, 20 pkp, np
n+1

T = E Ozijx”:
Jj=1

» Yhpupytbp (x,1) € R*™! yaypnpp: Cup (4.2.1)-p
mubtibp

m

(x,1) = Z)\i(xi, 1):

=1

Nwdwawy  LEdd 4.2.1-h gnympymb mbth ytlpnpbtph
gdnphil wijwh wyghuh {2, 22, ..., 2%} hudwpndp b ng
puwgwuwlub pytn o;,, g, , ..., @, 0N

(x,1) = Zaii (z%,1):
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Wuhbpl

k k
T = E a;x", o >0, a, > 0,04 >0, E a;, =1
=1 j=1

(4.2.2)
Puyg, pwmbh np n + 1 sanhwbh pupuonipymbmy qdnpkb
wblwpr hwdwlwpgh Yelynpbbph pwbwlp 7+ 1-hg wyty ¢,
wuyw £ < n+1: Bph £ = n+1, myu phnptdl wyugnigud
L Bpb £ < n+ 1, myu wybjugiting gpnjujud winuddbp
(4.2.2) gnudwph whnudtbph puwbwyp nupdbnd Gop n+1: A

Ntyplwiip 4.2.1 (Qupwpbnynph phnphid): Hpgnip M -p
R"-h klppwpwqingaymib b: Um nhwpnid

n+1
convM ={y € R"/y = Zaixi, z' € M,

i=1

n+1
dai=1, 020 i€[l:n+1]}

=1

LAPLLEE

1. GQapiby htpplywy pwuquinipymbbtph niomghly pwnubp-
bbpp:

w) M = {(z1,22) € R?/w129 = 1};
p) M ={(z1,72) € R2/1‘2 = exp(—x1)};

qQ) M = {(x1,75) € R*/x1, 29 € [0,1]} U {(21,22) €
€ R*/wy =21}
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2%,

Wwwgnigh, np pug puqinmpyul momghl punuipn
pug puqumpnih k:

Smgmd: Oqipyby wyl thwuyphg, np bpb puqunipynbp

monighly £, wyw opw thppht Ytapbph puqumpnibn
tnybwtiu ninnighy L

. Quugnigty, np Yniyulyp puquinipyjul ninmghl) pw-

nuipp yndwywly
Smgmui: Jhpgit] hwonpnulwbnipnd puquniypub
mnnighl] pwnubphg L wb Obhpuyugdl; Gupu-
pbnnnph  phtnptidh oqimpyudp: Wtnhbnpl wbghly
uwhdwih wyn thpuyugdwb dhe:
Uprynp wgwpynud £ (1, —1,0) Ytpp

M = conv{(—1,1,2), (2,—1,-3),

(—2,3,-1), (=5,—1,3)}

puquinmpynbhg hhytphwppenipwdp:

. Qqugmgb], np convM-p dhbohdw; uwyb mnmghly

puwqunipynbl £, npp wwpnibwymd M -n:

. Qyugnigh] htypplywy wannuip: Opytugh M C R pwg-

unipyniip (hoth mpmghl, wthpudbop £ U pujupunp,
nn

convM = M:
Y%hgnip M = conv{z', 2 .., 2™}, huy f(z)-p
monighly $mbyghw b, npnpwd M puqinipjub Jpuw:
Wwwgnigti, nn

max f(z) = Jnax f (x*):
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Smgmud: Oqupyti Stbutibth wthwjuwuwpnipynibhg:
8. Qulitiy f(21,72) = 25(21 — 2)* + (22 — 2)* $mblghwyh
utidwgnyb wipdtipp htiplyw) pugqunipgub Ypuw.

T+ 22, T — X9 > =2,
ZL'1+ZL’2§67 ZE1—3{E2§2,
Ty, xQZO

4.3 N4 hh ptnptdp

@tinptd 4.3.1 (Nwnni): Hgnip ppyfwo E yblppnpibph
X = {2t 2% ..., 2%} (k > n+2) hwdwpnnipp R"-nnd: Uy
nbypmd wyn pwqunigpgnibpn hunpbih b yppnhby wblwyhup
kpln khpuwpwqingeymbbbpph’ Y U Z, np

convY N convZ # |
> Hhypwnlykbp Julypnpbtiph

3

{2? — 2t 2% — 2t . ab — 2}

huwdwpimdpp: Lwbh np wyju puqumpgub  Yhljypnpbbph
pwiwyp udbd Jud hwjuuup E n 4+ 1, wyw opwbp
gdnptl Jupud th: NSEplwpwp gnynipynid mbkt wybwhup
g, Qg ..., o PYLR, npniighg gnbti dkyp qpn sk, nn

k k k
Zoz,-(mi —r)=0= Zaimi =0, nmpbin a; = — Zai:
=2 i=1 =2

Wuwhuny, gnympymb mbbklh wjbyhuh oq,..., o pYL,
npnghg gnib dlp hwjwuwn ¢k qpngh, np

k k
Zaixi =0, Z a; =0: (4.3.1)
i=1 i=1
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Wb a; gnpdwhgbitipnp, npntip hwjwuwp &b gqpnjh nktt qghitip
b pinhwbpmpniip smwhnptng Gohpwunphtbp, np

ay > 0,..., agr >0, apra1 <005 <O
Lowlwlklp
k k
v = Z o = — Z oy
i=1 i=k'+1

(4.3.1)-hg Yupubwubp

K k
Z%x: 3 _%xi; (4.3.2)
i=1 i=k'+1

Lowbwlbny
Y ={zt, ... 2"}, Z={a"* M)
(43.2)-hg Jupubwip
a; i o
xr= ; 7x = Z.:kz,;l —7:17 € convX NconvY: A

@Ebinphd 4.3.2 (Nkyp): Gk {AL}-0 R" yuupwoniaul
yndupwlpp  minmmighly  Ghpwpwqingyniilinh  wyliwyhup
nhapuwbthp I, np bpw guwbhlwgwdo n + 1 pwhwlny
puwqinipnibbliph huwpnidn nuypaunply b wuw

ﬂAa # () (ipku qo. 4.6) :
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Q0. 4.6: §hu]1]1 Iahnphtih tpypuswthwliwd dbliwpwinie)niip
hwppnmpjwd ypw

» Lwih np A, puwqunpnibibpp ynduyuyp Gb, wyu
pufuiui © gnyg wquwy, np owyn phpuwbhph  gublugwd
Ytipowynp pwiwlyny puqinipymbbtph hunpnuip nupuply sk:
Uwugnygp Juypuptitip himmyghwyny puyp puqinipgymbdtinh
pwblwlh: %hgmp Ay, Ay, ..., Ax (k> n+1) puqinieymbitp
L0 ppwlihphg b wyn puqumpynibitphg gmiugud k£ — 1-h
hunpnuip nuupuny sk: Uyqugmgtitip, np

k

ﬂ A #D:

1=1
Lowbuytilip

Cup bhpunpmipyub D;, ¢ € [1 : k|, puqumpmbdtpp
nunpupl shl: Cpphbp Juiwywlwb z° € D; witbnpbtp
U &uunphip X = {z!, 22 ..., ¥} hwdwjmipp: Cup
Nunnih phnpidh wn hudwpnudpp quptih £ gpnhlg
wjbiyhuh pym dwubph, np X =Y U Z, YN Z =01

convY ﬂ convZ # |
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Glhpwunntip
YV = {at 2%, . 2"), Z = {F 2Ry
8myg pwbp, nn bt

x € convY ﬂ convZ,
wwu x € ﬂle A;: Mbbkbp
K’ K’
p=Y N, Y N=1, N=0i€[l: k]
i=1 i=1
Wuptinhg pwbh np
k
e [ A Vi<k

j=k'+1

W A;, j e[l k], puqinpnbitpp nionghy G, wyw = €
k
.1 A;: Upniu Yandhg, pih np

k
_ J

T = E A,
j=k/+1

wyw x € ﬂflzl A Quwhuny, z € ﬂ?zl Al
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LYPLLER

1. %hgmp R? hwppnpyjui n hug Yhptp pujupupnod
L hbplyuwy wuydwbhb. bpubghg gubljugwd tiptipp
guiynid G0 Jhwynp pwnwnny his np ppowbth thipunid:
Wwuwgngti), np popnp Ytyptip B0 qpiymd dhwdnp
swinwiynny dhulinyh spowbh Ghpunud:
8mgmu: Yhgnip al,a?, ..., a"-p ppwd Ytaphp bl
“Hhpunplby

Ay ={r € R?*/||lz —d'|| <1}, i€[l:n]

opowhiibiph pwqunipymip b wyn pyputhph Guypdudp
Uhpwnoty NGhh phnpbdp:

2. %Yhgmp M C R"™ mnmghl Yndwyulp pwuqunipjnibp
owdlywd E pug Yhuunpunpwdnipynibtinh pypwtthpny:
Wwwgmgtiy, np wyn pbyrwbhphg uptih £ pbgpty 7+ 1
hunp Jhuunpuipuodnipymbbtin, npnbp tnybytu Swdynd
th M-np:

3. %gnip M C  R’-p d yppudwgdny  Undwulp

puqimpymb b Qyugmgh), np gnympymb mbh d/ V3
swinuynnmy opowill, npp wupnibwynd £ M -p:
Smgnmi: Lwju gnyg yw, np uyn  puqunpjul
guliljugwd tpbip Yptiph hwiwp gnynupynid mbh d/v/3
sounwynny opowl, npp wupnibwymd E wyn Ytaptpp:
Wjumhtipl wyn opowbiitiph Gunpdwdp Yhpwnty Ntihh
ptnpbun:

Lotilp, np pbpbtpgnnp NGphh phnptvh puqiwphy Ghpw-
pnipymbbtph htp upnn £ dwinpwbuy [26]-nid:
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4.4 Mmnmghl $mulghwyh umpnhPtiptighwpp

Uwhdwimd 4.4.1: hgnip  f-p mnnghly  dnithghw
E npnpwo  R'-p opw: v fklppnpp Yngfnad  E
unipgpunhlilup 2° Yhpnd, kpk pnknh niih

f(z) — f(z°) > (v,2 — 2°) Vo € R" (4.4.1)

wlihwywuwmpnigyniiip:

f-h  umpqpunhbilupiph pwqunpaniap  2°  Ylapnod
Insynid F unipnpPlpbbighuwy U Gpwinulpynid T O f(x°)
updynny:

Q5.4 7-md gnyg L wppJwd, np dby hnhnpuwyubh  f
mnnighy pmblyghuwyh nhypmd v umpgpunhtiipp gpudhljh
(w0, f(w0)) Utpny pruipyuwd htbdwh y = f(z0) + (v, 2 — )
goh U x wnwbgph htiyp uquiwd wblyyub pubgbtub k:

Af
epi(f
|
()0 g | x
z % i

Q.5. 4.7: Umpgpunhtinph Gppusathwuju hpdwugp
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@Enpbd 4.4.1: 0f (2°) puwqunigaymibip ng nuypuply ninni-
ghly Ymaidupulpp b
» Lwfu gniyg pubp 9 f(z°)-h mnmghympmip:
Gpt v! € 0f(2Y),v? € 9f(2°), wyu

f@)—f(2°) > (av' +(1—a)v?, x—2°) Vo € R", Va € [0,1],

npptinhg htupmd £ O f (2°)-h momghynipynibp:
Of (2°) pugqunipywl thwlnipyniip wythwyyp k: Gyugmgtip,
np wjb nuipuiply gk Hhypupltip f $mblhghuyh Yipgpadhlp.

epi(f) ={(8,z) € R"/B > f(x)}:

Lwlh np wu pwgimpymbip thwl E b mpmghl, wyu
Gpw tqnuyht (f(2°),2°) Ytphg Yupbih b pwil] hbbdwl
hhytphwppnEa: dw bywbwlmd L, np gnympimb nibh
wylghuh ng qpnjwlul (¢, v) € R** Julynp, np

B+ (v,2) > cf(2°) + (v,2°) V(B,2) € epi(f):  (4.4.2)
Gpt ¢ = 0, wyw (4.4.2)-hg uputmd bop
(v,x —2%) >0Vz € R"

wihwjwuwpmpymbp: Wuptinhg htppund £, np v = 0, npp
hwljuunipgma t, pwbh np (¢,v) # 0: 8nyg pwbp, np ¢ > 0:
(4.4.2) wihwjwuwpnipymbp z = 2° nhypnud nibh

c(B — f(a%)) > 0

hupp, npptinhg wbdhowuinptb htiplumd k, np ¢ > 0: Wydd
(4.4.2) wihwjuwuwpnipyul tpynt Ywubpp pudwbbip ¢ > 0
pyh ypw U wylinthtaple pphinunptiny 8 = f(r) Gupubwbp

f@) = fa®) = (=7 a =),
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nniptinhg htiplnd £, np
L eafi"):
c

Uwwugnmghkblp, np 9f(z°) puquimpymip vwhiwbwthwl k:
Gipwnptp hwyjunwlyn: Wn nhypnud gnympjnih jnibbiw
wyjiyhuh {v*} (v* € 9f(2°)) hwenppuywbnipmb, np
[0*|| — oo: (4.4.1) whhwywuwpmpmbnd phnunpling =z =
20 + 0% /||vF||, Qupubwbp

fla) = f(a®) = [[o"]: (4.4.3)
Lwbh np f-p wipbghwg b, wyu (4.4.3) wihw]wuwpnipyub

dwpu dwup vwhiwbuthwy k, hul we dwup agypmud L
wiytinonmpyui, tpp £ — oo, hisp hwiwunmpmb t: W

dniyghwjh  dhohithqughwjh wignphpdttph  dwldwbd
hwdwp Jupunp £ aupugplkp b hwpyty pnbtighwyh tug-
dwl munmpymbbbpp  ympupwbsymp  Gagpmd:  hdphphb-
ghjhnipyub ntiypnid wyn hwpgp dbhowbhynptd  moymd
E ijuqiub mnnmpymuip hwjugpunhbiph ninnmpynibb
b Uwluyb tpp $mbyghwd nhdtntiighih sk wyn fubnhpp
punn bk Puyg monighl npny nuuh $mblyghwbtiph hudwp
unipgnunptitiph - ogiimpjudp  hbwpwynp L Gluwpugply
bniijghwiiph  0Juqiwd  mnnmupynubbtippn L Junnigly
dhthuhqughwyh wignphpudbtin: Upnple pepdwd winmidbpp
upugpmu b wyn Pmblghwbtipn b Gpwbg WJuqiwb
ninnipgnibbbnn: Shownp Go htplywy winnudbbpp:

tinptd 4.4.2 [12] (hnpkd 21, te 71): ‘“hgnp

fi(@), fa(x), ..., fr(x) nhdlipkiiglyp nimnighly prubihjghwbilip
Li: Upwbaulbkip

flx) = Zren[?f] fi(z):
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tn nhypnd
of(x) = conv{fj(x), i € I(x)},
npupln 1(z) = {i € [L: K]/ fi(x) = f(2)}:

@Etinphd 4.4.3 [12] (Bhnphd 3.3, bt 85): Mhgnp wphnh
nihlhle nphd 4.4.2-p  wuwydwihlipp U

0¢ df(x):

n nluprnd
7 (0)

M) (0)]
Yhlppnpp [ drubyghuwyp  ajwquwb wmmupmibi L ox
hlapnid:
Jbhpp Opwd  phnptidbtpp  hbtwpwynpnipymd G quuhu
witiwwpug Juypkeph dbpnnmy npny nbyptipmd qupbtin
monghy ng nhdtptigih $mblyghwyh dhthimdh Ytpbpp:
Utjbwpwikip nw ophttwlh theongny:

Ophtiwly: Fhgnip

f(z1,22) = max f;(z1,22),
1€[1:3]

h:

npuptin
fi(zr, 1) = 221 + 22, fowr, 22) = —21 — 229,

fg(l’l,xg) = —T + To — 3:

Mupp L qupity f-h dhihinuih Ytpp R2-h Jpu: Opubu
uljgpiwlub dnipuynpmpymb Ytpghtbp 2° = (0,0) Yhypp:
Lwlh np

fi(@%) = fo(2") = 0, f3(2°) = -3,
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wwuw [(2°) = {1,2}, b htplwpwp pup ELnptd 4.4.2 -h
ymbtbwbp

6f(xo) = COTLU{f{(O, O>a fé(oa 0)} = Conv{(2’ 1)? (_1’ _2)}:
Mwpq L, np
0¢ df(z°),
nuuph, puyp Bhinphy 4.4.3-h

2 V2
ho = (_L_a £)
272
ytyinpp Yhtth f-h ifuqiub mognipymap 2° Yapnud (phu
qd. 4.8):

0 N

Q0. 4.8: Mnmghly $nibljghwyh Wuquub ningnipymop

Wdd wdtibwwpwg Juypteph dbpnnny qubtbp oy pwyh
tpupmpynip b unmgtip 2t Yapp htaplywy pubwalng.

' = 2% + aoh:
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Mkbp

g(a) = f(2 + ah®) = max{—\/Téoc, —\/7504 V2o -3} =

2
= g maz{—a, 200 — 3v/2}:
Wuptinhg

Ntplwpuwp 2! = 2% + aph® = (—1,1):
Lwbh np
filzh) = fola') = fa(ah) = -1,
wyu I(z') ={1,2,3}:
Ntypliwpuwp

0f(@') = conv{fi(a), foa"), fa(a')} =
= conv{(2,1) (-1,-2) (-1,-1)}:

Ntiowp | Gjunpty, np 0 € 9f (z!) (ppliu gd 4.9):
Wupptinhg htapmd £, np 2! gtlppnpp f mnmghy
dmiljghuyh dhuhdnudh Yty E:
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39. 4.9: Minmghly $nblyghwyh unipnhdptiptitghwp

bhsytiu iplnud £ @-tinpbid 4.4.3-hg ninnighly $nilyghwyh
Juquwb nnnmpymbbbpp gupotim hudwp Gupunp fubinhp
b npnptiy 0 Ybpph wpnjyghwd momghy Yndwwlph ypuwe
Llwpwugpbbp dh hpbpughnb wignphed, nph dhongny gub-
ugwd Goppmpyudp Juptih © gl 0 Yeph wpnjblghwt
nenighl] puquwbhuiph ypw: dhgnip qpipud £ n sunhwbth
ytpypnpibph X = {z', 2%, ..,2™} hwdwmdpp: MNbpp
qupity 0 Ytagph wypnyiyghwtt M = conv X puqunpjub Ypu,
wyuhlipt I1,,(0)-:

Yunnmgnud kip  {v*}  hwenpnuuinipymip  htplyuy
Ytipw:

e Nputu v° uljqpiualjub Wnpun|npnipymb Yepgind Lip

wyb Julppnpp X' hwdwhidphg, npp pujuwpupnid L
htiplyw wuydwbhi.

(v°,v") = min (2, 2"):
i€[1l:m]
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e Glhpunptilp wpnkl mokip v* € M ylypnpp:
Lhwpugphkip v* qunmgiwh wjgnphpip: Chyppnud
kOp X hwdwhniphg wy@ Z¥ Yklpnpp, npp paupupnud

k
(z",v*) = min (v*, 2"
1€[1:m]
hwuJuuwnnmpyuibn:
Wonthtip hwpynid top
) k
S(*) = (WP =T %), b, = —_k(v )
7" — v*|

utiomppmbbbpn:

e v yhlppnpp Guomgmu Lhp htplyw pbymphinp
wnhsnipyudp.

P = oF 1, (7 — o)

Opdwphy £ htplyw) wbnnudp, npp ptipnud Gbp wowbg
wwwgnygh (phu, ophtiwy [12], @bnpby 2, ke 340):

ELnpbd 4.4.4: 2hgnip {vF} hwenppulpubngemiiin -

nnigyly L fbpp doyuwd wignphpuny:
Wn nlhypnnt vF — 11,,(0), kpp k — oo:

Unwownpuip: Yuwyupt) Jtpp 0pdwd wignpppdh dpw-
qnuhtt hpuutugnuip C* jqyny:
Qapity I, (0) Ytlpnpp, bpb

M = comv{(1,1,1), (2,2,2),(1,1.5,1), (2,3,4)}:
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Q.5. 4.10: {vk} hwonpnuljubnipyud jupmgdwub phpwguupgnp

LY LLEE

1. %hgmp f mnmghy $mbyghwbt nhdtipkbghh k
2 Ypnud: Wyuignmgti, np

Of («°) = {f'(«°)}:
2. Yhgmp f(z) = [[z|]: 8nyg puy, np

9f(0) = B1(0):

3. Supytip htiplywy momghly  $mbyghwmbtiph  umpnh-
dhptighwybbipp:

w) f(x) = [z =1+ lz+1],

159



p) f(z) =maz{dx + 1,2 — 2},
Q) [z, 22) = |21 — 1/2[zs| + 22,
n) f(z1,z2) = |21+ 229,

b) flz1,22) = |[z1] + 22 — 1]:

4, Wwugngty htiplywy winnuip: Opytiugh 2° Ytapp (hoh
f ninmghly $mbyghwjh dhohdmdh Ywp R"-h Ypu,
wihpwdboy £ b pujwpun, np

0€ af(z%):

5. ¢ wupwdbtyppbph pninp wpdtipbtiph nphypnmd mdt;
htiplywy pulinhpbtipp.

w) ||z|| = (¢,x) = min, x>0, x € R™,

p) sllzl? + |z — ¢|| = min, z € R,

6. f(x1,29) = 23 + 1129 + 23 + 3|71 + 22 — 2| = MUIN:

Lowdnud: Opwbugh (21, 22) Ytyp (hbh f-h dhihdndh Yt
wbhpwdbon £ U pudupwp, np gnynipjnit mbtbw wytiyghup

v € 0g(x1,x2) Ytlppnp, np
0€0f(x1,m9) & (201 + x9, 229 +21) +3v =0, (4.4.3)
nptin g(x1, x9) = |21 + 22 — 2|: 2dup sk \phudl), np

(1,1), tpb 21 + 29 > 2
0g(x1,22) =< (—1,-1), tpb 21 + 29 < 2
CO?”L’U{(Ll),(—L—l)}, tpb zy + 2 =2
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Gpt 1 + 22 > 2, wyu (4.4.3) wwydwihg Jupubwbp

{2$1+$2+3:0, :>£L‘1—|—$2:—2,

21‘2+J]1+3:0

wyuhbpl hwiwlupgp hwdunptintgh sk:
Bprt 21 + 72 < 2, wmyw hwdiwlwupgp bnybwbtu jndnd snibh:
Gpt 1 + 29 = 2, wyw

21’1+$2+30é:0,
21‘2+ZE1+3&:0,
ae[-1,1)

Wuypbnhg Jupubwbip o = —1, 21 = x5 = 1, wyuhblpl’ (1,1)
Jtyn pubnph ndnudh k:

7. o] + x5 + 2maz(x1, 12) — min:

8. 22 + a2+ 2v/(x1 — 1)2 + (29 — 2)2 — min:
9. x7 + x5 + 4|ay + 19 — 1| = min:
10. Wdthwwpwqg Juypteoph vbkpnnny qupity

f(»’Ul, 1’2) = max fi(3017332)
1€[1:3]

$miblyghwyh dhuhdnudh fgpp: Gugpwptp hypipughwh
tpynt  pwy]  nputiu  ulgpiwlul  dnpun|npnipinih
ytingttiyny (—2.5,0) Ytupp: Wuptin

fi(zy, 1) = 21 + 22, fo(wy, 22) = =221 — 29,

fa(z1,20) = —21 + 29 — 5
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4.5 umb-Swljtiph ptnpip

Yhgmp fi(x), i € [0 : m] $mbyghwbtpp momghy kb
R"-h Jpuw: MYhpupytiop fo(r) $mbyghuyh shihihqughwh
htnhpp M ={z € R"/fi(x) <0, i € [1 : m]} puqinmpjub
Ypu.

fo(z) = min, x € M): (4.5.1)

Nton £ gnyg oy, np M-p monmghly puqunipynih t:
(3.5.1) fubnhpp Yngynid £ memghy dpugpuydnpiwh uinhp:
fo(r) $miyghwyh vhthinih Gaptpp M puqimpyui Jpw
UYngdmu &b (3.5.1) pubnph mdmudtp: Guqubip Lugpuadh

dmiijghw.
npptin A = (Ao, A, ooy Ay) € R™TL:

@binpbd 4.5.1 (Gnuli-Swhlylip: Uhhpwdlippnipmibnp):
Hgnip x* hlupp hwbnpuwwbnod F(4.5.1) pbnph (nidnd:
U nhwypmid gunuemih itk wybhwhup g > 0, N\ >
0, ..., A = 0 pptflip, npniighg gnitk vkyn qpn sk, np

1) L(z,)) > L(z*,\) ¥z € R",
2) Nifi(z*)=0,i€[l:m]:

» Quwhdwbunhwytiny ponhwipmpmbp, Jupbh L
tlpwnpty, np fo(z*) = 0: Swhwpwy nhiygpmd Ynhpuplytop
fol@) = fol) = fo(=*) PmBYghws, npp Gyl nomgh b
u fo(z*) = 0: “hquupytbp htiplywy puqungeynibn.

C = {(pto, jt1, ., pim) € R™ /32 € R :
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fo(®) < po, filw) < p, i€ [1:m]}:

Wu pwuqunpjniip mionighy £ W widhowwtiu hiipumd k
uwhdwinuwihg: C-0 nupupl sk: buljuwbiu, pmbth np

fo(z*) <1, fi(x*) <1, i€[l:m),

www
(1,1,...,1) e C:

Wythwypyp E dwl, np 0 ¢ C, pwbh np hwhwowl nhypnid

gnynipynih ymbbkbwp wybyhuh z Ytap, np

fo(x) < 0, fl({L') < O, 1€ [1 : m],

htgsp hwjuunipynib t:

0 Utypp wbounptiip hhybphwppmpjudp € mnmghly
puquinpmbhg: Gdw wiwlmd L, np gnympmb mbhbh

wjbwhuh A;, 7 € [0 : m] pytip, npniighg gnbk Uklp qnn ¢k, np

i=0
8nyyg pulbip, np A; > 0, ¢ € [0 : m]: Bhpwnpkbp, np hig np
1o hontipuh hudwp plinh nbh A;, < 0 wmthwjwuwpnieymbn:
Wuohuyyp £, np guwiugwd 6 > 0 b g, > 0 pyh

hundwp ¢ = (6,0, .., iy, 0,..0) € C: Stinunptiny g Ytgpnph
Ynnpnhbunpbpp (4.5.2) withwjwuwpmpymmy jupubwbp

5)\0 + :uio)\io 2 0: (453)
Wupbin wigbtying vwhdwbh, tpp 6 — 0 W g, — 400

Jupwiwbp, np (453) wihwjuwuwpmpjul  dwpe  dwup
aqupmd £ —oo, hull wme dwup qpn L, npp hwjuunmgymb k:
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Wdd myugnmighitip pinptidh Gpypnpn wbonndp:
(4.5.2) withwjwuwpnipyniimy phnuinptijnyg

po=0>0,p1 =0, pti = fi(x"), pix1 =0, ., fhy = 0
pytpp Qupubwubp
o + Nifi(z*) > 0:
Wuyptin whghtyny vwhdiwbh, tpp 6 dquph qpngh’ upubwbp
Aifi(x*) >0 (4.5.4)

Pwyjg, pwihnp A; > 0 W fi(z*) < 0, wuu (4.5.4)-hg htuplund
k, np

Wdd wyugmghkbp ptnptidh Ggpulugnmpyub wowehl
Ytypp: bpnp, guwijugwd = € R"-h hwdwp  (4.5.3) wi-
hujuuwpmpgnind phnunpbng

fio =0+ fo(x), p1 = f1(2), s om = fin(2)
Unnpphiwpbibpnny 4 Jtlynpp, Gupubwip
M0+ fo(x)) + M fi(x) + ... + N fn(z) > 0
UWightyny uwhdwbh, tpp § — 0, Qupubwip
Mofo() + Mfi(x) + oo+ A frn(2) >0V € R™ . (4.5.6)

(4.5.5)-(4.5.6)-hg htiplinud £ np

m

L(z,\) =Y Nfi(z) > 0=

1=0



Wbhpwdtpypnieyud tpypnpn wyuydwin ngynui
L wwuhy-wlnphy uwhdwbwthwynudtitiph wuydwi:
Wu  wwydwbhg wibdhowybu htpumd  E np wyh
uwhdwbwhwlyndp, nph phypnid f;(2*) < 0, wmyw bpwb
hwdwwyuwipuupiwing  A; gnpdwjhgp hwujwuwp L gpngh:
Wnwhuh uvwhdwbwhwlnitbpp 4nggnud B wuuhy, huly
fi(z*) = 0 yuwydwihd pwjwpuwpnn -pn vwhiwbwhwynudp

Ungynid £ wljphy:

Ebinphd 4.5.2 (Gnb-Swllbp: Ruwfwpuwpnigmiian):

Mgnp T* hlapp punfwpwpnid b o(4.5.1) uanph prmp
wwhdwbhupwlnidibnhi.

fi(z™) <0, i€ [l:m)],

b gunpgnih niblilh wybwyhup Ao > 0, Ay > 0, A >
> 0,..., A = 0 pylp, np plinh nibki plinplid 4.5.1-h
1)-2) wwyhwhbbpp:
U nhypnid z* klppnpp (4.5.1) pbhnph o

» Quwhiwbwthwlyting ponhwbpmpymip upnn bbp
thpwnnb], np Ag = 1: Wn nhiypmd, hwpyh wedbing 1) U 2)
wwiwbbbpp, mbbbwbp

m m

fo(x)‘*‘z Aifi(r) > fo(ﬁ*)ﬂLZ Aifi(x*) = fo(z") Vo € R :

i=1 i=1

(4.5.7)
Gpt 2 Ytypnpp wybyhuht £, np fi(z) <0V € [1:m], wyu
(3.5.7) withwywuwpmpymihg wpubmd tip

fo(z) > fo(z"): W
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Nhgnipyupmpyui wuydwip: o guydwbdp (4.5.1) ubgpod
htiplywh £ gnympymb nibh wjiyhuh £ Yyaypnp, np

fi(®) <0, 1€[1:m]

8nyg ypwip, np wu wwypdwdh nphiypmd Ag gnpdwlihgp
Juntih E ytpgibt] hwuuwp dthh: bpnp, tph Ag = 0, myu
@tinpbd 4.5.1-h 1) b 2) bgpuugnipymbitphg hplmd t, np

Y Aifi@) >0,
i=1

npp hwuumpeymib E, pwbh np
i=1

Lotilip, np tpt fi(z), i € [1 : m|, dmbyghwibtpp wipbnhug
L, wwyw phgnmpupmpul  yguydwip momghl]  Opw-
gnuwynpiwlh pubnpmd  Gnyl £ hbg-np M puqunipynilp
nmUh Gtippht Ytap: A

“Tthdtintibigtith dmblyghwitiph ntiypnid pulp
Umb-Swtinh ptinptidh bu dh wyugnyg b Gppusuthwuljub
utiwpwinpyni: - Yhypupybdp  fo(zy,22)  nnmghly
nhdtintitigtiih $malghuyh dhohdinudh fubnhpp fi(z, 22) <
0, fi(z1,z2) < 0 vwhdwbuthwymubbph nbypmd, nppbn
fin W fo-p Gnybwbtu momghl th U nhdtptbgth:
Glpwnptbp, np z*x-p fbngph mdndd t W fi(zf,2%) =
fa(xt, z8) = 0: Ghpunptbp bwl pbnh mbh phign yupnpwi
wuydwin b fo(z*) = 0: %hypupykip gdught wbhwyw-
uwnnigmbbtph htipplyw; hwdwlwngn.

(fo(z"),x —2¥) <0,

166



(filz"),x —2%) <0,

(fa(z"),z —2") <0
Lwipu, pubh np ipptinh mbh phgniyjjupmpyubt ywjdwbp, wuu
gnynipymb mbh wybwhuh T Jbypnp, np f;(7) < 0, @ =

1, 2: Wyupbnhg, hwyyh wedbing twle nionighy $nibyghwyh
hhutwwd withwjwuwpnipyniip, Jupuiwbp

(fl(2"),T —2*) < fi(@) — fi(z") = fi(F) <0, i = 1,2

Wuwhuny, dbpbnd nhypupwd  hwdwljupgh - bplpnpn
L Gppnpn wihwjuwuwpmdbtiphg  Juqiuwos  hwdwlupgp
hwdwppbntih £ Lhupkip dhwdwdwbwl, np phnhwbnip
hudwjuingp hwdunptintifh sk:

bpnp, bpbt hwdwlupgp omd  mbbbw, wuyw
pujuubwswth thnpp npujuit o pytinh hwdwn ynbbbwmbp

Ja +ale—a%) = fila) +al(flla), 2 o)+ 2 <o,

hogp hwlwumpymb t, pwbh np z*-p fo  $mblghuwh
dhihdnuwih Yt £ f;(x) <0, i = 1,2 vwhiwbuthuymibbtph
ntiypmud: Lowbwltlp

K ={z e R/(fi(z"),x —2") <0, (f3(a"),z —2") < 0},

H={r € R?/(fi(z*),z — ") < O}

K puqimpjub dte dpmd b hwppnipjul wyt pninp
Ytptipp, np 2* Ytphg A = 2 — 2" Julypnph mgnmpyudp
pujwlwbwgwth thnpp pwpdytjhu dbnd Gop poyjwgpptith
dnmdbbph puqinipyub dte: bulj H-h Ldtipbtpp wyb

Jtyypnpitipt &b, np A = & — 2*-h mnmpyudp pupdytijhu
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Q0. 4.11: Umb- Swyytiph ptinptivh nhypbptlghwy ptiupp

fo dnlyghuyh wpdtiptitipp thnpputnid ti: Wuwhuny, A b K
puquimpymbtbpt pinhwimp fhdtinp smbbb, wjuhbpl’

K()H =0 (phu gd.4.11):

Wdd hwdwawyt @tnpbd 5.5[24]-h (pbu gpnifu 3, Eol117)
gnympnih mokb wjbyhuh Ay L Ay ng pwuwub pytp, np

fol@®) + A fi(z") + Ao fo(a™) = 0:

Uw Opwbwlynmd E, np dhohdmdph Ghypmd Gygqugpuuyght
bl ghwyh b vwhdwbwhwlinudtbipmd Jwubwlgnn
dmblyghwitiph gpunhtlpbtipp wtapp £ (hbti ng pugw-
uwjub  gnpdwyhgbtipng gonptt  uwpuwo, npp Gmb-
Suwijjtiph phinptih nhdptiptighwy phuph L Qud np bnyb £
buquypuuyhtt pnbijghugh hwjugpunhtigap whyp tpblwd
thth wyyphy vwhdiwbwhwnmuibtph wpgpuphtt Gnpduybbph
Ypw agywd Ynbh vbio:

du nhypupytiip Ynbyptp dh ophliwly:

Ophtwly: Yhypunytitip ninmighly dSpwgpuynpdwb htigpljwy
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0 1 2 xy
-2,

Q5. 4.12: Lwnwlmuuyhtt  $mayghwyh  dhGhdhqughwb
wihwjuwuwpmpmbtph |phyh hhdog  vwhdwbuthwynnibbph

nbiypnud

futinhpp.
fo(z1, 22) = (21 — 2)* + (29 — 2)* — min,
23 < 4,
Ty < T,
o <1, 2020, 25 > 0:

bosytiu tplmd E g6.4.12-hg pnyjugppbh aypnpbbph
pugqinmpmbp Ynpughd utinub E, hull dhbhdnudh Yhgpp
quiynmuu £ ybplth we walyninid: Wy Yhgph Ynnpnhbwgpbbpp
pwjuwpwpnd &b hwjwuwpnuitbph htgplyw hwdwlwnghb.

2+ 13 =4,
.732:12
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Wunpbnhg 27 = V3, x5 = 1: Umb- Swyltiph ptnptidh
wuwydwbbbtpp gpbpm hwdwnp vwhdwbwhwynitbpp ptipkop
Jutniwlwb phuph.

fi(xy,z0) = x% +x§ —4 <0,

fa(z1,22) = —x1 + 22 <0,
fs(x1,22) =20 — 1 <0, fa(wq,29) = —21 <0,
fo(z1,22) = =22 <0

35.4.12-hg Gpunud L, np wiphy b wpwehli L Lppnpn
uwhdwbwthwynudttipp: Nwoytip byupuijught $mblghwyh
U vwhdwbwihwyndttinh gpnunhttnpbbpp dhthdindh gmad:
Mmubkbp

—fole*) = (4-2v3,2), fi(a") = (2v3,2), fi(«") = (0, 1):

Jhpndtimy - —f'(2*)  hwugpunhtopp  fi(z*),  f3(z¥)
Ytyypnpny” Guipubwbp

— (@) = M f(a) + Msf (27) -
Wuptin

23— 2
M==2—>0, A =12 — 4v/36 > 0:

Wuuwhuny, Ay, Ao pybpp npuubd &b, htippbwpwnp z* Ygp
hpuuimy pbnph mdmdt £ bul ophwmy z** = (2,0)

Jtigpnud, npp pubinph ndnwdp sk wpgphy B0 wpwehtt b snppnpn
uwhdwbwthwymubtpp b pbnh mbh
—fo@™) = 0 fi(@™) — 4f5(z™)
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Q9. 4.13: Umb-Suyytiph ptnptdh $hghuub vElowpwbnieniop

hwjuwuwpnipynip: Wu ytpndnipyjud Gphypnpn gnpdwhgp
upugytg puguuwlub: Wnutu £ ybpp E jhbbp, pwth np
¥ -n pjubnph mdmup sk:

Umb-Swljtiph  phnpip  mbh  Gwb  uyp  wupg
dbhghyumt dtljiwpwtmpnih: Ghpunptip mbbbp qunhy,
npp dwipmpjuld — f) mdh wanbgnipyul puy swupdymu k
th dwltiptinypny, npp punugud £ fi(z) = 0, fa(z) = 0
nnnpl dwybkpunypibphg (nphu gd.4.13):

Cup  Uupn@h  bppnpn optiiph’  jmpupwibisjnip
wwhh qinhyh Jpw wgnmd E ngnpl wy dwlbiplogph
hwljlugntignipjult  mdp, nphtt tw wyn wwhht  2thymd
L (wipphy uvwhiwbwhwynd): Wn mdbpp nipquhwjwg
Lo dwlbtpunypibphtt L hbpbwpwp  hwinnnjud o
hwtwywipuupwtwpwp fi, f3 gpunhbgbtipht:. $anhyp
Jubqumu £ wipughntmp x* Gtgpnd, npgptin opu ypw wmgnnn
pninp mdbtiph hwdwgnpp hwjuuwp £ qpngh.

—fola") = Mfi(z") = A f(2") =0,
nin npmd wyu Japmdmpyub A, Ay gnpdwlhgbbpp ng
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puguuwlub bb:

Ntyphwip 4.5.1: dagnip

M:{JIERn/CLjSIijj,

npiplin —oo < a; < b; < +o0,
€ M-p jphlih mnmghly b nphdhpkighih

Npuwbugh z*

j€l:n]},

jel:n]:

f(x) prubihghuyp dpbipinih hhp M puquingapul o pu,

whhpwdbpyn U puwjwpwunp,
hwdwn

np hwdwywlub j € [1 : n)

bl a; < xj < by,
hph v} = a; # —o0,
bl i =b; # +00

Wu  wuwydwbdbph  Gpypuswthwud  dhbwpwbnigeinidp

pnyud £ god.14-mu:
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M / re)

\ ffw)<0 ]gz(x*bo

fz)- frz")

f)=C; ﬁx):Cé

4.9. 4.14: Uhthinudh wbhpuwdtop U pwjwpwp wuwypdwbp, bLpp
uwhiwbuthunuip nunublyyma k:

Lwbh np Ynb-Swlytiph pnptdip dhothdmdh wbhpwdtion
U pujupwp wguypdwh E, wygu npnp nhyptipmd wyb poyp L

puwhu pugwhuwyp phupny gipbkp wthujuwuwpnipyub phyh
uwhiwbtuthwynmuibtbpny dwpbduphljuub dSpugpuynpiub

futnhpttipnh (nudmubitipn:

Ophtwy 1: Lmoty htplywy fubinhpp.

flz1,20) = 202 + 220 + 22 = min, —1 <z, <1, 25> 2

Lwih np f-p mdtn momghy $myghw t, hul uvwhdiw-

bwthwnudtttipny yppynn puqimpynidn thwly £ U niomghl,
wyw wyu pubnhpp mbh dhwyy momd b wy pujupupnmud
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E htiplywy tpynme wuydwbbtph.

:07 h]’&h _1<£L'1<1’
fg/gl(%,@) =4z +a9{ >0, tph ;= —1,
< O, h]&h €r1 = 17

=0, tptzy > 2
/ _ ’ 9
farlo1,02) = 1 +2I2{ >0, bphx, =2

Wdd wyu wuydwbbtiphg Jupth L juqgqut] ybig hwdwlupgbp
b ymoby npubp: Uuljuyh nddup sk hudngyby, np

dr1+ 2o =0, tph —1<x <1,
1+ 229 >0, tph x9=2

hwdwlupgp hwdwgpbntih £ o (=1/2,2) Juygpnpp Gpu
onudb E: Ntypliwpwip wyn Jupnpp twle shohdhqughwyh
hatimph Jhwly (nudnuit t:

Ophtwly 2: Lnmdt) htyplywy futinhpp.

23 + (29 — 2)* — min,
¥+ 23 —1<0,
2120, 220 > 0:

Lwbh np pnyjuppbh wpdtipbbph puquniegmbp mbh ttppht
Ytup, wyw Lwgnpuddh $nibiyghwynd Ag gnpdwlhhgp Yuntih
L Jbpgbtip hwjuwuwp dtyh: Yhpunting Umb-Swlybph
punpdp Juypubwbp.

L, (z,\) =2z + 2M\ 21 — Ay = 0,

L (x,\) =2(x2 — 2) + 2M\22 — A3 = 0,

A >0, Aa >0, A3 >0, (4.5.8)

M@24+123—1)=0, Aazy =0, A\323 =0

x%+:1:§—1§0, 1 >0, 29 > 0:

THhpwnlbip htplyw) nbwyptnp:
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2)

A =0, A = 0, A3 = 0: Wn ntypmu (4.5.8)
huwdwunpghg wypubtnd Gop z; = 0, 22 = 2, npp sh
pujuwpupnd 72 + 22 — 1 < 0 wihwjwuwpmpjuip:

A # 0, A = 0, A3 = 0: Wu ntiypmu (4.5.8)
huwdwljunghg Juypubwbp

2423 —-1=0,

2331(1 + /\1) = O,
2(1’2 — 2) + 2)\11’2 =0

Bpht A = —1, wmyuw tppnpn hwuwuwpmdp ptinh snibh:
Gpt A1 # —1, wyu Juypubwbp

x1:0, {L’Q:l, )\1:1, AQZOZ
Lwlh np dhthdhqugynn $mbljghwub mdtin momghy L,

huly poypupptith glgpnpbtiph puqdnieymop thwy £ L
nmomghy, wwyw (0, 1) Ypp fubnph dhwy mdmdb k:

4.6 Uwptduphljjujut Spuqpuynpiwub fupb-
nhpttiph Mddwt gpuphfjuljutt Gnutwp

Qnudbhyulub dhpnnny (gduwywypytipny) qypimd Lap
tpynt thnthnpuwyubh 2 = f(z1, 22) $mblighuyh dhth-
unuwih (Jwpuhdnudh) Ygpbpp

M ={z € R*/gi(w1,15) < 1,0 =1,2,...k}

puqinmppyul Yypw: Quupupmd Gbp htgplyuwy gnpon-
nnipynbbtipp:
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o Nuppnpjul Ypw Juomgmd bbp pnyuppth
wndbputiph M puqumypmbp:

e Guinmgnmd thp Owl f $nidyghwyh dwupnuyh
Vo = {z € R?/f(x1,29) = C} puqumpymbltpp
C wyupudtipptinh pupptin wpdbpbbiph nhiypnid:

e Npnponid  kbp dwlwpnuyh gotph  Juquiuib
(wddwb) mnnmpymbdtpo:

e Guimy top C' wupwitiypph wyd wdkbuwthnpp (w-
utilundtid) wpdbipp, nph nhypnud

WEMﬂ%

pwqumpymbp nuupuply i oo f pmbyghwyh
vhihinuih (Gwpuhinudh) Yhpbph puqdnipynibb
Uwpbdunphluywub dSpugpuynpdwd nbnhpbbph nio-
dwl gpnuphluyubd tnubwyp dthbwpwikip pyuyhl
ophbwyitiph thongny:
Ophtwly 1: Lndby htplywy jubnhpp.

z = f(x1,29) = 221 + x9 — max,

x] + 15 < 36,
Ty, Tg Z 0:

Guomgtilp  pmyjuynpbih - wpdtipbtph  phpnyep,
wjuhbpl vwhiwbuhwmdbtpny ppynn puqimpinian:
Yw 0 Yaluyppning b 6 pwunughnny opowth wyt dwub
L, npp qupiymd £ wowehlt pwnnpnmy (v gd. 4.15):
Nwoyh wnbtiny, np f-h dwupquyh puqinipymbbbpp
21 + xo = C gdtp GO, wyw wtpp L qpity wyb
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wdtiudtd C' phyp, nph nhiypmd wyn ghdp hugpnid
L poyuppbh  wpdtpbtph  phponypp: 90.4.15-hg
tiplnud £, np wyn ghiwpnud f midiyghwyh dwlupnuih
pwqunipyniip b pnyunpptih phpnypep hwggnd o A
Jtagpmud: Qapbtitp wyn Ytaph Ynnpmhbwgpbitippn: ibkbp

£~

Z=max

Z=0

4.9. 4.15: lvinph gpwdbhljujute (NoNdp

1
| tga |= 2, tgf = ctga = 3

Ntpliwpup A(zy, 22) Ytph Ynnpphiupbbpp whgp t
pujupupt hwjuwuwupnmudtinh hgpbyuw huwdwjupght.

{x%+x§ = 36,

) :

uytinhg



Ophtwly 2: Lmdky pabinhpp.
z =/} + 23 = maxz,
3£L'1 +4I’2 — 24 S 0,
120,20 >20:

@nyjuypbih wpdtplph phpoypp 6 W 8 Ynntipny
nnnuiblymb  towdymb £ (ptu gd. 4.16): Nwpyh
wnbtiny, np 2z P$mbyghuyh dwlupnuyh qgdtpp 0
ytlppninyg /¢ (¢ > 0) swpwnny opowbwgdbin b,
wyw wtpp £ ogypbl] wyh wdkbudbd  pwpwyghnp,
nphtt  hwdwwuypuuhiwb - opowbwghdpn  hunpmud - |
oJywd bGonwblyymbp: 95.4.16-hg tpund E, np nu 8
swnujhnny opowbwghdt L Wyuyptinhg Juypubwbp

maxr __ maxr __ .
T =8, x5 = 0O:

‘\,222

Q0. 4.16: uinph gpuwdhljujube (NoNdp

Wdu  pliptibp wpipliuwghypuub  dh fobnhp,  nph
dwptduwphjuiubd  dbwybpynuip Jwpbdwgnphulwb
dpwgpunpiwl  Ynypnpujugduyhtt fuinhp £, b wyb
mottp gnudhulud tnubwlny:
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Ophtyy 3: %Yhgnmp gnpdwpuip A U B qhwh
wnpunpubpbtph  wppunpmpmmop Juqdwtpynod
£ tptp wypwhwh uvwppuwynpnuitbph  ogbnmipyuip:
Ungynuuwymd (b gd.4.17)  dbhpuyuguwd £ A
B qtuwyh dhunp wppunpuipbtiph wppunpnipyui
dudwbwlbbpp U dwhuubtinp: Ghpwnphbp wnwohl
W bppopy phwh  wwppunpmdbbpp Jupkh o b
ogipuugnpotip  hudwwunpuupiwbwpwp  ng wybgh
pwl 26 U 39 dwd: bul tpypnpn vwppuynpnuip
ng ywliuwu 4 dud: Mwhwbeymd £ qupbby, ph nppud
wtpp b wppunnby jmpupwigynp phyh wwypwiphg,
nputiugh dhwynp wpyunpuiph dhehtt hphwpdtipp
thth thnppugniyap:

GQupnmighp wju pubnph dwpbduphjulub  dnnbp:
r1-ny  Dpwlwhtibp  wnwohl  phwh  wpypunnud
wpyunpuiph pwbwyp, hul zo-mJ tpypnpn phyh
wpypunpuiph  pwbwyn: Upypunpnipyjut  pbnhwbnip
Phiwbuwmub dwhiup Yhdh 2z + 322, hul dhwynp
wppunpuiph dhohlt htpwndtpp Yihth

2x 1+ 31’2_
T+ Ty
Ntypiwpuip, wtigp £ mdt) dhohdnwih htiplywy febnhpp.

_ 2x1 + 3o
T+ X9

z — min,

21’1 + 81‘2 S 26,
1+ 22 > 4,
125(?1 -+ 3I2 S 39,

x1, rp = 0:

179



Gpudhynptit  bhipluyugbtitp  fubnph - Eoyugpth
wpdtipttinh  phpnypp: Wi wquplipdwd £ wpnpl
(phu gd.4.18): W ABC tnwbyymbh b Luywypuluyhb
dniijghuyh pwbwélhg mbkbp

z—2
33—z

Ty = $1:/{$13

Minnh k£ wilynbwihb gnpdwyhgp hwjuwuwp k

z—2
k= :
33—z
Wupptinhg
%——1 >0
dz  (3—2)2" 7

htsp Dowbwymud k, np £ $nilyghwdt wénd kb 2y = kay
nmnhnp wyn wédwb ypngbiumd upypupynd E dwd ujuph
hwiuowl] nnnmpudp: Stphwpwp  bygupujught
dniijghmt hp thnppugnyt wipdbpl pnpmbnd £ C
Ytgpnud: Wy gph Ynnpnhtugpbbipp guypbym hwdwin
motip htuplywy hwdwunpgp.

12[L’1 + 31‘2 = 39,
T+ Ty = 4:

Wuyptinhg Jupubtwbip z; = 3, 2o = 1: Nplwpwp
owyihuw) wwih nhwpmd  gnpdwpuip  whyp L
wpipunph 3 dhudnp wpypunpubtp A phyh wypuiphg
U uty dhuynp’ B wphwh wwpuwiphg: buly wyy
ntiypmud dhwnp wpypunpubph dhthdwy htpbwndtipp
hwjuuwp Yihth 2.25 npudwyjut dhuynph:

180



Uwppwynpdw
whwp

0 | Uhwynp wpunwnpwiph ynw swudwoé
dwdwbwyp (dwd)

|

1l

1]
Apwiwywd
Swtuup Shwynp

wuwnwoph
wpuwnnnLwa

dpuw (npwiwlwt

Ghuwynn)

N
wr o m

Q5. 4.17: Uppunpnyeyud pbhubnnghw

2

\4
— A
3 B
2
1
a1
0 1 2 3 \4N\

Q.9. 4.18: (Fnyuppbh wpdtipbiph yphpnyep

4.7 Gmu-Suwljtiph pinptivh Jhpwnnipynbp
gpunhtiyph wpnypypdwt WEpnnpmy

Wdd plbwnplyklp gnunhtiinph wpnjipydwd dhpnnp
duubwynp nbhyptipmd, tpp  puqimpnidp  ppynid

181



L hwuwjuuwpnipjut jud wihwjwuwpnipjub phyh
gouyhtt uwhdwbwthwlymubbph ptuptipny:

L0bwplbip gpunhtiph wpnyydwd dbpnnp, tpp
M-p wmPphtwlub puqinipymb L, wjuhbpl’

M = {z € R"/Az = b}:

Lowbwlhtbp H = {z € R"/Ax = 0}:
Stinh mbh htupbyuy wonmup:

Lhid 4.7.1 hgnip A(m X n) dunpphgh pnnbkpp
gonpbh  whlhwp Lh: Um nhypmd y  Llhaph
wpwblghwie H puwquinpguwbh fpw npnpyjmd ©
hlaplywy puwhwdling.

y(y) =x= (- P)y,
P =AT(AAT) " A;

> ULwju gnyg yuwbp, np (AAT)  dwipphgp
hwljunuwinpabih t: Gipwnptip hwjwewln: Wyn nhiypnid

gnympymb mbbhbw wybwyhuh ng gpnyujutt 2z Yalpnp,
np (AAT)z = 0: Wuptinhg

T(AAT) 2z = (2AT)T ATz = (A2, AT2) = || AT 2|)? = 0,
wjuhbpl® ATz = 0: fwyg pwith np A dwnpphgh pnntipp
gonptlh wbjwh tb, wyw wyuyptinhg Ymbbbwbp z =
0, hisp hwuunpymb L P duypphgh mbh htgpljuyg
hunpympnibbbpp.

P?=P P(I-P)=0,PT=P:

182



Wuyptinhg htipumd £, np judwywlwmb y Jblypnnph
hudwin \ptinh mbkh
y=Py+(I—P)y,
(Py.(I = P)y) = (y, P(I = P)y =0

hwuwjuuwpmpymbbbpp:  Wuwhuny, jmpupwbsnin y
Jayypnn hwjuwuwp £ tpyme oppngntiuy  uyypnpbitinh
quiwph, npniighg dtlp y-h wpoyiijghwb £ H-h pu,
dinuup . yupumbnd £ opw oppngniiwyg  [pugdwbn:
Yhgnip wjdd y-p Guiwywluh Yalynp &, huly z € H:
W nbiypmy

ly = =[I* = [Py — = + (I = P)y|* = | Py — ||+
+2(Py —z, (I — P)y) + [|(I = P)y|*
Lwihnpz € H+, (I — P)y € H, wmyu
(Py, (I = P)y) =0, (x,(I = P)y) = 0:
Wowtu nn
ly — [ = [Py — 2| + [I(1 = P)y)|*

Wupkinhg htiplinud E, np y Yhph hbnwnpnipymbp H+
pwiqunipyniiihg Yihth thnppugnyh, tpt © = Py:M
Ophul: Qpbty y = (3,0) Yph wpnytihghwd M =
{z € R?/xy + 21y = 4} gdh Ypw: Wuptin A = (1,2),
huy ypnytilpgiwh Jwgpphgud htiplguwyb k.

oot [ 0.8, =04
[=AT(AAT) A_(—O.4 0.2 )
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Wupbnhg x(y) = (I — Py = (24,-1.2):
Stpuwpwp A = Ty(y) = (0,2) + (24,-1.2) =
(2.4,0.8):

Wdd Juqubkbp pninph Lwgpubdh $nibyghwb.
L(x,\) = f(x) + AT (Az — b):

Wu  nphypmd  Umb-Swliybtph ptnptidh  nhdtpkbgth
wuydwbbbpp ymbbkbwd hbgplyuy phupp.

L (x,\) = f'(z) + ATA =0, Az =0

Yhgmp qpiynud kop z* Yhpnud: W Ytaphg nputiu swpddwb
manmpymb Yepgymd E - f'(z*) Jtypnph wpnyighwa H
puqimpyul pw, wyuhbpl® 2% = —(I — P) f/(z*) Jhlypnpp:
Swonnpn Yhyp npnpnud tiip htiplywy nbyniptbyy wpbsnipjudp.

o = 2% 4 aph®:

Wu pbinipbip websnpniop odypdwd L htgplywy juplnp
hunpympynibbtinny.

w) Yuiwyulwub oy > 0 pytiph hudwp 28 -p wup-
Juimd L pnyugppbih Ytapbph  puqunmipyubn:
bPnnp,

Az = A(2" + aphF) = Az¥ 4 ARF =
=b— o A(I — AT(AAT) LAY f/(a¥) =
=b—ap(A—A)f(aF) =b:
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)

q)

Gt (I—P)f'(2*) = 0, wuyw 2*-& fulinph (mdnud
L: bpnp,

(I =P)f'(a*) = (I - AT(AAT) T A) f'(a") =

= f'(a") + AT(=(AAT)TTASf (2%)) = 0.
Lowbwytny A\ = —(AAT)"LAf(2%), wpuimd

Lip, np 2F Ympp pwjwpwpnud b Unih-Swljljiph
pbnptith yuwydwbbbtnht.

fl(") + ATNF =0, A2k =b:

Ntplwpwp 2%-0 bnph mdndh ooy puyih
tnyunnipyniop pppynud £ wdbbwwnpwuwg Juyp-
Loph dtipnnny:

Ept A* # 0, wyuw wyh $milghuwh uqiwb

ninnmpymbt L Yhpupytbp dby thnhnjuwluibh
htiplywy dmbyghw.

ola) = flaF + ah®):

Nwpytllp  Gpuw wdwbgyup 0 Yhypmd: Cunp

pupn  $mbyghwih wodwbgiwb Yuindh hwpyh
wnbting Owb P owbtpunpnph yYbpp  Gogwd
hunpynipymbbbpp upuiwip

2(0) = —(f' (). 1) = —(f'(a*), (I-P)'(a)) =
('), (I~ PP f(ah) =
= (/'(a"), (1 = P)"(I = P)['(a*)) =
= —((1 = P)J'(e"), (I = P)f (%)) < 0
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Wuptnhg'  pwbh np ¢'(0) < 0, wwuw
puuiuiwswth thnpp nuujub o pytph hwdwp
pla) < p(0):

Mipkd A*-0 f-h uqiwh mnnnipniah b

Wdu phiwnpitilp gpunhbiph wpnjtipypdwd dbpnnp, tpp
M-p ppwd E gdwyhlt mthwjuwuwpnmpymbbtph dhongny:

Yhipwplytp momghly dpugpunpiwb htiplywy futinhpn.
f(z) = min, Az < b:

Ouyphtiwmput z Jtipmd wptinh mbbkh  Wb-Swyytph
ptnptith wuydwbbbpn.

1) L.(z,\) = f'(z) + AT\ = 0,

2) Az —b <0,
3) )\l(A:E—b)l:(), 1= 1,2,..,m,
4) A>0:

Llhwpwgntbp gnunhtiypph ypnjiypuiwb dbpnnp wyu fuinph
hundwin:

e Unwohli puymd phpwughly 2F Yhypmd upni-
gmi  Ghp Umb-Swyybph  oupphdiwnipw
yuwydwbitpp: pw hwdwp dwpwybtiu  npnpnd
tbp wlphy vwhdwbwhwyndbbippn:  Stnunpnid
kip 2% Uhypp  wihujwuwpmpymbibph  dhe:
Ghpwnptilp wnweohli ¢ hunpp nunbmd  bb
hujuuwpnipyniabbp, hul dowguwd  wihuw-

uwnnipinbitpp fuhup Go.

T k _ -
a; " =0b,1=12...,q,
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alz® <by, i=q+1,...,m:

Wuwptin o', @ = 1,2,...,m Ytapnpbtpp A(n x
m) dwpphgh pnntipt G0 Wuwhuny, wiyphy bo
wnweohll ¢ vwhdwiwhwymdbtipn:

Gt wiyphy vwhiwiuhwlnuitbp Gwi (¢ > 1),
wyw  bpuwig  hhdph  Ypw Juomgmd  bbp
wynnytipypiwb htiplyw) oybpunpnpp.

pq =1 - AqT<AqAT)71Aq7

nppbin A,-0 af, @ = 1,2,...,¢ wynntphg
punugwd dunpphgl £ Swdwdw) Gmb-Swytiph
ptnptdh’ 2F Yhypp Yihth owyphdwy wyh U vhwyh
wyl nhiypnud, tipp yptinh mokbwb htplyw Gpm
wuydwbbbpp.

w) P,f'(z*) = 0:

p) Wyyphy vwhdwbunhuynuidiiph hudwyuuw uwiing
Lwgpwddh gnpdwlhgbbpp ng puguuwlwub b
A= —(AADNTTAf (2%) > 0: buy tiph wipphy
uwhiwbwhwmd  dqu, wyu  oyyphdwnipjul
wwjiwip mbh wuwpg phup” f/(z%) = 0:

Gpypnpn puypmy, bt oyyyphiwnipjud wuwydwbp
ptinh gmbh, www wbypp b wpdylp wjiwhuh
ninnnpjudp, np pmayghuyh wipdtpp thnppuib,
dhwdwdwbwly dbwny pwgqinpyub dbe: Wuptin
hbwpwynnp b htuplywy puppbpuybbpnp:
Swippipw] wnwehti: Gprhk wlphy uwh-
dwiwhwynuidttppn  pwgwjuynud GO,  wwyw
npybu  pupddwlb  mnnmpgmbt  Jhpggmd  E
hwljugpunhtiuph mnnipymap. A* = — f/(2*):
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Swppbpuy Gpypnpn: £, f(2%) # 0: Wu nhupp
huduyunpuupiwimd £ wyt hpughéwyhb, Gpp
1>qg<n:

Wu ntiygpmd 2 Yhpp qidnd | kgph dpw, npp
hwinhuwimd £ wbhtwjud puquinpmb b wyn
ytiphg nputiu Cbnlflllghul]h jugquub ninnmygynii,
phyppynud £ A* = P, f(«*) yblypnpp:

Swpplipwl] Eppnpn: Pq f'(z*) = 0 u Lwugpubdh
AL, ..., Ag gnpdwijhgitiphg dhlp puguwuwlub
E: Wu nbwpp pbnh mbh wjd dwdwbwly, Gpp
g = n: Shplwpwup whhimyud puqimpymbn,
nph Jpuw  wbypp b Quuypupk ypnglynd
dvh  Utphg £ punugwd: Wu nphypnid
wljphy uwhdwbunthwyndtitiph gniguljhg
htipmghnd  Gip wy vwhdwbwhwynmdp, nphb
huwdwwyuwipuuppwing - Lwgpubdh  gnpdwlihgp
pugwuwluwib £ Nhinwgibjnig htipn unpugymd
Ay—1 duphgp U Juomgnud kbp wypnybygiwb Gnp
duypnhg.

Pq 1 =1 - AT (Aq—lAqT—l)_lAq—l

Wanhtupl nputiu zumchiul[l mnnnpynb pgppmd
tlp A* = =P, f'(«*) Jahynpp:

Gppnpnp puypmd npnpomd Ghp owpddwbd
mnnnpjudp o puyih Gplupnipynibp:
Lwpu  npnpnud - Glp, ph wyn  puyp  Yplihg
hosny L uwhdiwmbuhwl: Yw wd 77 wuwhb
L, tpp 2 + ah® Swnwquypp nmpu E

quihu  pnyupplith - wpdtpbtph  phpyphg:
QOwyht  vwhdiwbuthwlmdibttph phypmid  wyn
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phup  htppmpjudp  npnpymd £ Gpb e-pn
uvwhdwiuwhwynuip wiphy ¢k, wyu wyb 7;
wuwhp, tpp Gwowquypp hugpmd £ (a;,z) = b;
hhybphwpempenitip . npnpynmd £ htuplyuwy
hwjwuwnpnmuhg.

(a;, 2" 4+ ah®) = b;:
(ipptinhg,
bi — (ai, l’k)
(ai7 hk)
bull wi 7 wwhp btpp Gwpwquypp wnweohl

wiqud hunpmd E yuuphy vwhdwbwhwymdbbpp
npnoynid E htplyuy pwbwaling.

T, =

T = min max(0,T;):
i€[g+1:m]

Jbpowwtiu o pwyth tpupmpymbp Jupbh k
nnngti| wpwq Juyptoph dtipnnny.

ap = arg Ogai?Tf(:ck + ahk):

Wdd nhypwnpybip ophtiwy, nph  dhongny  [niuwpwibip
Jbpumd phbwnpyyuwd wignphpunp:

F(z1,m9) = (21— 2)° + (22 — 1) — min,

ZE1+I2§2,
x2§17

—I S 07
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Wu ophtwymd

1 1 2
0 1 1
A= -1 0 b= 0
0 -1 0

hotunph bpypwswthwyud mdnudp ppywd £ gdwblunnid:

Ty

1 (2)

2 f(72)

N

#H(E%)

0l ol 2 B o

495.  4.19: Qpunptinph wpmytipypdwb dbpngp gdwjht
uwhdiwbuwthuynuitbph nhiypmy: Juhdwbuhuynuitbpp tpgwd Go
hwdwpbtipny thuljugdtiph dhe:

Nputiu uygqpbiwljub dnpuynpmpymb Jbipghnd thp 2° =
(0,0) Ytupp:

e Unwohti piplipughuynud npnpmy kip 2° Yhypnud

wijyphy uwhwbwthwymubbpp: Shnuinpbny

wihwuuwpmpynibbtiph dhe  wphulmd  Gip,

np wlpphy &b Gppnpn b gnppnpn wwhdw-
Dwthwymdtbpp: Ntyplwpunp

-1 0
we(00)
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Lwih np A, dwyphgp puwnwlinuwght
www  wpnyblppiwb Pq = I — AT(A,AT) 14,
owtipunpnpp gpnjujmb E: Opnokip  Lwgpuwiidh
gnpdwlhgtipp.

A= —(AAT) A S () = —(AT) AT A P () =
(A7) (a) = (—4,-2)

Gpymt gnpowlhgt E pwguwuwlub b, muph
2% Utpp  owphdwy gk Swlugpunhiupp
—f'(°) Jhlppnple £, npp npnywd k- qhpoyeh
Otipunud: Wyphy vwhdwbwhwnmdttiph gnigujhg
htinwmgbtip ophtiwy Gppnpnp: Uygpuibmd bbp dh
ypnnhg punuguwd A,; = (0,—1) dwypphgp:
Nwpytiip ypnytypdwd oybpwpnpp.

~ _ 10
Pf]*l =1- Agfl(AqflAgll) 1146]*1 = ( 0 0 ):

Wuywhuny, pwupddwl ninnnipyniap Yihth

W' = =Py f'(a°) = (4,0)
ytyypnnp: Lwyth dwpuhdwy 70 Gpupnipyniop
hwpytiny upubind kop 77 = 0.5: bull pwjh ag
tipjupn@niap hwyymd Gop htaplyw) pubwdabing.

ap = aryg 01<nai£1Tf(x0 + ah?) = 0.5:

Gnypnpn hypipughwynud dbl - pwjihg  htapn
pnuhnfuymy Gop 2t = 2% + qph? = (2,0)

ytypp: Wu bnp Ytapmd wlphy B wowehii
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L snppnpn vwhdwbuthwmdbtpp, hull Gpwbg
hudwwyuwypuufuwing A, dwyphgp htiplywb k.

1 1
Aq:<0 _1>:

Lwih np duypphgp pwowlniuwghtt £, wwuw

ypnjtijpdwd  owybtipunpnnpnp gnnyuyjub  k:
Opnpnid - Gop - wyphy  uvwhdwbwhwymdbbpht
hudwyuipuuuwbting Lwgpubtidh gnpdwyhgbtpn.

A= —(AD)f/(2") = (0,~2):

Lwih np tphypnpn gnpdwlihgp  pugwuwlwil
E, mpwil 2" Ypp  owpphuwg gk Wipphy
uwhiwbwthwymuibbph  gmgwlihg wppupumd
Lbp  snppnpn uwhdwbwthwynuip:  Ugpwbnd

tbp dh ypnquih A,y = (1,1) dunpphgp, hul
hudwyupuuppwt - wpnytipygpdwd  oybtipunpnpn

Uthtih

pq—l =1- AqT—l(Aq—lAg—l)_lAq—l =

(05 =05
U —05 05 ’
Wonthtop. wypnytipypnud Bbp - hwugpunhtinpp

wpwehl vwhdwbwthwljdwb ypw b uypubmd bbp
sunddiwl mnnniynbp.

B = Py f(a') = (~1,1)

Unylh Utpy hbsybu  woweohlt  hippbipughuynid
upubmd  Ghp pwyh Gpyupmpmbp o =
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0.5:  Yuuypupbny  hwiwyguypuupwb — puyp
phnuthnfugnmd Gop

2? =1t + ayht = (1.5,0.5)

Utyp:

Gppnpn hypipughwymy ugpnigmd Gbp, np
yiypnud wyphy £ dhuyth wnwohtt  uwhdwbiw-
thwimip: Lpwh  hwiwyuypuuuuh - Jugpphgp
htoplyug@t L. A, = (1,1), hul wpntlpiwh
owipupnpp Yhtp

: 0.5 —0.5
Fa= ( ~0.5 0.5 )

2

Ntyplwpup
Pyf'(2%) = (0,0),
A= _(Aqu>_1Aqf/(x2) =1

Wuyhuny, Unib Swyytiph ptnptdh yuydwbdtpp
Juypupynud b, mugph 22-p dhiohdnuwih Yhp
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LYPLLER

1. Unib-Swyytiph pinptidh oqinipyuwdp modby htpli-
Jurg fulinhpbtipp.

w)
(z1 +2)* + (22 + 2)* — min,
2+ 23 <1,
21 20, xg > 0

r)

x? + 22 — min,
233% + (l’g — 4)2 S 1:

q) 42 — 2129 + 422 — min, 4 <2, <8, —1 <25 <
< 2

2. Uypmgh), wprynp (0, 4) yypnpp htiplyw) fulinph
ot k, ph ns.

22 + (z9 — 2)* — min,
T3+ 2(xg — 2)2 <8,
x? + 223 < 32

3. Uypmghy, wprynp (0, 1) yulypnpp htaplyuy julinph
mdmdt k, ph ns.

exp(ry — x3) — min,

T +wy <1,
21 20, 25 >0
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4. Qpnudhynptb mdt Jwptduphluyud dSpugpu-
Unpuwl htaplywy fubnhpp.

xo(x1 — b) — extr,
i+ 22 <3

5. Gpudhynptd (nudt] Jwpbiuphlulwub dpugpu-
Unpiwd htaplywy fubinhpp.

(1 —4)? + (29 — 2)® — min,
Ty + 2y < 3,
T+ 21}2 < 4:

6. Ogpugnpdbny Ymb-Swyytiph ptnptdh  wuy-
dwbbbpp  gpunhtnph  wpnyblpgpiwb  dhpnnny
(vt htaplywy fulinhpp.

(r1+1)% + (xg — 4)* + 1 — min,

2271—372—2§0,
x120x2202
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Qniju 5

Lugpuitdh winpn) gnpdwljhgutiph

ubtpnnp

Lwgnwbdh wblnpny gqnpdwyhgbtiph  dbennp  owyh-
dhqughugh wyl hhibwpwp uyqpmibipbtiphg £, nph dhongny
yujiwbwluwd  owphihqughuh  ubghpdbpp phpdnud &0
ng wuwjdwhwlywbd owphvhqughugh fubinhpbtiph: Wowohl
wiqub wyu ulqpmbph wowewnyyty £ Lugpuibdh Ynnihg
1797 pywlubht b wb hhdbwynpyly £ huwjwuwpmpub
phyh vwhdwbuthwlndttipnd nnnpy owyphdihqughntt fub-
nhpttiph hwdwn:

Wu qumd ghypwpyynud G0 dwptdugphjuui  dpw-
gnuynpiwl  wybwhuh  pubnhpttip, npnbgnid uwwhdw-
bwthwynudtttippn ppymd B0 hwwuwpmipymbbtpng W
wihwjuwuwnpmpgmbbtpny: Ghpwnpymd k, np tgugpujuyht
dmiljghwt b vwhdwbwhwynudttinn bEpluyuginn mby-
ghwitipp nnnpy tb: Snyg L yppdnud, np wynuihup fulinhpbtiph
Epuippptidwibpp qupiynid - G0 Lwgpwbdh — dnibiyghwyh
uppughnbwn Ytyptiph puqunipjub dhe:
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Jtpohlt dwdwbwlybtpu, $npéd £ wpgmd  hhdbw-
ynpti  Lwgpwbddh dbpnnp dwpbdwugphluywd  dSpw-
gnuwynpiw@ ns nnnpy  pubnhpotph hwdwp: Ldwbh  m-
unwiwuhpnipgnibtiph htap popbpgnnp Yupnn t dwinpwiwg
(12, 22] wpluunpubpbbpnid:

5.1 ILwqpuiidh winpn)  qnpdwljhgitiph  Whpnnp
(hwjwuwpmpyui  phyh  vwhiwbwhwlnuiabph
ntuypp)

Uwhdwimd 5.1.1: h € R" blppnpp Ynsynd £ M
puwqinipuhp x* € M Llopnd onpunpnn, Liph gnynijamil
nilhp wyhuhup

v:[-1,1] = R", ¢(a)=o(a)

wppwmwyuappud, np  pujuwlubwsuwh hnpp o >0
pYbph hwdwnp phnh nmibh hloplywy wuwydwip

"+ ah+ (o) € M :
Ophtil: 3nyg gpwbp, np z wowigph Juiwywlwd A
Jtyynp hwinhuwimd t pnpwithnn dhudnp S;(0) opowbiugdht

*

z* = (0,1) yypmu: NMwpgnpyjud hwdwp Ghpwnpbbp, np
Ilh|| = 1: Spowlwugdht pupywd snpunthnnh b hunpnnh dwuhb
hwypiih ptnptidh hwdwduyd' nibbbp

le(@)I1(2 + le(a)]l) = o (nbu gd. 5.1) :

Wuptinhg Yuipubwbp

Jie(@)]| = VI+a? 1=

2

«
— =o(a):
14++vV1+a? (@)
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T2

x z*+oh h

-
0 >

M

Q9. 5.1: Snpwithnn Yhljyunph Gppusuthujub vEybwpwbniemnbp

Ky (%) upiyniny Gpwbwytop M puqinipjuip z* Yhgpnd
punpyud pnpwithnn Yhjypnpbtiph puqunieynibn:

Uwhdwtmy 5.1.2: Gph K-i ni L wuyu
K'={ye R"/(y,x) >0 Yz € K}

puqungynip Ynsymid F K -p hwduwynid §ni:

Wuhbtpl' K* hwdwnd nbh dhe dplmy b wyb Jaypnpbbpp,
npniip K-h pnnp fidkopoiph htigp ump wblmb &b
Juiqunuu;

4.5.5.2-m phpwd £ hudwmd Ynbth ophbul:
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4.0, 5.2: Swdwmd Ynbh tpypwswthwui dEhhwpwinienibp

@tinpbd 5.1.1 (Lyniupbkpbpyp  phnpldp  pnpuaping
hwpeniayul duwupb): FHgnip

M={z € R"/fi(x) =0, i€[l:m]},

nppbn f;, i € [1 : m], dmblghwbbppn whpbhnhuwp
nhphpkighp ki:

Ygnip ©* € M U klppwnpkip, np f/(z*), i € [1 : m)]
gnunhbiluphbipnn gonplift whlpuwfu Gi:

Un nhwypnd

Ky(z*y=H={he R"/ (f{(z*),h)=0,i€[l:m]}
Quupbpti H Lhpuwpwpwongamibp pnpunpnny ynie © M
puwqunipjui hwdwnp x* flapnd:

90.5.3-md wupybpws L bowswth  ypupuwdnipyub  Jdho
f(z,y,2) = 0 dwlbiptnyphl P(zo, yo, 20) Yapnud pupywd
snputhnn hwppmpnian:
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Gncmihng

hmppnoipynh

grad ffxw Yos E)

Q.0. 5.3: Cnpwithnn hwppnpmb

» 3nyg pwip, np A hwppnpjul judwwlyud Jaljppnp

2npuithnn Ytlppnp
Lowbwlklp

P () Fa@)ee fia (@)
a_ | ) Fnle) B @)

iy (T°) gy (7)o fng, (27)

Guqutp hwjwuwpnuittinh hbyplyw) hwdwlupgp.

gi(a,r) = filz* +ah+ATr)=0,i€[l:m], (5.1.1)
nmptin 7-p m suthwbh Jtlypnp £ Snyg wqpwbp, np wju
huwdwlungp pwjwpupmid L wbpwgwhwpp  $mbyghwjh
Jtpwptinpuy ptinptidh pninp wuwydwbbbphb:
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bnnp,
9i(0,0) =0, ¢;,(0,0) = (fi(z"),h) =0, i€ [1:m]:

Wythwyy £ bwl, np {g;, } Ynnpphbuptpng $niblghnbuyg
dupphgn (0,0) Ytapnud hwjuuwp £ B = AAT dunpphght,
nnpb mbh hwjunuwna:

Ntypiwpwp  gnynpymtn mbh () wppuyuypybpnd,

npnpqwd  qpn Yhph hig-np ppowljuypnud, wyliwhuhti, np
wyl wyn opowluypmid purjupupnud £ (5.1.1) hwiwlwpght b

r(0) =0, +'(0) = —B~'¢.,(0,0) = 0,

npuptin
/ / /
ga(07 O) = (gla(ov 0)7 ] gma<07 O))
Ntypliwpwp
—7r(0
tim Y iy 1 =10 gy (5.1.2)
a—0 o a—0 o

Lowlultim] p(a) = ATr(a), (5.1.1)-(5.1. 2) wuypiwb-
otphg Gupubwip

o(a) =o(a) b gi(z* + ah + ¢(a)) =0 Vi € [1 : m]:

bulj uw pwbwymd k, np h € Ky (z*):
Wuwhuny, wywgngytg, np H C Ky, (x*):

Wdd gmyg wpwbp, np Ky(z*) C H: %hgmp h €
€ Ky (x*): Cup onpunthnn Jtlppnph vwhdw@dwb gnympnil
mbh wbwhuh @(a) = o(a) wppuwupytipnd, np
puuuibwguth thnpp npulub o pytiph hwdwp

filz" +ah+ (o)) =0, i € [1:m]:

201



Wuptinhg, huiwauy  nhdbptbghhmpyul  wupiwdp
Juiwywluib ¢-h nhiypmd §mbtbhwbp

0= e +ah+ p(a)) - file*) = al(F"). 1) + 22y

fltuyph

Ntyplhiwbp 5.1.1: Qyu phnpkidhg  hbopbud K np  f
Pnililighwyp  quumpbluopp «*  Yhipnd  mmnuhuwywg L
dwlpupnulip Vi) puuquinigapulip:
bbsytiu  wphuwp, wyju thwwpp YJupbnp nbp  fpwunug

dmiblyghwjh dhthuhqughwih  gpunhbbpuyhlt depnnbtiph
vowljiwbh phpuguljupgtinpmd: Yhpwpybip gquiwbwlub

owythuhqughuyh panhwinig udnhpp.

f(x) = min, x € M: (5.1.3)

@tinphd 5.1.2 (Upbapinnip  phnhwbhmp  wihpwdbpp

wuydwip): Hhgup [ dnbhghwi npdliplighip L pul
x* € M Ylapp (5.1.3) panpp judwd L
tn nbhwypnid

f'(@") € Ky (z7):

» Ghpwunnptip
fi@") ¢ Ky (a"):
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Wn nhiwypnid gnympgnil mbh wybyhuh k2 € Ky (2*) yalgnp,
np (f'(2*),h) < 0: Wuptinhg pwbh np f-p nhybipkbghh L,
wyuw pujwlubwsunth thnpp o > 0 pytph hwdiwp ynotiwbp

Fo* + ah) = £+ al(Fe). ) + 2] < fa)

Uw hwjuunipynib £, pwbh np 2*-0 f-h (njuy dhthdnwih by
t M puqinipjul ypw: B

Wu plnptivp dbybwpwdtbip ophtmyh dhongny:
Ophtwy: Yhgmp f(21,72) = z1 + 22, hul
M={reR/0<x <1, 0< 1z <1}

Wythwypp t, np (0,0) app f-h dhohdnudh Yepd b M-h Jpu:
Ntoy | ppbiubti, np wyuptin K,(0, 0)-0 wnwehll pwnnpnb L,
b htuplwpwp K3,(0,0) 4nbp Gnybwytiv woweht punnpnb L
Uhthdnmuh ptnhwbnip wthpudbion wuwydwbop tmjbwytiu pbnh
mih, pwth np f/(0,0) = (1,1), npp wpwght pwenpnh Ytp k
(yptu gd.5.4):

Wuwhuny, Epuippptiimidh UYnbyptp  hubnph hwdwnp
ththinuih whpudbtoyp wyuydwd upubwm hudwup whigpp
E  uwhiwbwthwynmdibbpn ppwd  pwquinpyjul  hwdwp
Jupniglip pnpunthnn minnmpymbbtph Ynbp b qupbby] bpw
hwdwynion: Uypnple pipdnid £ hwdwymé Ynbh Jupnigdwb th
onhtwly, tipp puqinmpbnp ppjud E hujuuwnpnipyub hyh
uwhiwbtuwthwymuibtbpny, hull wn vwhdwbuthwlmibabpnid
dwublwlgnn dmbyghwdtinppn wbipbnhugp nhpbtpbbghih Gb:
Wonithtopt - gptynyg - dhothdmdh pnphwbnip - wbhpwdtiop
wuwpiwip  whthowwbu  wpuimd  Ghp  gpuubmpub
dtio hwyypth Lwgpubddh winpny gnpdwyhgitiph dbpnnp,
nplt  wnwbgpuyhtt nhp mbp  Epuypptidnuip wbhpudboy
wuwydwbbtph pbunipjwib dhe:
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K, (0.0) :_[(;fo, 0)

(1.1)

éf» 24

4.9. 5.4: Uhohunuih phnhwbnp wbhpwdtop wuwydwdh Gpypusw-
thuljub dEhiupwtinienibp

@tinpbd 5.1.3 (Nwdwynd §nbp  Gunnigudp): Hhgnip
wlinp nibiklh Phnpkd 5.1.1-h wuydwbbbpn:

Wn nhwprid
Ky(a)=H"=A={yeR"/y=>Y Nfi(x"),
=1
Ni€R,iell:m]}:

» Luwfy, pwih np H-p hpwpupuwdnpynb t o Ky (%) =
H, wyu
Ky (a") = H+

Wydd gnyg ypuabp, np
ACH*

bpnp, nhgnp

VheH VyeA=y=>Y \fia")=
=1
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= (y,h) = > N(fi(@"),h) =0 =y e H"
i=1

Wdd bhpwnphip, np gnjmpjmb mbh wjbwhuh b € H*
Jaypnp, np b ¢ A: Rwbh np f/(z*), i € [1 : m)]
gpunhtnpbbipp gdnpth wiwh G, wyuw A-0 m suthwbh
Lhpupupuwonpmb L, npp thwll memghl puqunpmb k:
Woowpptiip wytt b Yhyphg: Swiwdwyt fuhuyp wbowpiwi
@Lnphd 4.1.2-h° gnymipynih makb wybwyhuh p Yajgpnp e > 0
phy, np

(p,a) < (p,b) —e Ya€ A (5.1.4)

8nyg pubip, np

(p,a) =0Va € A:
Gpt nput a € A-h hadwp (p,a) > 0, wyuw plinunpbnyg
aa € A (a > 0) yuypnptipp (5.1.4) wihwjuwuwpmpjub dhe
L agytghting a-b wiybompyud’ Juypubwip hufuunipni,
pwih np wihwjwuwpnipjul dwpn dwup Yagph +oo, huly
wg dwup Ytpowynp phy £ Bph (p, @) < 0, wyw Jupuptiny
Onylt nupnnmpgmbbtpp, Gnphg Jqubp hwuwunmpub:
Wuwhuny, (p,a) =0Va € A:
Wuptinhg

(fi(z*),p) =0, i€[l:m]=pe H=(p,b) =0 (5.1.5)

)

Puyg (5.1.4) wihwjwuwpmpynihg htpumyd k&, np (p,b) >
> & > 0, higp hwjuumd t (5.1.5)-ht:  Wuwhuny,
wyugnigytig, np

Kz =H =AN1

Wdd nhypupybip hwjuwuwpmpjut  phyh  uvwhdwbw-
thuynudttipng  yuwydwbwub  oupphihqughuyh  htgpbjuyg
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futinhpp.
fo(x) — extr, fi(x) =0,i€[l:m]: (5.1.6)

Glpuwnpymd t, np f;, @ € [0 : m], pmbyghwdbpp wipbnhug
nhotiptighih &b R"-h Ypw: Mwhwbeymd b qpbty fo(x)
dmilyghwjh tpuypptidnudh Yuyptipp

M={x€R"/ fi(x)=0,i€[l:m]}

puqimpyui Ypw: Wn Yegpbpp Ynggmd GO (5.1.6) fublnph
imdnudttn: M puqimpub Yagpbpp Yngdmd bb (5.1.6) fubinph
pnyugpbih Ytpbp:

Yhgmp A = (Ng,.., A\p) € R™ GQuqukilp Lwgpuiidh
dmblyghwir

Lz, \) = Z Aifi(x):

@bnpbd 5.1.4 (Lwqpuwbdh whnpny  gnpowlpgiliph
dlgonnp): bhgup x* Ylapp (5.1.6) pbhnph pudnndi E:
Un nhwypnid gyniaynilt nibbkl wyblughup Ao, A, Ao, ..oy A
php  (wbhnpnp gnpowlhhghkn), npnighg qnhk dkhn
qnrnypg wwppbp L np

Juwd np bnyb L
L,(z",\)=0& L, (z",\) =0, i € [1:n}: (5.1.7)

» Glhpwnnpbip, np z* Ytapp (5.1.6) bnpmd (nfjuy shthdmuh
Yty £ (nuy dwpuhdmih nbwpp pbbwpyynid b whwing
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aund): Bpb fi(2%), f3(z%), .., fi,(z*) anunhtlpbtinp gdnptkh
wiluwp b, wyw puyp dhohinudh pnhwbnp wbhpudbog
wuydwbh U @bnpbd 5.1.3-h° ymbobbwbp

fox") € Kiy(z") =

={y/y = Z/\zfz,(x*>; Ni€R,iell:m]}k

Wuptinhg wtdhowljwmbinptt htppind £, np gnymipgni mokn
wybhwhuh Ay, Ag, ..., A YLD, N

fola®) = Df{(x*)z

Wu niypmu phnptivh yinmip wyugniguwd t:

Gpt  fi(z"), f5(z"), .., fi,(z")  gpunhtlpbbpp  gdnpkl
Juhiqwd th, wwyw gnuipjnil ynbbwb  gnpdwlhgbbp
Ai, i € [1:m], npnghg gniit dkiyp qpn sk wybwhuht, np

Wuptinhg htipumid |, np

m

0- fila") + S Afl) =0 m

=1

Wdd ypwbp Lwgpubdh wbinpny gnpdwyhgbtiph dbpennh
tpypwswthwlwb  dhjhwpwinipyniop  Gplhsuh  ghwpnud:

Yhgmp wtpp b qupbbyf(21, 22) $mbyghuwgh Epupptainuih
Ytpbpp  g(xy,z2) = 0 wwhiwbwhwyiwd nhypm:
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Glhpwnptitp, np f U ¢ $mbyghwbbpp wbpinhug
nhdbptiighth  Gb:  Swppnpjud  Jpu  Juomngmd  Gbhp
M = {z € R?*/g(x1,22) = 0} nnnpl Ynpp b f dmibyghwyh
dwjupnuyh Ve gdtpp ¢ wwpudtypph puppbip wpdtpbtiph
ntigprd: Wthwyyp b, np tpb (27, 25) Ypp f $mbdyghwih
Epuipptidmdh Yapt £ M puquinipyub ypu, wyyw dwljupnuyjh
Viat.ez) ahdn W nnnpl M Ynpp (23, 23) Yhpnud pnpunhma b
hpun: bpnp, trb wn Ynptipp hugpygbb npuk ng gpnjujub
wiyud ypwy, wwyw (27,235) Yphg pupdyting puppbp
ninnmipynibbtpny’ dhbp Ghwubbbp dwliwpnuyh Ve gdtph,
npnig ¢ wwpwdtyppp dwd £ f (2], 25)-hg wybybu h
dwluwpnuyh gdtiph, npntg C-0 thnpp t f(z7, ¥3)-hg: Mptdd
(1, #3)-0 tpupptinuih Yt (hot sh Gupnn: Wuwhuny,
Viarey W M Unptipp (z7,x3) Ypmd mbbh pbnhwinp
onpunthnn: bul vw Dwhwymd t, np f/(xf,z3) W ¢'(2F, x3)
gnunhbbppbbnpn wtapp L (hokt gqmquwhtin, pwbh np pup
Lymupbpthyh phnptdh’ dwlwpnuih Vi(er ey Puqimpyulp
onpunhnn qdh Unpiwgp (27, 23) gpunhtlnd t, huy M
Unphop' ¢'(z7, #3)-0: Wuwhuny, gnjmpymb mbh wybyhuh A
phy, np
1% * I( % *
f (xlaxQ) = >‘g ($1,$2),

htgp  Dpwbwymd b f'(z7,23) W ¢'(27,23) gnunhtlipbtinh
gdwjht upnjudnipymb (phu ¢d.5.5):
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M

Vewsap)

R ]0( x;;xé)

39, 5.5: Lwgpwbdh wbnpny gnpdwlhgbbph dbpnnh  Gpypu-
sathuju dkhupwnienibp

Ophtwuly: Quplitibip f(z1, z2) = 22 +22 Pmbyghwyh thithinuth
yhptpp g(z1,20) = 922 + 22 = 0 uwhiwbwhwldwb
nbypmud: Wpnkl ghpbbp, np g(zy,22) = 0 puqdnipymbp
hwppnipeywl Ypw tihwyudtn Go, huy $niblyghwh dwfupnulh
Vo = {x € R"/f(x1,22) = C} pwqumpymbbtpp (0,0)
Yubyppnong  VC' ppowbwgdtp b Stplwpwp C-h wyb
wpdtipp, nph nhwpnd ppowbwghdp Yonpunhh Lhwuht, nu
Ythth  f $mbyghuyh dhbhiwy wpdbpp, hul 2npuuiwb
Ytaptipp Yhoth bpw dhohdnuwdh Ybptp: 99.5.6-hg tiplumd L,
np C' = 1/3, huly dhohdmuh Ytpbpt &0 (-1/3,0), (—1/3,0):
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W n
Y
&J frpx2)=1/3

a0
-0 09 08 07 06 ©5 04 03 02 01 0 01 02 03 04 05 06 07 0&F 02 10

Qd. 5.6: f(x1,22) = 2% + 2 $mbyghwyh dhuhdnuip g(z1, 20) =
Qx% + x% = 0 puquinipyud Ypu: SFdwyupltpuyhtt mdnwip

Ophiiuly: Qity A(&1, &) Ytaph wpnjklghwh

2 2
@ ad
a? a2

1 2

Fihyguh Ypw: Ydw pwbwynid £, np wtypp £ pnusty htplgywyg
futinhpp.

Jo(wy, m2) = (21 — &)% + (22 — &)° — min,

x? a2
fi(x, @0) = —;+—§ —1=0
1 a3



Guqutip Lwgpubdh $mbyghwi
L = X fi(w1,2) + Aafo(1, 22):

Qntbp dhthinudh wbhpwudtioyp wuydwibn.

L, =0 M@ — &) + M, i=1,2
a;

Bpt Ay = 0, wyuw A; # 0, pwih np Lwgpuidh
qnpdwyhgltihg qnit utyp wtupp k (hth qpnjhg pupptip: W
ntiypmy uputmd bbp, np z; = 25 = 0: Puyg (0,0) Ytpp
Fihyuh Jpw ¢k Splwpwp A = 0 nhwpp hbwpwynp gk
Muuph upnn bbp piinmaty, np Ag = 1: Quyptnhg

a?
a? + A\

.IL:gL 7i:1,22

Wdd pbnunptyny wyn wpdbpbtpp Lhyuh hwjuwuwpdwb
dtio A-h dyuypdwdp uypubmd Gop

ot Ga
CESVARCEDY:

p(A) =

hwjuuwpnidp.

lbnph wpughnbwp  Ytapbph  pwbwlp hwjuwuwp L wju
hujuuwpiwh wpdwpbbnh pwbwlhb, npp sh ghipuquibignid
snpup: thgmp Ytapp qupimd b Eihwyuhg nmpu: W nhypmd

o0 G, g
a
1 2

U fulinhp@ mbh tpym upughnbwp Yp (i gd.5.7):
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Lwbh np Lhyup thwly vwhdwbwhwl puqinmpymb £, wuyu
hudwawy Jwjtppyppuup phnptdh’ funhpp mboh nudnud:
Wohpwdtop £ mdhp (A) = 1 hwjwuwpndp, quybty
upuighnbiwn Ytptipp b penunpliing npubp fo $niblyghwgh
it qpiiti wyn pytinhg witiiwthnppp:

hujuuwpmpmbbbpp mbbh  wwupq  Gpipusuthwlub
dtyiwpwbnpymb. ¢ — z Jtlppnpp Ejhwuh Gnpdwy ya4ypnph
E x Ytpnud: Gydd djupwgptitp hwppnipjud wb Yhgpbpn,
npnbp nibkb dky, tphne, Gpbp Jud snpu tnpdwy Bhwuh pua:
Ynw hwdwp quitbp ¢’ (A) = 0 hwjuwuwpdwd wpdwypbbpp b
tpwip phinunpting ¢(A) = 1 hwjuuwpdwb by Juipuibiwbp

(€101)% + (£202)*° = (a} — ad)*/*:

Wu hwjuwuwnpnmbp wuppnhnh hwjuwuwnpnud B Wuippnhnhg
nmpu jnpupubsymp Yy mbh Gpym Gnpdwy, Ghpup Gaptpp
snpu, hull wuyppnhnh Ypugh Ytptpp, pwgh qugupbtiphg,
mbth tptp Gnpdwy Ehyuh Ypw (o gd.5.8):

| (%)

|

| |

! |

I i

! N
- o — T

I N

-a} -al ¢ 2
Q0. 5.7:



Q0. 5.8:

Wydd thpunptbp, np (5.1.6) ubnpmd pnjnp $niijghwbitipp
tipynt wmbquyd wipinhunp nhdtptogtih Gb: Showp £ htaplyuyg
winnuip (b, ophtwly® [5]):

@Ebinphd 5.1.5 (Fpuypphinnih  hphpnpn  upgh  wi-
hpwdbpyp  wpuydwanp): Hhgnp  x*-p (5.1.6)  pbanpud
mbwy  dpapdndp (mwy  dwpupdnadp)  hlap Eob
fi(z*), fo(x®), .., fr.(x%) Yllppnphlipp @onpki whluu ki
U nhwypnid gnynigaynih nibklh wybwhup \og = 1, A, ..., A\,
1ybp, np

(L' (z*, N, h) >0 ((L" (2", \h,h) < 0)Vh € H =

— {he RY/(fia).h) =0, i € [1:m]}
Etinphd 5.1.6 (Ephypnpn hupgh prudupup yuydwbnp):
Yhgrup x*-p (51.6) pubhnpp prypuepplgh Glap bl

gyl nulth wybhwhup X € R™ klppnp, np wplinh
nihbil hoplywy wuydwhbbnn.

]) )\0:1,
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2) L, (x*,\) =0, i € [1:n],
3) hwihdwywlhwb ng qpyulub h € H ybklppnph
hwdwp pbnh nilh

(Lza(@™, A)hy h) > 0 (L7, (27, A)h, h) < 0)
(5.1.8)
whhwywuwpnipyniiip:

Umn nhwypmd x*-p (5.1.6) pbanpud mbhwy dpbpinidh
(inluwy dwpupinidh) Ylap E:

» Gpt ¥ Gtypp M pwqingpyub wpwbdbwgywd Yty L,
wwyuw ptnptivh tgpnuiugnipmin pphyhwy B Ghgnip wydd
x*-p M puqinmpjul vwhdwiwihd Ytp L U wyb pubnpmd
nquy dhohdnuwh Yt sk Wn nhiypnud gnynieyni Ynidbiiu
wjtyhup {xk} hwonpmujutimpnih, npp pujuwpupmd L
htiplyw yuydwmbbbphb.

b e M, o* — 2, fo(aF) < fo(z*): (5.1.9)
-0 bbpyuywgtttp htyplyuy phupny.

2 = 2* + aph®, npptin B = (2 — 2%) /oy

Lwbh np, ||A*| = 1, wyw phghwipnpmip suwh-
twluthuljbing Jupnn Gop Lhpunnt), np
h* = h #£0:

Nupyh wbtyny (5.1.9) wuwydwip mokip
0= fi(a") — fla") = (F1("), cwht) + olay), i € [1: m]

Pudwmbbn wju wpbsmpymbbtinn ax-h ypu b wmbghbnyg
uwhdwbh Jupubwip

(fi(x*),h) =0, i € [1:m]:

)
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Wuhtipl' h € H: Lwbh np puyp thpunpmpyub Ay = 1, wyu
(5.1.9)-hg wpubinud tbip

L(z*, ) +Z)\fl ) < fo(z¥) <

< fo(z*) = fo(z") + Z Aifi(x®) = L(z*, \): (5.1.10)

Ebnptdh wwypdwbbbphg htgpumd t, np L(z, \) Lwgpubdh
dmilyghwt btpym wbqud nhdbptbghh £ 2" Yhgpnd:
Ntyptwpwp Obhpuyugiting wyn $mblyghwd pup Btijnph
pwlwadlh z* Yy upubnud bip

L(wk, A) = L(z*, \) + (L.(z*, N, akhk)+

1 X
+§(Lgx(x*7 /\)(ozkhk), akhk) +o(a}):

Lwbh np, pup Ghpunpmpub, L (z* ) = 0, wyu
wjupptinhg b (5.1.10) wihwjwuwpmpjnithg htgpumd

np
2

S (L (" MRS 19) + o) < 0

Wu wthwuwJuwuwpnipyjud tpynt dwubpp pudwditing az ryh
Jpw b wbghtyny uwhiwdh Juypubwip

(Lae ("™, A)h, h) <0,
npp hwuwumd E phnptdh (5.1.8) yuydwdht: B

Mupqugnyl nhyptipmyd Lwgpubdh wbnpny gnpdwyhgitiph
dbpnnp  pny b oypwhu pwgwhwpp  phupny - qubty
dwptduphuiuid dSpwgnpuynpiwbd fubnhpbtph nudnittpp
hwjuuwpmppymbbbph nhwh uwhvwbunhwyndttiph
nbypnud: Fnw hwdwp ypp E juypunty £ hplyug pugibpp.
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e Guquil) Lwgpwbdh $nmblighwbs:

e Qnb Epupptiinuih wnwehtt upgh wbhpuwdtiop
yuyiwbip Lwgpwddh $mbyghuyh hwdwp L
upuiw]  hwjwuwpnuittph  hwdwluwpg, npny

pompugnymud £ pubnph upughnbwp Yptiph
puquinpymbn:

e Qi wpugywd hwdwlupgh jmoémubkpp:

¢ Epupptidinuih tpypnpn Jupgh pudupuip wwy-
dwbbbtph Jhongny wyn momdbbiphg wbeunply
Epuyppptidnudh Ytaptipp:
Wu wgnphpip dbyowpwdbtip ophtwmybtinny:

Ophiiuly 1: Lnidk) htplywy puinhpp.
fo(z) = 2% + x5 — extr,
fil@) = (3 — 1)+ 22 —4=0
Ldnud: Guqutilp Lwgpwbdh $mblghwid
Lz, A) = Xofo(z) + M fi(z) =

Cuy (5.1.7) withpuwdboyp wuydwih makbp
L?Bl ([E, )\0, )\1) = 2)\01’1 + 2)\1(1’1 - 1) = 0,
L;Q (I, )\0, )\1) = 2)\0[132 + 2)\1ZE2 = 0,
file)=(z;—1)>+22-4=0:
(5.1.11)
Gph, A\ = 0, wyu (5.1.11) hwdwlupghg upuimy Lop

2A\ (21— 1) =0, 2\ 2 =0, (2, — 1)+ 25 —4=0: (5.1.12)
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Lwlh np Ag b Ay gnpdwyhgiutinp Jhwdwdwbwl qpn ¢k,
wyw Ay # 0:

Nbyplwpwnp  (5.1.12)  hwdwlupgh  wpwehtt  pym
wwydwbbtphg Juipubwbp

.1’1:1, .Z’QZO,

npp sh pwjwpwpnd Gppnpn hwjuwuwpdwip: Wuwhuny,
Ao # 0: Chnhwbpmpymip suwhdwbuwthwltng, Jupnn top
thpwnnty, np Ay = 1: Wn nhiypmy (5.1.11) hwdwyupgp
Ypbnnith htgplywy phupp.

21’1 + 2)\1(1’1 - 1) = 0,

21’2 + 2)\11’2 = O, (5113)

($1—1)2+l’2—4:02

Yhipupytbp wju hwdwlupgh tpypnnn hwjwuwpndp: Geh
ry = 0, wyw tppnpnhg Jupuibwbp z; = 3, 21 = —1, huy
wpwohll hujuwuwpnuihg Ay = —3/2:

Gpt o # 0, wyw tpypnphg Ymbbbwbp A\, = —1:

Wn ntypnid wowehll hwjwuwpmudp pbinh smbh, wyuhbpt’
(5.1.13) hwdwlupgp hwdwgpbnbih gk
Wuwhuny, wpuimd tbp tpynt uypughniwp Yhgbp

* * _ 3.
.I’l—?), 1'2—0, )\1—_57

* * _ 1.
ri=-1,23=0, \; = —3:

Upmgttip tplpnpn upgh (5.1.8) punjwpup wuwydwbtpp
uyn Ypbph hundwp: Mbkbp

(L h, k) = 2(1+ A)h2 +2(1 + A\ )h2,
he H={h=(hyhy) € R2/2(3f1k — 1)hy + 225hy = 0:
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Wuyptinhg htipy £ ypbubty, np A(3,0) Ytyph hwdwp phnh mibh
(L' h,h) < OVh € H, h#0

wihwjuwuwpnipymip: Qugph A-0 (nju) dwpuhdnudh Yo t:
Ldwb duny hwdnqymd tbp, np B(—1,0)-0 injuyy dhtthinudh
Yt £ Uynu Ynndhg, pwbh np fo $mblyghwt hwubnd L hp
dtidwgnyt n thnppugnyylt wpdtipbphl, wyw B Yhgp ginpuyg
dhthinuih Ytap t, huly A-0 gunpwy Jwpuhdimdh Yo E:

Ophtiwly 2: Lmob hbyplywy fubinhpp.

fo(z) = 23 + 23 + a3 — min,
file) =i+ a3 — 23 =0,
f2($) :.I'1—|—1’2+.CE3—4:()2

Cuy (5.1.7) wihpwdtoyp wuydwih' makbp

L, (x,\) = 2 w1 + 2121 + Ay = 0,
L, (x,\) = 2 w2 + 2X\179 + Ay = 0,
(JJ, )—2)\0I3—)\1+/\2:0,

(x):x%—i-x%—xgzo,
folz) =21+ 20+ 23 —4=0:

Bpt Ay = 0, wmyw Jupuiwip hujuwuwnpnudidbph htiplyuyg
hudwuipgp.

2)\1331 + )\2 = 0,
2)\1$2 + )\2 = O,
—A1+ A =0, (5.1.14)

22+ 123 — 23 =0,
171+ZL‘2+173—3=02

Gpt Ay = 0, wwuw (5.1.14) hwdwlyupgh bppnpn
hwjuuwpmuihg htiipumd £, np Ay = 0, npp hGwpuynp
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sk, npnyhbgplc pninp gnpowyhgbtipp dhwdwdiwbwly qpn skb:
Gpt A1 # 0, wyu (5.1.14) hwdwlwpgh wopwehli tptip
hujuuwpmubtbphg uypubimy Gop

1
Tl = Tg = ——=.

2
Stnunptiny wyu wnpdtipbtippn hwdwlwnpgh ybpohtt tipim
hujwuwpmdibbph Wby upubmd  Ghp  hwljwunipymb:
Wuyhuny, Ay # 0: Congmbkop Ay = 1: Wn nhypmd
hudwjuingp Ypbnmbh htaplywy ptupn.

2%1(1 + )\1> + /\2 = 0,

2I2(1 + )\1> + /\2 = O,

2.(173 — )\1 + )\2 = O, (5115)
23+ 1i— 13 =0,

r1+ a9 +2x3—4=0:

(5.1.15) hwdwlupgp mbh htuplywy pyme pedmdbbpp.

_10.
3

20 _ 68.
7)\2_

3 —3"

Pi=1 ap =1 =20 =2, Ay =
] =2, 15=—-2,25=8, \j = —
Uypmgtlip tpypnpy upgh (5.1.8) pwjwpup wuydwbbtpp
A(1,1,2) b B(—2,-2,8) Ytypbph hwdwp:
Mubkitp
(LY. h,h) = 2(1 + A)A3 + 2(1 + Ay )h3 + 2hohs,
he H={he R3/2xthy + 2x3hy — hy = 0,
h1+h2+h3:0}1
Wuypbnhg A(1, 1,2) yhypph hwdwp Juypubwbp
10
hi = —hy,hs =0= (L" h,h) = Ehg > 0Vh #0:
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WuhGiph® A-0 [njwy dhuhdmdh Yhp B Unyh alnd wipudmd
tbp, np B(—2, —2,8)-0 (njuy dwpuhinuih Yhyp L

LYPLLER

1. Qpudbhynptitt jmot) htiplywy fubinhpn.
Ty + 23 — min,
i+ 22 —-8=0:

2. QGpudhynptd (nudty htiplywy fubnhnpn.
x? + z2 — min,

T34 223 —8=0:

3. Uypmghy, wprynp (0,2) Ytpp htaplywy fulinph
it k, ph ng:
2?2 + 22 — min,
Tyt a2 —2=0:

4. Upnighip, wprynp (—2,2) Ytapp hgplywy abnph
nonudl k, el ne:

1Ty — min,
3 +2i-8=0:
5. Lwgnpwbtdh gnpowyhgbbipng mdtp  hbpbjuy
futinhpp.
2% + 23 + 222 — extr,

21’1 + X9 + 2553 = 12,
1+ 229 + 23 = 10)
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6. Lwgnwbdh gnpdwyhgbtipng oty  hbgplyuy
futinhpp.

r? — 23 + 22 — max,
Ty + 203 — x5 = 4,
2.131 + 2.1}2 +x3 = 14:

5.2 TLwgpuidh winpny gnpdwljhgutiph Whpnnp
(hrwep vwhdwbuhwnuitlph nhypp)

Wdd  nhpwplbip  wwpdwiuiwud - owyphihqughuwh
pinhwinip pubnhpp, npyptin vwhdiwbwhwynibbpp pynid
bl hwjuuwpmpymbbbpng b withwjwuwpnipymbibpnyg

fo(z) — extr,
filx)=0,1€[1: k], fi(x)<0,i€[k+1:m]: (5.2.1)

Wuytin Ghpunpynud t, np f;(x), ¢ € [0 : m] $mblghwbbtpp
wipinhwuyp nhdpbptitgtith 6o R™-h ypw:

x € R™ Ytpp Yngymd k pnyjunpptith, Gpt wyb pudwpupmd £
(5.2.1) putinph pnnp vwhdwbwhwynudbbpht: z* € R™ Yhgp
Yngymu £ (5.2.1) ubnph dmyd, tph wybt fo(z) pmbyghuwgh
Epuippbdnudh Yt

M={zxeR" fi(x)=0,i€[l:k],
filz) <0,i€k+1:ml]}

puiqunipyud Ypu:
Npotitp . Owb wliphy-wuwuhy — vwhdwbuwhwymdbtph
uwhdwbnuip, npp hbswbu phuwbp twlwb ntp fpwunug
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monighll  hubnhpoipmd dhohdmdh Yagph o npnpdwub
gpunhbiynh ypnjtijypdwid phpugujupgnu:

Ahgmp Z-p pnypupplith g £ (5.2.1) ngpmud: fi(z) <
0 (i € [k+ 1 :m]) vwhiwbuwhwlnip Yngjmd £ wlyphy wyn
Yy, Gt f;(7) = 0: Gph fi(Z) < 0, wuyw wyn vwhdwiu-
thuymip Yngdmd b wuuhy: Lp(Z) uhiynny Gowbwuybip
z Ypmd  wyphy  vwhdwbuthwlmdbbtph  hontpublbiph
puqunipymbp.

Ia(z) ={i€[k+1,m]/ fi(z) =0}
Shoyp b htuplywy winmdbbtpp (b, ophbwy [20)):

@binphd 5.2.1 (Epuyppbdnidp wnwopl lwpgh wihpuw-
dlipip wpubwhip): thgnup x* Ylapp (5.2.1) panpnd mhuy
dpbpinip (mlpwy dwpupidniip) Yhp B Un nhuypnd
gunianih niblil wyliyhup Mo, ..., N, pYbn, npnighg gqnik
ubkyp qpryhg pwppbp L np

w) L, (%) =0, i € [L: n], npupten
=0

g) \ifi(z*)=0,ie€[k+1:m):

q) hujuuwpmpymbip Yngdnid £ wyuuhy-wlyphy  vwhiw-
Owthwnuittinh wuwydwi:

Ntphuwbp 5.2.1: Gk fo, f;, « = k+ 1,...,m dmubl-
ghwiiipp minmghly ki, puly f;,i =1, ..., k $mblighwbbpp
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gouyplt, wuwpw pinplid 5.2 1 wyuydwlhbhlipp hwhnhuwbhnild
Lo gmpwy dphpdnidh pujupuwp wuydwibbn:

@Ebinphd 5.2.2 (Unwehl  lpupgh  punjuwpuup  upuy-
dwbn): Hgnip ¥ Yhlppnpp punjwpwpnid o hlapli-
Juy wuydwbihliphli.

1) o~ p (5.2.1) plinph pnyuepplih fhap L

2) qumigmile mbp wylighup X = (Ao, A1, .oy Am)
Ao = 1 llppnp, np (27, A) qnuygp pufwpwpnid
F plhinpldd 5.2.1-p w), p), q) wuyhwbiiliphl,

3) x* Ylpnd (5.2.1) pubnph wipppy wwhidwbou—
hwnobhliph b hwjwuwwpnipniblbiph puwbwl—-
alhph guiwpp hwjwuwnp En-p:

Um nlypnid, bl \; > 0,1 € Ly(z"), wwuw x*-p (5.2.1)
Jutppnid mlpuy dpbhpdnidh Ylap | Gph \; < 0, @ € Ly(z*),
wup ¥ -p (5.2.1) panpnid mlpuy dwpupdnoip Ylap b
Wdd abwybtipytitp puyiiph wyt hbppwlwinipinibp, npnbg
vhongny Juptjh £ modk] fuwnp  uvwhdwbuthwlmibbipng
dwptduphuyubt dSpugpuynpiwb fulinhpbtinp:

e Guqut) Lwgpwidh $mblghwis:

e Qnb Epuppbtidnuih wnwehtt upngh wbhpwdboy
yuwydwip Lwgpwbdh $nmbljghuyh hwdiwp b
upuiw]  hwjwuwpnuibbph hwdwupg, npny
pimpwgnymd b fulnph wpughnbwp Ytaptiph
pwqunipymbn:

e Qnbyj  wuwuhy-wlphy  uvwhdwbwthwlymubbph
wuwydwbbtpp b wihwjuwuwnpnpnibbtphtt hw-
duwyuwipuupiwbnng Lwgpubdh gnpdwyhgbbiph ns
puguuwlub (ng npwljwib) (hobm yuydwbbbpn:
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e Lnidh] upugyud huniwlupgipp hwpyh wnbitny
Lwgpubdh gnpdwhgiutiph bpwbbtipp:

e Owyphdwimpjul wowohll  Jwunpgh pwywpwp
wuwydwbbbph dhongny wyn jmdmuibbphg wieunply

Epuipptdnuih Yhptipp:
Wu wygnphpup dbjbwpwbtip ophtwh theongny:

Ophtwly: Lnidt) htiplywy futinhpp.

T — x5 — extr,
Il—ZBQ—l:O,
2413 -5<0:

Yuqutip Lwgpuwddh $nibghwi
L(x,\) = Xo(z1 — 23) + M (71 — 79 — 1) + Ag(2] + 25 — 5):

Cuyp Epupptiinudh wihpudton wuydwih® mokbp hwjw-—
uwnpnmibtitiph b wthwjuwuwpnmuattiph htaplyw; hwdwljupgn.

(u1) Lfm (iL’, )\) = )\0 -+ )\1 + 2)\21}1 = O,
(l’_‘) L;Q (l’, /\) = —2/\01’2 - )\1 + 2)\21’2 = 0,
(9) 11— 22— 1=0, 23 +23—5<0,
(I}) AQ Z 07
(&) Mo(2? 423 —5)=0:
“Hhipuplip Gpm nbwp.
1) /\0 — 0,
2) )\0 7é 0:
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Unwoht nhiyypmy hwdwuwipgh (w) U (p) hwjwuwpnidibiphg
Juipmbwbip

(5.2.2)

)\1 + 2)\21’1 = O,
—/\1 + 2)\21’2 =0

hwdwlupgp: Gph Ay = 0, wyw (5.2.2) huiwlupghg
Juypubwbp \; = 0, wyuhlpl' pninp gnpdwlhgitpp gpn b,
npp hwmuunipymib k:

Gpt A2 # 0, wyu (q) b (k) wuydwbdtphg Jupuiwbp

i +13—5=0,
I’l—IL’Q—l:O

hudwuingn: Wu hwdiwljupgp nibth Gpynt (nudnud.

T =2,
{ o (5.2.3)
Lud
T = —1,
{ S (5.2.4)

Qnudwptng  (522) hwdwlupgh  hwjwuwpmdbbpp
Juipubwbp

2X(x1 + 22) = 11 = —29,
npp hwjuumy £ (5.2.3) U (5.2.4) hwdwlupgbph@t: SEyplwpun
wnwohl ntiypp hbmpuynp k:
Yhipupytibp tpypnpn nhwpp. Ag # 0: Qinmbting A\ = 1
(w) U (p) yuyiwbitphg Yupubwbp

{ 1—|—)\1+2>\2ZE1:O,

—2.1'2 — )\1 + 2)\21’2 =0: <525)
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Gpt A = 0, wyw (525) hwiwhupghg U (q)
hujuuwpnmpniihg jupubwbp

1+/\1:0,
—2.%’2—>\1:0,
.Tl—fEQ—l:O:

Lnwdtiny  wju  hwdwlupgp  wpuind  Ghp  upughniwup
htuplywy Yhgp.

A<3/2, 1/2), )\1 = —1, )\2 =0
A2 # 0 niypmy mOkbp

P +2i-5=0,

T — a9 — 1 =0,
1+)\1+2)\2$1:0,
—2$Q—>\1+22(E2 =0

hudwuipgp: Imdtny wju huiwlupgp wpuitmd bhp Lu
tipynt wpughnbwn Yhphip.

B(2,1), A\ = —5/3, Xy = 1/6,
C(—]., —2), )\1 = 2/3, /\2 = 5/6

Wu tptip Ytaptiph hwdwp wpmghtp Epuippbidinidh wnwehin
YJungh pudwpup wwydwbbbpn:

B Ytaph hwiwp wyphy £ 22 + 22 — 5 < 0 vwhiwbwthwynuip
L Opwd  hwiwyupuuhwd  Lwgpuwbddh  gnpdwlihgp
npwliwb £ Ujnw Ynnidhg, wiyphy vwhdwbwhwlnibbph
U hwjwuwpnmpjmbbbph pwbwlitph gmiwpp hwjuuwnp k
tipynwuh, npp wbhwppbbph phyYt £ Lowbwlymd & B-0 nluy
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dhohindh Ytp £ Unyb aund C-0 nuy dhohdnudh Y
E: Puyg pwblh np pubnph vwhdwbunhwmdbtph puguin-
pMmbp §ndwguyp E wygu bygugpulughtt $mbahghwtt nibp
ginpw] dhithinudh b dwpupdnudh Ytaptip: Swoytiing uppugyud
Yyppmd bygupuijuyhtt $Pmbyghwh wpdbpbbpp yupgmd
thp, np A Ytapp gpwy dwpuhdmdh Yt £, C-0 gnpuy
dhbhunwih Y £, huly B-0 (njwy dhothdmuh Yt E:

LA LLEE

[. Lmdt] juwnp uvwhiwbwhwymdbtpng  hbgplyug
futnhpp.
1?2 — 19 — Min,
1+ Tg — 6 = 0,
11—z, <0,
2+ 22— 26 <0
2. Lmdty puwpp uwhdwbwihwyndbtipng  hbgpbyuyg
futinhpp.
o3 + 23 + 23 — min,
2513'1 — X9 + T3 < 5,
X1+ Tg+ X3 = 3:

3. Qupbby onpunhnn Ky (x) Ynbp M puqunipjub
hwdwp z Yhypnud:

w) M = {(z1,0) € RA\int(RY) s af + a5 < 1},

x=(0,1):
p) M = {(z1,22) € R*\int(R%) : 27 + a3 < 1},
x =(0,0):
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q)

n)

)

5%,

w)

M = {(x1,15) /23 < 23}, = (0,0):
1 1
M = 1=, —, =0
{07 727 7n7 }7 x O

Smgmd: Yhgnip

e+t a3+ Ay
- {_a+n+1’ (%( +n_+1)$]:

Wwwgnighy, np o + p(a) € M, ¢p(a) = o(a),
wyuhipt 2~ = 1 yuyypnpp onpunhnn k: Qipbdb
KM(O) = R+:

1 1
M = {07 1, 5, cevy 2_n’ }7 xr = O

. Quugnigly htiplyw) wonnudp. npytugh £ € R

Untip (hoth minmghl, wmbhpwdtop £ U pudupunp,
nVe, ye K =x+4+ye€ K:

“Yhgnip K C R™ thwl ninnighly Ynb E: Wuyugnigh,
nn K** = K:

“Yhgmp K, Ky € R"-p thwl] mpnighy Ynbtip Go:
Wwwgnighiy, np

(Kl + KQ)* == Kik N K;,

Lmdmud: bkip
(KN Kp)" = (K" NKYT)" =

= (K7 + K3)")" = (Ky + K3)™ = Ki + K3
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Q. niju 6

Jwphwghnt hwohy

Jwphwghnt  huphyp  owyphtihqughugh  pwdhd L,
npptin numdbwuhpymd GO hbpbgpuquwyhtt phwh
dmiyghnbwibtiph  dhihdhqughwjh  fubnhpbtipp  npnp
dmiyghntwy;  pupwodonmpymbitpnd:  Lanbwpn  Ejtph
dminuibiypuy wphnoupwbipiliph oinphpy  Juphwghni
hwoyp nuntmd L hopmpnyt dwptidvuphjuui wpwuplu
L yppynud Lt wyn nuuh pubnhpbtph modwt  pbnhwbnp
dbpnnhiu:  Wnwhuh  fubnhpbipnd - EpuppptdwyGtinh
pimpugniwt hwdwp  yppdtig pnhwbnip - wbhpudtion
yuyiwh:  Jwphwghnt  hwpyh  pubnhpbbph  nodwb
utipnnibph Yywljiwbh gnpdmd hpkilg Jupbinp dbpnppmdtbpp
nbbgwt  twb  unybipuiubd  Jwpbdwiphynuotp U, W
Luyptilupip, U. L. Unpnjup, L. U, Pngnpympnyp U wynp
(b [6, 25]):
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Wu gifunud nhyuplynid £

1

Iy) = / Liz,y.y) de

o

qphuh $mayghniwih dhihihqughwih (dwpuhihqughugh)
hbnhpp  C'zo,71]  $mibhghnbwy pupwdnipyui  Ypw:
Snyg L yppynid, np wyn  $mbhghnbwh Lpuypptdmdbbipp
pudwpupnud GO Ggnuyht wuydwbbtpnd  tpypnpn upgh
dh nhptptbghw; hwjwuwpdiwbp, npp Ynggmd £ Eptph
hujuuwpnud:  Wyn hwjwuwpnudng Juyy £ ugpbindynud
Jupphmghnh hwpgh U nhbptbghwy  hwuwjwuwpmuibbph
ptunipgmbbtph dhol: Wn hull wunpéwony Jwphwghni
huwpyh dbpnnbtnp oqupugnpomud &b kgpuyhtt yuwydwbbbpnyg
nhptintitghwy  hwjwuwpmdibtph  mdnuibiph  gnympjub
wyugnyghtipmyi: Wu gjlunid Juphwghnt  hwoyh  wup-
qugnyl  pubnhpbbph  Epupptidwbbph pbnpnpdwd  hwdwp
yppynd G npnp pujwnpup yuwydwbbbp: dwphwghnt hwyyh
ptunipyub wdtyh junpp nuunmdbwuehpniymbbbph htap
Juipbih £ dSwinpwiw [3, 4, 31, 32] wyhiwypubpibpnud:

6.1 Ejbtph hujuwuwpnuip

“hgmp  L(z,y,y')-n npwtu  tpbip  thnthnfuwlwbh
Pmiblghw, tpym wihqui whpinhunp nhdtipkoghh t R3-h
Ypw: Nwhwbeymd £ gty wyjbyhuh y(z) € Clxg, 2]
dmilghw, npp pudupwph y(2o) = Yo, y(1) = y1 tiqpuyhl

wwydwbbbpht L hwinhuwtw I(y) = [ L(z,y,y)de

dubilyghnbwh njuy shohdmdh (infuy ﬂulglihlinlﬂh) Lt
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Clzg, z1] pupwdnipywb tnpdh hdwugpny: Wu ulinhpp abow-
ytpwymu £ htgplyuy §epy.

x1

I(y) = /L(m,y,y') dxr — extr, (6.1.1)

z0

y(l’o) = Yo, y<x1) = Y1,

npp Ynggnud £ wdpugywd bgptinny uphwghnd atnhp: §o
Juphwghnt hwpyh wupqugnyb pplnhpb L

Wdd wqwbp [ dmblyghnbwh njuwy shohdmdh (nuy
dwpuhimuh) vwhiwbimip Czg, z1] pupudmpul Gnpdh
hdwuypny:

Uwhdwbinuy 6.1.1: “Fagnip

M = {y € C'[zo, z1]/y(z0) = Yo, y(1) = y1 }:

y* € M ynaynd F T dnuliighnbliwp inlpuyy dhbhinidp

(Imlpwy dwpupdnidh) hlap M puwqingeyub pw, hpk
gunigynil nihp wyhwyhup 6 > 0 phy, np pump y €
€ M Pmbhghwbhbiph hwdwp, npnip puwjwpuwpnid ki

ly — y*ll1 < 0 wuydwbhb, pknp niip
I(y) > I(y*) (U(y) < I(y")

whhwywuwwpniggnilip:
Y -p yngfud L loule (6.1.1) julippp (nidmid:

@tinptd 6.1.1: Gk y*(z) dmbhghwa (6.1.1) panph
juonidh I wupu wylb pujwpwpnid b
d L,+L =0 6.1.2
— by +L,= (6.1.2)

231



nhdlpblighw) hwjwuwwpdwianp, npp Yngfnd E Byjbph
hwjwwwpnid:

» Glpwnntbp, np y*-n (6.1.1) ubnpmid (nuy dhohdmuh Yhgp
L (injuy dwpuhdnuih nhwpp phbwpyynd £ whwing alny):
Yhgmp h(-) € Cjlzo, 21]: Wuhlpl®

h(-) € CMzo,21] W h(zo) =0, h(x;) = O

Yhiypwpytiop dbYy thnihnpuwljwbh htgplyuwy $mbyghwi.

xr1

ola) = /L(m,y*(w) + ah(x), (y*(x)) + ah/(z)) do: (6.1.3)

o

Lwbh np y*-p I $mbyghntwh injuy shopdnudh Yty k, mygu
puywljwbwgwth thnpp o pytph hwdwp ptinh nbh

() = ¢(0)

wihwuuwpmpyniip: Wuhbpt' 0 Yopp ¢ $ndlyghuygh nuyg
dhthdnuih Ytap k:
SNtypliwpuip

¥'(0) =0:

Wuyptnhg  pup  wwpwitypphg  Juhwd - hipbgpuih
wowmbgdwl Jubnbh, ymbbkbwbp

$1

4(0) = / (Loh+ L) di = 0 (6.1.4)

Zo
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Guypuintlp dwubpng htuptignnid, hwpyh wntting A(zg) =
0, h(x1) = 0 quydwbbbpp Yupubwip

1 1 d
/L;,h'dx — I (h(z1) — h(zo)) — /  Lyhdr =

xo o

1

d
= — %L;/h dm:

zo

Wuyptinhg b (6.1.4)-hg Yuypubiwubp

Ty

/ d /
(@ = () do =0 Vh(a) € O, 1),

h(xzg) =0, h(zy) = 0: (6.1.5)
Wdd gnyg quibp, np (6.1.5) wuydwihg htypumd t Ejtiph
hujuuwpmup:
Lowbwytilip

() = L., () — - Ly, (')

8nyg pubp, np
a(z) =0V € [z, 21]:

Glhpwnpbbp, np hbgs-np £ € [zo,z1] Ywpmd a(§) # O:
Lonhwipmpmbp suwhipbinyg Ghpwnpkip, np a(§) > 0O
Lwibh np a(z)-p wipinphup $moyghw b, wyu gnynipgma
Ynbtibw § Ytaph wybwhuh ppowuyp’ (€ — 9,€ +6) C [z, 21],
np

a(x) >0V € (£ —0,£+0):
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“Yhgnp
p=E§—0,¢=¢{+0

Wydd nhypunytbp htplyuy A(z) $mbyghwb.

0, bpb x € [z, p|
h@){(mm%xwatmhxehd
0, tpt z € (g, z1]:
(ypku gd. 6.1)
A b

I

4 E-5 g E+0

Q0. 6.1: h $mblghwyh gpwdphyp
MNwunq t, np h(-) € Cwg, z1] U h(zg) = h(x;) = 0:
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Mbkbp

z1

/ a(z)h(z)dz = /q a(2)h(z) dx > 0,

0 P
npp hwuumd t (5.1.5)-ht: B

Ophoy (Ejtph hwjwuwpdwd mdnip  hwinhuwimy L
Epuypptiimuh fulinph inwy dhothdnudh Yg):

) = / )*dx — min, y(0) =0, y(1) = 1):

Yuqukbp Ejtiph hwjwuwpnudp

d

dxg( )2 =0=3(y)*=C =y = const =
= y(z) = Ciz + Cy:

Supyh wnbbny pubnph bgpuyhtt wupdwbibpp Jupubwbp
y*(z) = z, npp hubngph dhwy bpupptdwb b Snyg puibp,
np wyl |nu dhohdnudh Yt
“Yhgnip

h(-) € C’&[O, 1:

Wn nbiypnid

1

1
I(y*+h) = /1+h’ /dm—i—S/h’dm—l—
0 0

+/ 234+ n)dr = I(y* )+/(h’) (3+ h')dax:
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Wuptinhg” wyohwyy k, np tpt ||l < 3, wuyw
3+ h(z) >0Vzel0,1]:

Ntypliwpuip
Iy +h) = I(y"),

wyuhbpl’ *(-)-p |nquy vhohdnuih Yt t:

LY LLER

1. Lmodby Juphwghntt hwpyh htplywy yupqugnyb

futinhpbtipp.

w) / 2 dx — min, y(0) =0, y(1) = 1

P / 122y — (v')*)dx — min, y(—1) =1, y(0) = 0:
w/2

Q) / %) dx — min, y(0) =1, y(r/2) = 0:

n) /(?f + (¥)* + 2yexp(x))dr — min, y(0) =
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Q) / (ysinz —y? — ()?) dx — maz, y(0) = y(1) =

=0:
/2

B [(oysinze + o7 = ))de — maz, y(0) =
= y(mj2) = 0:

2. WiGhwwpwqg YJuypkeph hutnhpp: (inwéhg  hwp-
pnipjul Ut vhulnyb mnnudhgh Ypw squpiiynn A(xo, yo)
b B(z1,41) Ybpbpp vhwgbby wjbwhuh nnnpy Ynpny, npny
owbpnipyub nidh wgntgnmpjudp supdynn ympwlwd Yoypp
Jtipuh A Ytiphg wowbg uyqpbhwljul wpugmpub fhwubh
Gtpplh B Yy wikbwlups dudwiuymy (nphu gd.6.2):

Lndmud: “hgmp y(x)-p nqnpy Ynp &, npp dhwgbnid £ A U B

tptipp: thgmp M (2, y(z))-n judwywlud Yp Eynph Jpu:
Cup totipghwjh yuwhwywidwb optiph’ mbkbp

mv* /2 = mgy(z),

npipin - m-p - Ggpwlub Ywph  dwuuwb B pul o-0
wpugmpiniip M Yhpmd, g-0° wqup wiiwd wpugqugnoip:
Wupltinhg Juypubwip

v =/2gy(z):

Ujnwu Ynndhg, nibtibp

L_ds _ V/TH(y)de
it

===
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0(0,0) z  z+dx

Yer) M
Y(z)rdz B(%4,)

9.0, 6.2: Wihwwnwg Jyuwjpkeph huimhpp

nptin ds-p LEdklypunp wntnh Gplupnipyman E: Shplwpwn

_ L VIR,
T(y) - \/%! /_y(l‘) d )

nptin 7(y)-p wyb dwdwbwluwiheongt t, nph phpwugpnud
yoypp gpdwd Ynpny A Ytyphg hwutnmd t B Yhg: Lwbh
np 1/4/2¢g >0 hwapuypmd L, wyuw 7(y) $mayghnbwih
dhththqughuwyh  pubnpmd upbih Eowyd hwpdh qwnbby:
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Jtpotwljuinptl Juipuwbwbp Lpuypptidnmuh htipbywy jubinhpp.

_ (VTGP
I(y) _x[ D) dx — min, (6.1.6)

y(@o) = yo, y(z1) = y:
Ququtlp Ejpth  hwjwuwpmip:  Lwih np (6.1.6)-mud
Ghphluptignuyy L $mbyghnbwp  puguwhwjyp  jupudwd sk
z thnthnhuowljwbhg, wwyw Ejjtph hwjwuwpnudd nidh htaplywyg
huppn.
L —y'L,, = C (yphu, ophtuly’ [2]):

Wuptinhg dtip ophtwjh hwdwnp Ymbtbwbp

1+@)? ,

L—yL, = Yy = (!

! VY 1+ ()

Mungtightinig htipn uipubwbp
1
Y1+ (1)) = 55 = Cu
Lowbwlklip
Ch
'=ctgt =y = ————0 = Cisin’t =
VAT YT g~

= dy = 2Csintcostdt:
Wuptinhg Juypubwip

_dy  2Csintcostdt

dx
y' ctgt

= 20, sin’tdt =
= 2(t) = C1/2(2t — sin2t) + Cy:
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Lowlwljwiny p = 2¢ Jupubwbp ghlynhnttiph plypwbhp
x=C1/2(p — sinp) + Cy, y = C1/2(1 — cosp):

C1, Cy huuwpupmbbtipp npnpynid 60wyt wwydwbhg, np
ghyinhnp wtpp £ wighh A U B Ytptpny: Shyinhnp wjb
Unpt £, npnd pwpdynud © ppowliugdh dhpuwd Ytypp, tpp
spowliughdp wopwbhg uwhph qgupymd £ hnphgnbwlub
nmnnny (phu g9.6.3): Gupkh k gnyg gy, np jnipuipwibisjnip
(@ry1) (z1 > 0,y > 0) Ytph hwdwp Y dhuyh bl
ghyinhn, npb £t wogmd A(zo, vo), (o > 0) U B(x1,y1)
ytptpny (v gd.6.4):

TN O TS

3.9. 6.3: Shynhnh Judwp

0. 6.4: Lhihtlululpuiq Juwjpktoph hubnph ndnwip jnipupwbsjnip
(z1,91) Ytph hwdwp

3. Pninp nnpYy Ynptiph dtie, npnbip dthugbnid &b hwppnipub
A(2,1) W B(1,0) Ytaptipp, qupit] wy@ Ynpp, npnd v =
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wpugnipyudp swupdynn Gympulud Ytypp A Ytphg Ghwubh
B jhn wdtwups dudwbwnid:

6.2 TLwgpuidh dhpnnp Juphwghnt hwyyh
JutinhpuGpnd

Thyuupytp htigplywy fabinhpp.

Iv(y) = /fo(a:,y,y') dr — extr, (6.2.1)
L(y) = /f,»(x,y,y') dr =y, 1 € [1:m], (6.2.2)
y(w0) = yo, y(x1) = yu: (6.2.3)

Wu  pbnhpp 4ngdmd © Jwphwghnt hwpyh  hqnub-
phitapphly' futinhp: Ghpunpymd t, np f;, @ € [0 m]
dniljghwitipp, npubu Gpbp thnthnfuwljuwbh $niblghwibkp,
btpynt whqud whphnhunp nhhptiighh Go R3-h Ypw, huy
a1, A, ..., Oy hmugpuupmbbbpp pndud pytip to:

y*[xo, 21] dmbyghwd Yngymd t poyupplih, bpb wb
pujupupmy k (6.2. 2) b (6.2.3) wuydwbbbphb:

Uwhdwbtmy 6.2.1: Guubiip, np  pryuappbih o y*
dubijghwbe (6.2.1)-(6.23) pimpnid mhwy dpbpinad F
(1mluy dwpupinid E), kb gnynigamih nilih wybughup § > 0
Bh, np prnp pryuappliph y rublghwhbiph hwadw,

"dhlinyh wwpudbpp mibkignn
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npnlp pudupupud b ||y — vl < 0 wuydwbpb, pbinh
nilh

Io(y) = Io(y*) (Io(y) < Lo(y")

whhwwuwpniggnilip:
Yuqutip Lwgpwidh $nibljghwi

L(l'7y,y/, >‘) = )\OfO(xay>y/) + Alfl(x7y7y/) + .+

A fn (2,9, 9),
nppptin A = (Mg, Ap, oy Ap) € R™TL

@binpbd 6.2.1: Mgnip y*(x) Pnilihghwits (6.2.1) pbnph
monmd B Uym nhypmd qumugmil milihl  wyhwhup
A0s - Am pUlR, npnlghg qnik dklp qpn sk np y*(r)-p
puuwpuwpnod £

d
—@L;, +L,=0

nhdtintighuy hwjwuwpdwip y(zo) = yo, y(@1) = i
tiqpuyhtt Wuwydwbbbpny:

» Qhgmp y* pmbyghwd (6.2.1)-(6.2.3) mbnpmd nluy
dhbhimd £ (injuy dwpupinudh nhypp phbwplymyd L wiwing
alny): Lpwbwltlip

Li(y* — Li(y*
0L;(y*,h) = lim iy +ah) = Ly >:
al0 (0]

Ntonn £ gniyyg g, np
z1

0L (y*, h) = /(—%ﬂy/ + f;y)h(x) dr, i €[0:m]:

Zo
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Wuypbnhg htopumd &, np 04(y*, h) dmblyghnbwp h-h
Oquipiwdp  gqdwhtt B Yhgwpltbp  htgplyw;  gdwghb
owtpupnQ.
A:Cy— R™
Ah = (0Ig(y*, h), 0 (y*, h), ..., 0L, (y™, h)):
ImA-ny pwmbwltip A oytipupnph wunpytipp: Nowpuynp k
tpym nhwp.

1) ImA C R™
2) ImA = R™:

Unwohli ntiygpnid ImA-u R™! qpupwdmpyub utthwljub
thpuwypupudnyeymbd L Ntplwpwp, gnynipymb nibh ng
qujului wjbwhuh A = (Ag, ..., Apy1) YEQypnp, npp
ninnuhujug £ wyn khpupupudmpuip, wjuhipl’

(A, AR) =0 = \6Io(y*, h) + ... + AndIn(y™, h) =0

Vh € Cy:
Wupltinhg Juypubwip
T d / ! 1
(—d—Ly/ + L'y)h(x)dz = 0 Vh € Cy: (6.2.2)
x

zo

blgytu wwpquagnyl fbnpnud, wyuptin dmbwbu Jupth €
gniyg iy, np (6.2.2)-hg htipunud £, np

d
—%L;/ + L/y = O:
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AMhpwpytbp - Gpypnpn ntwpp:  %hgmp  {eg, ..., em}
hwiwlupgp pughu £ Juqunud R jpupudnipymbnud:

Cupptbip wybighuhp A%, Ay, ..., h,, dniblghwbbp, np

x I, tpbii=j,
Oy o) :{ 0, tpki# j:

Guqutip hwjwuwpndttinh hbypbguwy hwdwlupgp.
©0(Bos s Bm) = Lo(y* + D270 Bihy) = lo(y*) — &,

©i(Bos s Bm) = L(y" + Z?:o Bihi) = a;, 1 € [1:m]:
(6.2.3)
Wu hwdwjupgnud e-p wuwpwdbynp B Mbkop.

0p;
03;

Wuyptinhg htipmd &, np (6.2.3) hwdwlwpgp pudwpupnid
E huununpd wpypuuyunpytipnudttinh dwuht phinpbdh pnpnp
wuwydwbbtphtt (pbu, opptwy  [3], ke 31): Mw bpwlhwymu
E, np gnynieymit mbh wybwhuh B(e) = (Bole), -, Bm(e))
Ytynp dmbijghw, npnpdwd qpnjh hbg-np dh ppowljuypnd,
npp wynptin pudwpupnd b (6.2.3) hwdwlupghtt b B(e) —
— 0, tipp 8 — 0: Ntplowpwp, bpt & upudtppp ngpuljub b,
www Juypubwbp hwywunipymb, pwbh np y*-p (6.2.1) fubinph
Injuy dhtthimuh Yt t:

[ |

Ophtwy (Ejtph hwjuwuwpdwd midmuip  hgnybiphdtypphly
tubnpmy ginpwy dhhdnudh Yt b):

(0) = 0Li(y™, hy):

Io(y) = /1(?/)2 — min,
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1

Li(y) = /yd:v =0, y(0) =0, y(1) =L

0

Lowdnd: Guqutip Lwgpubtdh $mtyghwi
L= )\0(]/)2 + )\lyl

Ejtph hwjuwuwnndip wyu $mbyghuyh hwdwp htgplywgb k.
dL’ +L' =0= —2\y" + X =0t
Cdz Y
Bph Ny = 0, wygu A\ = 0 b Lwgpwbdh  pnnp
gnpdwyhgitipn  hwjwuwp &b qpnjh: Wn nbuypnud
pnyuntih  Epuppbduybtin squbt:  Ejtph hwjuwuwpdwb
b \ptinunptip Ay = 1: Wn nhypnd wyn hwjwuwpdwb
pinhwimp mdmup Yhth y(z) = Ciz? + Cox + Cs
dniyghwmit: ¢y, Cy, C5 wbnpny gnpdwlhgitipp npnotitip
tanuyht b hgnutiphdtipphugh htiplyw) wwydwbbbphg.
y(0) =0=C;5 =0,
y(1)=1=C1+Cy =1,

1 1
Jyde =0= [(Ciz* + Coz) dz =0 =
0 0
= 01/3+ 02/2 =0
Wuptinhg Juypubwbp vhwly pnyugpptih bpupptidup
y*(z) = 32° — 27
Wwugmghilip, np wyb qinpwy dhuhdmdh G £ Yhgmp y(-)-p

pnyupptih $moyghw t: W nhiwypmy
1

y(-) —y*(-) = h(:) 60101u/hdx_

0
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Mmatip

Io(y()) — /1 ) + h')? /1(( VY dy =

1 1 1
= /Z(y*)’hdx + /(h')2dx > 2/(y*)’h' dx:
0 0 0
Yuupuiptiing Jwubpny htnphgpnid” Juypuibiwbip

1 1 1

/ (y*)'h dr = / (y*)dh = y"hl; — / (y*)"hdx =

0 0 0

1
:—6/hda::0:
0

Io(y™(-)) = Lo(y" ("))
gubljugud poyunpptih y(-) $nibiyghuyh hudwp:
Ophtwy (Yhnnbuyh? fbnhpp Jwpuhdw dwytptuny utinu-—
bwybpwh Jwuhl):
Spyud E f () mbyghwb [—xg, zo] hwpwdh Ypw: Gpubhyp
Obpquywugbnn Ynph Gpupmpniap hougpugpmde B Qb

gpuwdhyh ptiupp wylybiu, np - Ynpuwghd ubnuih dwhtiptiup
1hth dtdwgnuyjb:

Wuuhuny,

TGuippwughih pugnthh, Wpe.w. 8-nn nup
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Wu painhpp abwytipygymu £ hgplywy Ytpy.
xo

/ y(x) dr — maz,

—x0

zo
[ VIR s = L) = y(a) = 0
—%o
Lmdmud: Guqitip Lwgpwbtdh $mitljghwi.

L(ya y/a )‘) = )\0:{/ + >\1 V 1 + (yl)Q:

Lwih np Lwgpwbddh dmblhghwd pwgwhwpp Juppwd sk
z thnhnpuwlwmbhg, wyw Ejtph  hwjuwuwpndp  ynibtbw
htipljuy ypliupn.
-M
L+ (y)?
Wjuppbinhg htipunud £, np Gl A\p = 0, wyyu Juid Ay = 0 fud
y = 0:
Wpwoht ntiypp hbwpwynn ¢k, npnghtap Lwgpuwib@idh
gnpdwlhgbtipp dhudwdwbwy gnn (hik) kb fupnn: Gphypnpn

nbypnd, hwpyh wndbing  bgqpuyhtt L hgnutiphdbyppugh
wuydwbbbpp, motbwbp

L—yL,=C=X\y—C= (6.2.4)

Yy (x) =0, [ = 2x:

Gpt Ay = 1, wyuw bwiwlting ¢y = tgt, (6.24)-hg
Juypubwbp
y(t) — C = =\ cost: (6.2.5)

Ujniu Ynndhg, mbtbp
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d d .
% — tgt = do — t?@i = 2(t) = Cy = My sint: (6.2.6)

(6.2.5)-(6.2.6) hwjwuwpmpymbitphg htpunid k, np
(ZI? - 01)2 + (y - 0)2 = )\%

Bqnuyhtt wuydwbbbphg uvyputmd top, np C; = 0: Wuyhuny,
tph | < 27, wyw pubnhpp mdmd smbh: Gl | = 2z,
wyw y*(z) = 0: bph [ > 2z U ubnhpp mbh owyyphiuy
ond, www Gpw gqpudbhn wtigpp £ mbbkbw opowbwqdwyht
wnbtnh qtup: Wn opowbwghdp wighnd £ (—z9,0) W (z,0)
Ytytnny, huy tpu Yhbyppnop gpignud £ OY wnwbgph Ypu:
Yuntih E gnyg ypuy, np bpl [ > 720, wyw fubnhpp owyphiwy
ol smibih:

LYPLLER

Lwgpwidh gnpowyhgubph dhpnnny mobk; Jwphwghni
hwpyh htiplywy hgqnuyiphutypphy pbnhpbtipp:

1

1
w) / ()2 dx — min, / ydz =0, y(0) = 0, y(1) =
0 0
=1
1

p) /(y/)2 dx — min, /a:ydx =0, y(0) =y(1) = 0:

0
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s

q) /(y’)2dx — min, /ysmmdx = 0, y(0) =
0 0

s

1) /(y’)2 dx — min, /ycosxdx = /2, y(0) =

0 0
=1, y(r)=—1:

t) /ysimcdm — min, /(yl)2 dx = 371/2, y(0) =
0

0
=1, y(r) =m

6.3 Jwphwghnit hwyh npuuwlui hgnuytiphdypphly
futinhpp

lounhp: Uwywgmgty, np [ plupmpyud Yynp we Yynp
nnnpl, wupq hwupp thwy Ynpbph dbe wibbwdbs dwljtiptiu
gpruntignd L ppowtimghdn:

Lowdmud: Hhgnip

x=ux(s), y=1y(s), s€[0,]]

Unph wuwpudtppujut hwjwuwpmddbp - G Swyyh
wnbbny thnhnfuwlui wnbnh bplupmpyut thbtiptighwh
L dwltptuh hwppbh pwbwabbpp Jupbih gy fubnph
htipljw dwpbdugphiuub dbulbpyndp.

dx dy

) TG

I
S(x,y) = /x(s)% ds — mazx, (
0
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z(s) W y(s) dmbyghwbbipp Ghpjuyugkip Sniphtih pwppny

1 - 2 2
z(s) = 5 + Z(an cos %s + b, sin %s), (6.3.1)
n=1

1 - 2 2
y(s) = 560 + Z(C” cos %ns—l—dn sin %ns)): (6.3.2
n=1
Wupbnhg  wju  $mbyghwibph wdwighwjbtph hwdiwp
ymbbbwbp htuplyw; pwmbwabbpp.
d —, 2 2 2 2
& Z(— B sin s+ 20, cos s

e l " o) (633)

d 2 2 2 2
9 _ ;(— 7lmcn sin 7lms + 7lmdn cos %5: (6.3.4)
Nuyypth t owl, np Gph o, B, n = 0,1,2,... pybpp f
dnijghuyh dmphth gnpdwlhgiutiptt b, huy v,, 0,, n =
0,1,2,... pytupp ©-h gnpdwlihgbtinb b, www

l
2 [e.9]
1 [ s =2+ >0+ )
0 =

/f dS - _050’}/0 + Z an%z + Bn n)

Wuypbnhg  Gyugph mbbtbhwng  Gwb (63.3) U (6.34)
pwiwalbpp hwppe wuplbiph dwitptiuh hwdwp uputabp
htyplyw pwbwaln.

S=m> nlandy — bncy) : (6.3.5)
n=1
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Lwlh np
l

dz ., dy ., B
JWCor+ s =1
0
www, hwpyh wpbbing dwb wdwbghwibtph (6.3.3)-(6.3.5)

pwlwaltipp, Jupubwbp, np Ynph [ Gpupmpniop wbpp
pujupwph htiplyw; hwjuwuwpdwbn.

21? &
[ = % ;nz(ai F 02+ 2+ dP): (6.3.6)

Uwlbptiuh (6.3.5) b Ynph bpyupmipyuib (6.3.6) pubwalbphg
htipunud t, np

[? T — 9 9

+(n* = 1)(c2 +d?)) >0 (6.3.7)

Wuwhuny, uwpugwbp hwbhpwhwpp htoplyuwy  hgnubiph-
dtiynhl wthwjuwuwnnipymap.

12
S < —: 6.3.8
< (6.3.8)
Mupg L, np (6.3.7) wihwjwuwpnpymip  Yytpudyh
hujuuwpmpyub, tpp
alzdla b1+01:07 (ln:bn:Cn:dn:O,
n=23,..

Wuptinhg

T = §a0+a1 cos s + by sin s,
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Yy = 500 — by coss + aq sin s,

l2

125-

Styplwiip 6.3.1 (“Mannbuyp wnwople ubnppn): L bp-
hwpnigeynih nibiligny prynp mnnbyp Ynpbph dhe qnlily
wyl ynpp, npph ouwypbpp qupuifnid ki I mnnp Ypwe b,
npp (A, B] hwynjwdp hlup hphl hhuwhwpenganiiinnt
wwhdwbhwhwlmid F widbkhwdbo dwlbhplbuny wuwaplhbin
(iphu q0.6.5 ) :

Q.9. 6.5: bhnnbuwgh wnwohtt fuinhpp

Yhgnip AC B-0 judwjwub wintn £t A b B uljgpbwltipptipnyg
L [A, B] hunpjwdh htyp uwhiwbuhwynd £ S dwltiptu
(ptu. @d.6.5): ACB wntinp hwdwswth wppuwwltntng
ninnp Guypdudp” wputnid Gbp 22 Gplupmpyudp thwl Ynp,
npp vwhdwbwthwynmy £ 25 duytiptuny wyupytip: Swdwaw)b
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wpntl hwypbh (6.3.8) hgnytiphdtypphy wihwjwuwpmpyui
Juipmbwbip
(2L)* > 4728:
Opptinhg
L2
S < —
- 27r
Ntyplwpup, S-h dwpuhiwy wpdtipp hwjuwuwp Yihtp %
U wyl hwuwdbih Yhoh, tpp ACB wnbtnp (hoh [AB]
nuiwgony Jhuwppowl:

Ntiplwip 6.3.2 (“Mannluyp bplpnpn panppp): Hppn-

buyph wnwophlt ubnpnid wnbnh A, B ouwypwllopbpp
hwdwywlpule &i | nmgnph Jpw (pwbpe swpdwlui
ki): Wdd  npypwplbip  Gnyh  ubnppp  dhuglh wyh
Lpwnpnigyudp, np  wnbnh A, B owpwlhlopbpn
wlpwgpywd kit | nipnh o pu:
“Yhgnip ACB wnbnp opowlwgduyhtt wntin £ hGbguwd
[A, B] jwph Ypuw (pku @d.6.6): Lpwghhbp wyn ADB
untinny dhisle opowbwghd: ADB wntnh tplupmpnip
Dpwbwyblip A-ny, huy wyn wnbtnny b [A, B] hunpgwdny
uwhiwbwhwlywd ubguitinph Wwlbptup o-nd: “hgmp
ACB-o  Quiwjuw@ wnbn £ pwjwpwpnn  fubnph
wuwyiwbdtphtt W [A, B] hunpwdh htp  Ggpuhuynid E
S duwytipbiuny wunpytin: ACBD thwly Ynpp mbh L + A
tpupmpymi b vwhdwbuwhwymd © S + o duybtptiv: Cup
hgnutipphy (6.3.8) wbhwjwuwpnipyul’ mibkbp

4m(S 4 0) < (L + N)*

Wuptinhg '
S < (LN -
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A4

Q0. 6.6: Fhnnuwjh Gpypnpn fulinhpp

Ntiyplwpwp S-p jhwutth dwpuhdnuwsh, tpp ACBD Ynpp htth
opowtighd:

LYPLLER

1. dhgmp mbkbp bpynm pwpwblyymbbbp, npnbg
Unntph  Gpupnipymbdtpp  dhubnyb  a,b, ¢, d
prYtnh th: Ghpunphip bpwbghg dtyhtt Gupkh
E wppugdly opowbwghd: Wwywgmgly, np opw
dwytiptiup ks £ jud hwjwuwp dynu punwbljub
dwltintiuhg:

Smgmd: A B;CiD; puwowiljjul Ynnbtphh
«qugitip» ABC'D pwnwiljjul hwdwyugpuwupiwb
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Q0. 6.7:

Unntphtt Yhg utiqutiippbtipp & oqyptiy hgnwtiph-
dtpphy  wihwjwuwpmpymihg  (phu  d.6.7):

. Snyg ywy, np opowbht thpgdywd n wblymb
puquublyymbbtph dbe wikbunitd dwltiptiu nibp
Jubntuwynpn:

ﬁnlgnui': b‘[ah A1A2 7£ A2A3, wyul L (L H A1A3)
nnh Ypw plppty D Ytapp

wyuydwihg: Wonthtpl, gnyg yqyw, np CD
Swnwquyph Ypw Qupbih b odbpgbbp A5 Ybpp
wyiytiu, np

Saayas > Sa, a4, (kv qd.6.8):
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Q9. 6.8:

3% SpJwd wuwpwgdny nmpnighl 7 wblymb puqi-
wblymbbtph dbe qupbbp wyb puqiwbljnibp, nph
dwtpbiud wikbwdbdt  (Qulingnph fuinhp):

4. dniyg ywy, np dhubnydh hhdpnd L Ppud
wuwpwghdth  mbtgnn  Gowblymbbtph  dbe
wdtilwdbs  dwitpbut mbh  huwjwuwpuwupnih
towbyymbhb:

6.4 Epuypptiinuth pujupup wuytwhibpp
Juphwghnit hwyh putnhpibpnud

Wdu phiptilp  Juwphwghnl hwayh  wwpqugnyl  fulnph
onhbuwly, npipbin Ejjtiph hwjuuwpnmdp moh dhwlyy nudomd, npp
Epuppbidnid sk: Wuh@iph' Ejjiph hwjuwuwpnudp Epupptidnigh
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thuwyl wmbhpwdtioyp yuyiwb E: Yhypupytitp htgplywy jubinhpp.
3m/2

I0)= [ (@) =) do - min, y(0) = y(3r/2) =0

Ejtnh hwjuwuwpmup mbh htplywy phupp.
y'+y=0= y(x) =Cisinz + Cycos x:

Swoyh wnpbbiny pubnph bgpuyhtt wuypdwbbbpp Juypubwbp
y*(z) = 0: Yhpwpytbp dnbyghwdtiph
1 . 2z

Yn(x) = n Sm(g)

hwonpnuljwbnipyniopn: Wythwpp £, np wyu dmblyghwbdbipp
pnyuypptih G b
yn(-) = 47 () -
Ujnwu Ynnuihg mbtbp
™ *

I(y,) = 5 < 0=1(y"),
wyuhbipll' ¥*-p nuy dhohdnuh Yt sk:
Wdd pbpbbp pujwpwp dh wgwydwbd, npny wipmgynud t, ph
tpp Ejtph hwjuwuwpdwb mdnudp Yihth (nyuy dhohunudh
Ytip: “hgnip y*(7)-p quphwghnt hwpyh wwpqugniyl futinph
Ejaph hwjuwuwpdwb ndnd £ Lowbwybbp

P(z) = Ly, (z,y"(z), (y"(2))),
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+Ly, (2,5 (), (y" (2))"):
Guqutitp htiplyuy nhdtiptitghw hwwuwpnidp, npp Ynggnid
L Bwlynphh hwjwuwnpnid.

d , dh
T(PT) —Qh=0: (6.4.1)

Yhgnip y*(x) Epuyppbdwip pujwpuwpnid Eohtgpbyw; Gpym
wuwydwbbbphb.

e y*"(z)-p pwjwpupnd £t Swlinphh wuydwiha,
tipt (6.4.1) hwjwuwpnuip uyqpbwlui A(zy) =
=0, W (2o) = 1 wuydwbitipny mbh ng pphyhug
wybyghuh A(z) mdmy, np

h(z) #0 ¥V x € (xg, x1]:

e y*(z)-p puduwpupmd b LEdwimph wjuydwih,
tipt
P(z) > 0Vz € [xg, z1]:

Spdwnpyp £ htplywy wanmup (pbu, ophowy [2-3)):

@Etinpbd 64.1:  Hignip y*(x)-p (6.1.1) Yuphwghni
hwpp  wpwpqugnyl  pubnph  Lyjph  hwfwuwwpdwd
onidlh B U pujuwpuwpymid ko Swhnphh U Ledwanph
wuydwhbbipp:

Um nbupnd y*(x)-p (6.11) pbnpnd mbwy dpbpinaip
Ybp E
Ophtwy (Gupéwgmyd wlwwwphh fubinhpp):

1

/\/1 (W) dz — min, y(0) =0, y(1) = 1= (6.4.2)

0
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Lmdmd: Lwbh np wyuptn L dmbyghwd puguwhuyyp

qupiJwd ¢k x thnhnpuwuihg, wyqu Ejiph hwjuwuwpnudp
mbh htyplguy phupp.

N2
L—y’L/y,:O:>\/1+(y’)2—L:C:>

= y(x) = Ciz + Cy:
Supyh wnbtiny (6.4.2) tiqpuyht wuwydwbibpp Jupubwbp

Yy (x) =z
Uypnigtiip Swynphh wyuydwbn:
Mmobkbp
d
Q(z) = Lgy - %Lgy’ =Y
1 1

P(x) = 1+ (y7))3? - 2\/?

Swlnphh hwjwuwpnudip nibh htuplywy phupp.
d?h
dx?

Wyuiptinhg htyppumd |, np

h(z) = Ciz + Cyx:

Muuph A(z) = z pmblyghwid ~(0) = 0, A'(0) = 1 uyqpbwuyui
wuwydwing Swlinphh hwjwuwpdwd ng wpphyhwy mond
£ npp gpn sh nuotnid (0, 1] Ghuwpwg dhowluyph ng th
ypmud: Ntgplwpwnp Swynphh puduwpup wuwydwip nbnh
mbh: Lhdwinph wuwydwbp bnybwbtu wplinh nbh, pwbh np
P(z) = 1/(2v2) > 0: Wuyhuny, y*(z) = = $mblghub
Juptwgnyt dwiwwwphh pjpbnph monwib k:
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LYPLLER

Oquugnpdtiny Swlynphh U Lhdwinph wwydwbbbpp mdty
Juphwghn hwyyh htaplywy fubnhpbtpp:

w/2

w) /((?/)2 - y2) dx — min, y(0) =0, y(r/2) = 1:
P) /((y/)Q - y2 + 4dycosx)dr — min, y(0) =

9 / () + 4 + dysh(e))dz — min, y(0) =
21, (1) =0
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Q- niju 7

Qupwjwpnd b owyyphdw) Junwyjwuwpnd qdwyht

hwiwjupqbtpmuy

Owphdwy  Juowqwpdwh  fubnhpbbpp - owyphuhqughwjh
ptumpyub  fubnhpbtph (bt nuu £ U mbbkh Yhpw-
pwljub Jupbnp bpwbwlynmpymb: Oupphdw; Junwdwnpdwb
phumpmipn hthjwd £ Mnbgppjughtth dwpuhdnudh
ulgqpniiph ypm W pbppbbuphy qupquimd £ Swipl Gbp
hudwpmd - ok, np owyyphiwy Junwjupdwmb phunpub
hhdbwnhpbbptt G0 LU. Mnluyppjughttt m bpw nupngp
(Rnppyubuyh, Uhptdyn, Gudlpbihat b niphpbbp, 1953-1961,
qbu [19]), huy wyn phumpyub ypuppbp wawgtlyitph L
nuubtg ybpwpbpw) jut gpuiulmpud hty Jupth t
dwlnpwbwy [3, 4, 15, 31] wyuupubpdbpnud:

Wu gifunud dkbp dwbnpuiwip junwjupdwd b ouipphduy
wpuwqugnpdnipjuwl hubnph htiyp g@dwyhtt hwdwlwpgbipnud:

Nthdwt $mblyghwdbph ogqhmpjunip wyn nuuh pubnhpbtph
hwdwp Juwyuwgnmghbp Mnipphwghtth dwpuhdmdh ulpg-
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pmbpp npubu  Epuipptidnudh - wbhpwdtoyp U pwjwpwp
wuyiwi:

7.1 GQupwjwpiwbd b owphdw] Junwyjupdwbh
futinpptiiph npywdputpp

Yhpwpytpm Gop opjijyp, nph owpdnudp Guwpugpymd k
nhdtptighw; hujwuwpnuibtiph htuplyuy hudwlupgny
dx
E = f (t7 x, U),
npptin - w-0 wwpwdtypp £ L gngdgnud £ Junwwipnud:

Gunwduwnynn opjtiph  Ynbyptap pwipdnudp  bljupugntm
hwdwp withpuwdtion L

e | v = u(t) Juopwjwpnuip npwbu $mbyghw ¢
dudwbwyhg:

e Lol opjtilpph uyqplwlub yhdwlp' z(tp)-:

e [modky Gnohh fulinhpn.

Ccll_f = f(t,z(t),u(t)), z(ty) = 20- (7.1.1)
Wythwy E, np pwupddwb x(¢) htipughdp Juhawd
t w(t) Juowjwupnidhg:

Ghpunpymd £, np Quowjupdwd  w(t)  Jblpgpnpp
jnipupwbggnip ¢ wwhh pwjwpwpnd t w(t) € U guydwbh,
npptin U C R™ ndyulpyp puqunipymb b w(f) juowupnidp
ytingmu &0 $mbhghwbtinh yprupptip nuutiphg nhbtiptitghh,
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wbpbnhwy, Jypnp wn pnp wbpbnhwy, swthbh b wybe
Ghpwnpymud k wl, np Ju uyqpouut th My puquinipm,
nphg uluimud £ opjhlph owpdnuip, wjuhbpl swpdiwib
z(t) htipughdp uyqpiwlwb o wwhho wtpp £ pwjwpuph
x(ty) € My wuydwiht: Wuptin npynid £ junwupdwi b
oyyphduy JuowJupdwb htaplywy ppbnhpbbpp:

e Uthpwdtop L opjtypp ulqpliwlui My pug-
dnipymbhg pnyjuppbih w(t) € U junwjupdwb
ogimpyudp phnuihnpul) byugpwljuyhtt M; C R”
puquinipimb:  Wuhbpd®  whypp L phyplg
wluhuh  poyuppih w(?)  Juowdupnd, np
wyn Junwjwpdwip hwdwyuwipuupiwbnng Yoo
fubnph uddwh z(t) htpughdp npbk ¢, wwhh
hunph M, puqunipymbp

I(tl) € Mli

Uw junujupiwd pubnph phinhwtnmp npuospt t:

o Oyyphiw; Junwjwpiwbh wpugugnpdnipyui
fubnhpp  htplyuy b wtpp ©oopjtippp Mo
pwqunipynilthg  wphnuithnpuy  Ytpohwwt M,
puqumpymb  dhohdw  dudwbwljunihengnid:
Wuhbpt' w(t) Yupwjupnmuip phgpptp wybybu,
nn

x(ty) € My, t; — to — min:

Ophuwly: Yhypuwpybip Phghulud dndwbwl, npp gypiynd
L hwjuwuwpulppnipjud Jhwymd: Gph ¢ wwhht y(t)-b
tndwbwlh stinmut £ hwjwuwpwlpnonipgjui Jhéwlhg, wuw
Opw swpddwb hwjuwuwpndp  Gywpugpymd £ hbgpbguyg
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A —

SRR

NN

Q0. 7.1:

nhytintitghw; hwjwuwnpnuiny.

d*y

—_— =0:

az Y
Glhpunntiip dndwbwyh ypw Junth £ wgnt] dh @ mdny, npp
mnnyud k bpw pupddwd gony b dbdnipyudp vwhdwbuwthwy
L, wubkblp | v [< 1: Wn nhypmd v jupwjwpnidny wjuwyhuh
tndwbwh pwupddwb hwjwuwpmup Yihth htgplyuyp.

d*y
az Y=
(yptu gd 7.1):
Lowbwlybny », = vy, zo = %\ hujuwuwpmip phpkbp

wnweohli upgh nhbbtptughw; hwjuwuwpnmudbtiph htglyug
hudwjuipgh.

dzy

dt :x27
dj—f = —x +w
Wuptn  dwquyhtt  Jbgpnph 2 = (21, 72) wpwehl

Unnpnhtwypp gnyg £ ypwhu  Gnéwbwyh  otinnuip
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huquuwpuwlppmpyut  nhpphg,  hul  bplpnpnp Gpw
wpugmpmbdd £ Swjuwuwpulpenipyut - Jhdwyp  (0,0)
gttt . pwquyhtt  hwppmpymbnd:  Ghpunptip dh
hts-np wpypuphtt  mdh  wgpbgnipjudp  GnGwbwlyp
phnuihnpudty £ 2% = (29,29) Jh6wyh: Ghpwnptip
6nSwbwyh  qpiybp  wyn  Jhéwymd  gwbluih ¢k U
wbhpwdboyp £ wpypuphtt « mdh wgntignipyub ol tpub
wdtiwupd  dudwbwjuhugpyudmd  tnphg  phnuowpdyg

hujuupwlpnnipjui yhawl: Um wipuqugnpdnipjub uinhph
E qunwyuwnynn hghiujud dndwbwh hwdiwlupgnu:

7.2 Npnp ypbnbympymbottp phptptinghw; hw-
Juwuwpmutbph ptiunyeyniihg

W) Ujwpwp nluwp: Yhypwplbbp Ynpme fulinhpp gdwjhi
nhptintiighw; htiplyw hwjwuwpdwb hwdwn.

Z—? = ar +u, v(ty) = 2°, (7.2.1)

npptin z(¢)-0 ujupup $mbyghw £ ¢ wpgmibbgpny, a-bo
hwugquupmb t, huly «(t)-0 wipinhugp $nibighw b Swygpdh
E, np wyu pbngph onudp  wppuwhwppdmd £ hbgplyuyg
pwbwaliny

t
o(t) = e + / eI u(s)ds): (7.2.2)

to
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Ypubnid Jupbh £ hwdngytp widhowytiu ppinunpnidny:
bpnp wupg k, np x(ty) = 2% Mbkbp Gul

t
= qeltt)e(z0 4 /e_(s_t")au(s)ds)+

to

dx
dt

e (tmtoaglt=to)ay (1) — qu(t) + u(t):

(7.2.2) pubwalp Yngynud £ Unphh pubiwal: Gph w(t)-b Yuynp
wn uypnp wipinhup $mbihghw k, huly 74, 7, ..., 7-p bpw
fuquiwd Ytpbipp, wwyw z(¢)-0 Gypnp we Yynp nhdbtiptitgtih
LU wyb puduwpupmy k (7.2.1) nhbbptbghwy hwjwuwpdwin
dwdwbwyh pninp ¢t # 7, (@ = 1,2,...s) wwhtpht (pbu
qd.7.2):

4 ul®)
=y
) M
) [ Ll
1 1l 1 ] 5
0 t T T, T» Ta b
pan | L
To ' o
) 1 )
1 1 :
: ) o t
0 to T > T3 T3 b

Q9. 7.2: Swjuuwpdwd Ypnp we Yynp nhd. nudndp

f) Cinhwimp pbyp (. > 1): Ypupybbp Ynphh

ftnhpp @duwyhtt nhdtpboghw) hwjwuwpmuidbph  htplyuyg
hudwjuingh hwdwip.

d
d—f = Az +u, z(ty) = 2°, (7.2.3)

266



npuptin

1 Uy (t)

(723) mbnph  mdnip  wppuwhwppdmy Eoohbplyuy
pwlméling.

t
.T(t) = e(titO)AQJO + /e(tS)Au<S>d87 (724)

to

npp Ynsymu £ Gnom pwbwal, hul e®%0)4-4 tpuwynitiighwy

duypnhg: W vwhdwbymd £ hgplywy Ghpy.
2 k k.
=B+ A+ A +- + A Z k'A (7.2.5)

8myg wypwlp, np wju pwppp dhpuwd ¢t € R' phypmu
pugwpdwy gqmquuitp t: bpnp, tph a;-hit A dwgpphgh
bbbl £ wuqu | a5 [< || Al], npgtin

14l = max | Az]:
(0)

Uwyphguyhtt  (7.2.5) owpph  Judwjuiwb@  p  Lhdklgn
btipuyugymd £ pyught pwpph ptiupny.

p=p1+tp2t-tppt...,
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nputin pr-0

k
EA
duwypphgh huniulu;uupululuum bimdttnd £ Wuwhuny,
< L2 I'“ K
| i [< || L | < =5 IA[l",

L htyplwpwp  dwypphguwyh (7.2.5) ownpp  pugupduwl
qniquiibi E:

Epuynitiighuyy e dWunpphgp mbh  htaplywy  Juplnp
hunpynipgniblitipn.

(ul) eltAesA — p(t+s)A.
bpnp, pwih np pwgwpdul qniqudtip pwpptipp
Juntith £ puqiuwugnljly, wujw

t2 2
ettest = (E+tA+§A2+. - )(E+3A+%A2+. )=

1
=E+(t+s)A+5 (t? + 2ts + s*) A%+
L3 2 2 3\ 43 (t+s)A

+§(t + 3t*s + 3ts +S>A +-.-=e€ :

(p) ()" = e
(9) d tA AetA — etAA:

8nyg wpwbp ¢) hwupymupmbp:  Lwp e vunpphgh

jnpupwigmp  (e);; bdkiygp  wpbnhwp  nhdtiptibighih
dmiighw k, pmlih np

k

~

5= Y gl

k=0

?T.
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Muph wuphwbuwghb swppp winud we winud wdwbgbny
Ynibkiwbip

d d & t*
st = (Bt tAt A 4o A ) =

dt dt k!
At tA2 AT
- ¢ e —
FAT e A
tk—l
:A(E—I—tA—i—---—F(k 1)|Ak_1—|—...):AetA:etAA:

Wu hugpympymbp pnyp E puhue widhowljubnpbt uipmghy,

np (7.24) pwbwatny wppnn $mbyghwd Ynpme pulinph
[nwnuit t: bpnp

t

d
d—f = Aeltmt0A (20 4 /e_(s_tO)Au(s)ds)—F

to

e U=t AE—t0)Ay (1) = Az (t) + u(t):

Ptptilp tpuwynbbbghwy dwpphgbtiph hwyydwb dh pwbh
onhtrmljutin:

Ophimal: Qpit e, tiph A = ( 8 (1) ):

Munq hwyyuplny huningymu kbp, np A2 = 0: Ntplwpunp,
AR =0, k> 2:

Miptdt

i (10 01\ (1 ¢\
; _E+tA_<O 1)+t(0 O)_<O 1).
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Ophtiuly: Qpity e, tph
0 1
A= ( ol )

A2= _p, AS= _F,

Nton £ ppbiubity, np

A= A AT = A,

SNtypliwpuip
2 t3 t4

t
tA _ _ — —
e —E+tA+2!( E)+3!( A)+4!E+

o 16

2! VA
:<1—a+ﬂ+...)E+(t—§+a+...)A:
= cos(t)E + sin(t) A:

Wuuhuny,

10 0 1
tA _ . _
e —cost(o 1)—1—8277,15(_1 0)—
cost  sint (AT cost —sint
) e = i :
—sint cost )’ sint cost
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Ophtwl;: Lmdlk; nhdbptbghw hwjuwuwpnmdbbph hbgpbyuyg
hudwuipgp.
Ll = 35+ uy (1),

ddif = —I -+ Ug(t)

z(0) = (1,0) uyqpiwyud wwpiwind, huy w(t)- o [0, 7]
hunpwodh ypw npnpdwd htiplywy ytljgpnp dmayghwi k.

(0,1),tpb t € [0,7/2]
(—1,0),bpb t € [1/2,7):

u(t) = (ui(t), us(t)) = {

Luyp Unphh pwbwalh, tpb ¢, € [0, 7/2], wyw
cost  sint 1
z(t) = (—Smt cost) (0) +
n cos(t—s) sin(t—s)\ (0 ds —
mt—s ) cos(t—s)) \1 5T
0
[ (sin(t—5)
cost sin(t —s
N (—sz’nt) +/ (cos(t — s)) ds =
0
([ cost n 1 —cost (1Y,
-\ —sint sint ) \0)
bul, tph ¢ € [7/2, 7], wyw
o(t) = < smt—i—cos? ):

1 + cost — sint

Wuptinhg Juipubtwdlp
34 (my— 1) =2,
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npp (0,1) Yhuppnom] b +/2 pwnwynny  ppowliughd  E:
Wuwhuny, optilppp vhisk 7/2 wuwhp sh swpdynd” qupin]tiny
uygpiwuit z° = (1,0) Jh6wlymy: Wonthtple [7/2, 7]
dudwiwjuwhwupuwond  Juipupnd £ opowbwqdwyhi
pupdnid’ pwipdytyny Ytpp Gpywd ppowliugdny dwd upwph
hwljuowl] mnnmpjuip: Spowbwgdwyhtt wnbnh dh wpnp
wupytindwod E gdwghnp 7.3-nud:

Lotiip Gwil, np hwdwlwpgh z(¢) mdnudp Jypnp we Jpop
nnnpl k, pwih np Gpu wdwbgyugp pgynd k¢ = 7/2 uywhhb:

4.0, 7.3: Swdwlwpgh Yynp we gnp nhd. htypughdn
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7.3 Nhudwi maljghmbttp

Mnmghy UYniwyuwlpp pwqinpymbbbpp  Gupugpymd  Go
htbdwb $mbyghwdtiph oqunipjudp:

Uwhdwimd 7.3.1: Fagnip F-p ndwwlpp  Lbpupuwg-
Unpgynih - R"  wpwpwongpmilthg: m  puqunipyuh
hbbhdwl Pprnilijghwl vwhdwbyfnid F hlplywy hww—
wwpniudp.

C(F, ) = max(f, ¢):
fer

0

4.9, 7.4: Nthdwl $nbyghuwyh tpypuwswhwljut dtybowpwbnipniip.
htbdiwl  hhybtphwppnemniop . pwpuwdnemip  pwdwibmd  k
tpynt  Jhuwpwpwdnipynbbbph: Sedwb - $ncdyghwyh - wpdbipp
0 ulqpbwlytph hbowynpmpymbd £ wyn bhhybphwppnpniihg
Jtpgpwd + Jud — bpwbbbpny juppjwd ph wn Gapp ngpuyub
Jhuwpwpwonpynbnd t, ph puguuuui:
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Ophtwy: Yhgmp F = {x € R?/2? + 23 < 1}:

Wn nhwpnid
C(F) = Yl = /¥ + 43 :

Ophtiwly: “Yhgnip

F={zeR/|xn|<, |2 <1}

(iptu gd.7.5):

—1

99. 7.5: Lunwuljniuh

Wn nbhypnd

C(F,¢) = max (Yofi +hafo) =[ 1 | + [ 2]

|f1I<T,1f2]<1

Momighl Ynduyujp puqumipynibp  thpuyugynid £ opw
htdwb $mblyghwyh dheongny: Stinh mbh htiplywy wbnndp:
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@tnpbd 7.3.1: Yhgnip  F-p ninnighly Induwwlpp
Ghpwpwqungynil E R" pwpwongenilihg: Uyn nbujpnid
wnlinh nilh hloplywy Ghplpugwgnidn.

F= [ {feR"/(f¥) <C(Fv)}: (73.1)

1€S1(0)

Qyuiplin
Gy ={f e R"/(f,v) <C(F )}

puwqunygyniap Ghuwpuwpwonipnih £ npp olnfnid L
anpluyny F puwquinnpeyul hwdwp juwnnigywd hblidwi

hhwliphwppnigpudp (phu qo. 7.6):

Q9. 7.6: Minmghl Yniyuwlipph thpqujugnidp
» Yhgnip f € F: Wn niypnd, puyp htbdwb $niblyghwyh
uwhiwiiwld, judwywlywid ¢ € S;(0) Jbayypnph hwdwnp
ymbbhwbp
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() < max(g,) = C(F.) :

Ntyplwpwp  f-p gupuimd b (7.3.1)  hwjuuwpnipyub
wye dwuhl: Wdd thpwnpkip, np fo ¢ F: Wn nhypnud,
nuyp monighy puqunipymbbtph jphup pudwbdwb phnptidh,
gnynipyml Ymbkiw wjbwhuh ¥y € S1(0), np

C(F, o) < (fo,v0),

higp  Opwhwymd £ np  fo-0 ¢h wupuimd  (7.3.1)
hwjuwuwpnipjut we duuht: W

NtGypliwbp 7.3.1: Fpgnp F,G C R" puwqunipmibiilipn
winnighly kb b Yndupulpp: yn nlhypnid

F =G << C(F,v) =C(G,¥) Y € S1(0):

= (fv¢) < O(Gﬂﬁ) VfGF, ¢€ S](O) =

=>feG=FCG:
Whwyng abing uypubimd top

G C F:

Ntyplwpup F =G : A

Ophtwl: Qwnity Fy = B, (a1), F» = By,(a2) qinbtiph
hwipwhwyyuwlwd gnidwpp £ = F; + Fy: Nwpytlip F
puqinpyul hbbdwd $mbyghwb.

C(F,¢) = C(Fy + Fp,¢) = C(F1,¢) + C(Fy, ) =
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= (a1 + az,¥) + (r1 + r2) [[Y[| = C(By4rp (a1 + a2), ):
Stypliwpwp pup Gwpinpn phnptdh
F =B (al + a2>:
Ntypuquynud juopwjuwpdwt wuwydwdh upugdwd dudwbwl
Junpunp nbp £ owunupnm hplgwg yinmain:

@tnpby 7.3.2: Ephyne mnnighly  ndwwlpp  F G
puwqiniggnihblip huwapymd Lh wyb b dpuyl wyl nliwpnid,
kpp

» FNG #0) <
c0eF+(-D)& C(F+(—G),Y) >0V &
& C(F,¢) + C(G, =) > 0 Yy € S1(0):

Lokilip, np wyugnygh phpwugpmud Jjhpundtg wyh wyannudp,
np bpym mpmghly Yndwwlyy pwquinpymbdbph  gnidwphp
htbdwb pmblghmb hwjuwuwn b puquimpmbbbph htbdwib
$nibljghwibtph  gmiwpht: Wu  thwupp  udnph qliupny
wowowplymu £ dhppumy (yptiu fuinhp 6):

LADPLLEE

I. %hgmp G C R ndyulyp puqinipynid £ Quugmgt,

nn
C(G,¢) = C(conv(G), ) Vi € R™:

2. %hgmp G C R™ yndyguly puqunipymb k, huly A(n x
n)-p dwpphg b Wywgmghy, np

C(AG, ) = C(G, ATY) Vi) € R™
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3. GQapih monubljub htbdwt $mbyghwb, nph Ynndtipp
gnmquhtin tb nnpnhtunpughtt wnwbgpbtpht.

M={r€ R*/a; <11 < by, ag < 19 < o}t

4. Qapitip F pwgqimpjub  htdwl  $mblyghwbd, npp
otpquywgynd E htplywy pwbwalting.

F:{$€R2/|$1+$2’§1, |I1—ﬂ?2‘§1}:

5. Qupbty Ehwuh htbdwb $mbyghwb, npp hwppmpjul
Ypw yppymd £ hbigplyw) pubwdlng.

2 2
it
a? b2

6. Yhgnip F, G C R" mnmghl Ynduyulpyp puquinipynibitip
bl Uyugnighy, np

C(F + G,v) = C(F,¢) + C(G, ) V) € R™

7.4 Swuwbbhniypjui puqinpinih

Yhypwpytop gduwhhh hwjuwuwpmuibbph  htaplyw; hw-

dwlupgn.
Z—f =Ar+w

Npubtu  pnypuypptih - Juowdupmddtph pwuqinipymib
ytingbtibp puyy Lhptigh htuptigptith $mbyghwibtph nuup:

Nwuwbtijhnipyul  puqinpymb  Yngdnmd L dwquyhl
pupuwompyul wyl pnnp tgptph pwuqunipnip, nppbin
hwutnid G nhdbptbghuwy  hwjwuwpdwb  mdmitbph
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htupugdtipp ¢ ywhhb pnpnp hbwpwynp prygugppbh w(t) € U
Junwjuwpmubbtph oqlnipjuip: o Gowbwlkbp X (¢)-ny:
Munph

t
X(t) = {z(t) = et0450 4 /e(t_s)Au(s)ds, 2% € My,

to

u(s) e U}

(yptu gd.7.7):

Q5. 7.7: Swuwbbjhnypjub puquinipyniip

Stnh mbth hbtyplyw; upbnp winnudp, npp pipmd Gop
wnwig wyugnigh:

@Ebtinphd 7.4.1 [15]: Gk My u4 U pwqunppmbbibpn
ninnighly L ni Indwuldpn, wuwpuw dwdwbwlh uduwywliud
t wpuhple hwuwbbypnngogui X (1) puqinigembp bnybwbu
ninnighly U Indwuwlpyp:
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@binpbd 7.4.2: Swuwwbhlbypniggut X (1) pwqunigui
hbdwl  Pnilihghwl  Ghpluwywgynid  F hliplywy
puhiwdling.

CIX (), 1) = C(My, =047y, /c (U, =947 ) s

» ju hhibwyuwb phnptivh wyuwugnygp htbynd £ htaplyuyg
winmdbbph Yypu:

Ledd 7.4.1: Mpgnip U C R ndwwlpp bLhpupwg-
Ungyni £ pulp n : [a,b] — R™ wapbdnhuap hlppnp
Pnililjghw E: Wy nhiypnid

f@) = CWU,n(1))

dniiyghw@ wbpbnhung k [a, b]-nud:
» Yhgnip ty, ty € [a,b] dhpuwd Yptp Gh: Lwih np U-b
Uniwulp b, wyu, pup Jwgtippypuuh phnpbdh, gnjnipynid

mUbh wybhwyhuh wy, us € U Ytaphp, np
(U(ﬁ)» ul) = rl?ea[?((uv 77(7,‘1)),
(n(tZ)a U’Q) = glealj),((u? 77(t2>)

Lwih np U puquimpynip vwhdwiwthwy £, wyu gnynipymb
ynibbbw wybyhuh m > 0 phy, np

|lul| <mVueU:
Ntypliwpuip
ft2) = f(t1) = C(U,n(tz)) = C(U,n(t1)) =
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= (n(t2), uz) — (n(t1), 1) < (n(t2), uz) — (n(t1), u2) <
< [In(t2) — @) l[ull < mln(ta —n(t)|):
Wowyng abny Juypubwbp

f(t) = f(t2) = C(U,n(t1)) — C(U,n(t2)) <

< m|[n(t2) —n(t)l

Wu tpynt wthwjwuwnpnipjnibtiphg htippund £, np

| C(U,n(t1)) — C(Un(tz)) [< mlln(tz) — n(t)]l;

htgp Bpwbwymu k, np f(¢) $mbyghwt wbpinhwy L [a, ]
huwpuwdh Yypw: A

Ll 7.4.2 (Quuplyp Gminp whowypdwl dwupl):
Yhgnip U C R" ndwwlpp Ghpwpwqingynih b puly
n: [a,b] = R™ whplnhuap alppnp dnilighw

Un nhwypenid gniymilt nibblhwe wybwyhup swpligh
u(t) € U Vt € |a,b] Yllppnp nilijghw, np

CWU,n(t)) = (u(t),n(t)) vt € [a,b]:

» Snipwpwlynip t-h hudwp Jbpgbtbp wjbyhuh v(t)
Jtlypnp
Q(t) ={v e U/C(Un() = (v(t),n(t))}
puqunppimbhg, nph wnwehtt Ynnpnhtuypp witiwhnpnh E:
Wnuwhuh ytypnp Ju, pwdh np U Yndyulpp b Geh dwib
Ytpnpbtipp dh pubth hwp G, wyw nputg dhohg plypmy
tOp wyb Juyypnpp, nph tpypnpn Ynnpphbugpd wdbkbwthnppt
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L U wjuybu pwpmbwl Juomgmd top dhwl u(t) € U
ytilppnpp punfwpuipnn

C(U,n(t)) = (u(t),n(t))

wuwyiwbhd: 8nyg pwbp, np u(t)-b sahth £ [a,b]-h Ypu:
Uwwgnygn  Yuipupbilip  hinmighwyny:  Gipunptip  u(t)
ytayypnph wy(t), ..., us—1(t) Yndwynbblpbbpp sunhbyh bl
Wwugmghbp, np ug(f)- 0 Gnybwytiu sanhbijh E: Cup Lmghbh
ptnptdh piupphp thwy E; € [a,b] puquinyeymbbbiph
wybwhuh plyabhp, np

plla, b\E) < 27

W ouy(t), ..., us—1(t) pubilyghwitpp (hibd woptnhwg £, [ =
1,2,... puqumpymbitph Ypw: Jdbpgbtitp Juiwjuyuid o
phy b gniyg pulp, np

As ={t € EBi/u(t) < a}

puquinmpimp twy £, nphg b widhgwwinptb Yphuh u,(t)-h
swihtijhnipyniip wdpnne [a, b] hupwdh Ypw: Ghpunptip
huyunwlyn: Wn nbhypnd gnynpgni §mbtkbw  wybwyhuh
{tx} € E, tp — t hwonpnujubnmpjnil, np
us(tr) < a < ug(t):
Lwbh np U-0 hndyup b, wygu jupnn Gbp Ghpunpt, nn
u(tk) —u e U:

Lwbh np uy(t), ..., us1(t) W n(t) dnbijghwbtipp wipbnhug
Ll £ pugqinmpjul ypw, wygu

wity) =, i=1,...,5—1,
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n(tk) — n(t):
Wowtu np

C(U,n(t)) = (n(?), w):
Ujnu hnniihg
Us < a < u(t),
npp hwluund £ u,()-h Jupnigdwbn: W
Lid 7.4.3: Yhgnip

Yo = {u(t) € Li[a,b]/u(t) € U, Vt € [a, b]}:

Wn phiypmd judwyuuib -h hwdwp

t t

C( / =Y ds, ) = / C(e=9AU, 1p)ds -

to to

» bpnp nhgnip u(t) € Yy: Wn nhiypmu

t t

(/ ey (s)ds, ) = (/(e(ts)Au(s),w)ds <

to to

t

< [t vas:

to

(hintdb

t t

C( / =AY ds, ) < / C(e=AU, 1p)ds Vb

to to
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Nuwunrwl wihwjuwuwpmpymbp pund £ bwpunpn (Gddwghg:
bpnp, puyp LEdd 7.4.2-h° gnympgni mbh wybyhuh w(t) € Yy,
np

= ([ e utsis, ) < ([ Vs, 0

to to

Etnptd 7.4.2 wyugnygp: Cuyp Lhdd 7.4.3° mOtbp

C(X(t),v) = C(e!" ™ My, v)) + C / (e"=MYy, ¢)ds =
= C(e!"10) My, ) + / C(" U, y)ds =

to
t

= C(My, e~104% ) + / C(U, 4 ) ds: B

to

Ophtiwly: 9apiby

hudwungh hwuwibmpjut X (7) puqimpubp ¢ = 7«
wuwhhi, et My = (0,0) U | u |< 1: Lombwlhbp

U={u=(ui,up) € R?/u; =0, ] uy |< 1}:
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Wn nbiypnid
CU, ) =[ v |

Utillp wpntill ghwptibip, np

(AT cost —sint
e = i :
sint cost

Ntptwpwp  pup hwuwdbihnpyud  puqimpud  htbhdwb
dmbyghwyh pwbwalh Ynbbhwbp

C(X(m),v) = / | Yy1sins + ycoss | ds:
0

Wuptin qpnunpbny ¢; = cosa, s = sina’ Juipubwbp
™ o+
C(X(m), ) :/ | sin(a+s) | ds = / | sin(0) | do = 2:
0 «
Wuypbnhg upputinid kbp X (1) = Be(0):
9.9.7.8-md yuupytipwd £ hwdwjupgh hwuwbbihnipjub
pwiqunipniip 7 wuwhhb, npybu

By(1 4 cost, —sinT), By(—1 — cost, sinT)
opowliiiph  hunpnmd - pwquyhtt. - hwppmpjut  YJpu:  buly
@0.7.9-nid  wupltpywd b hwuwbbhnpjud X (7)

pwqinmpynbbbph swpddwd nhowdhyud [0, 7] dwdwiw-
Juhuypuond:
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A 22
1

R—————— sinT b —
I\ \\
\
! N / 1A
—1-cosT \ —~14+COST | \ l+cosT <z}
ek % L A >

-2 - i/ of /i—cosT N )
N \\ I
N N
1

Q5. 7.9: ﬁuluumhlhnqajum puqunipjochbtinh swpdiwd ghowdhlwub
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LAYPLLER

1. Qapbt] v Junujupnidng

hwiwupgh hwuwibhmpyud X (¢) puqinpymbbbnn,
tpt 0 <u <1, My, ={(0,0)}:

2. Qapib] v Junujunnuinyg

dry __
{d_tl —ZBQ—l—Ul,

dro __
d—f——l'1+UQ

hwiwupgh hwuwibjhmpud X (¢) puqinpembbbpp,
tiph

u = (up,us) € B1((0,0)), My={x € R*/ |2, |<2, 25 =0}

7.5 Qupwjwpiwl wbhpwdton b pujuwpup
wuwyiwbp

Yhiypwpytop Juowjwpynn hwdwlwupg, nph pwupdmdp
Oupugpymu £ nhdtiptitghwy hwjwuwpmdbbph hbgpbguyg
hudwuipgny.

dr A ‘
(nyjuwpnpkih Junwywnpnuip Juiwjwlwb swithbith
u(t) € U dmibyghw L, nppbn U-0 momghy Ynduwlpp
thpwpwquinmpmb £ R" qpupwdnipyniithg, hull nhtintighuy
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hujuuwpdwt mdnip judwjwljub puguwnpdwl] wipbnhunp
dmiiighw £, npp huwdwppuw  wdbbmptip  pujuwpupmd
E  nphdtiptitghwy hwjwuwpdwop:  %Yhgmp gppjud  Gb
uyqpiwluid b Jbpebwlwd ninnighy b yndwwlpyp My, M,
puqinmpmbibtpp: Ywpwjwpdwb pbnhpt L gnynipynia
mbh wpynp Eoypuppbth () Guowdupnd, npnpdud
hiig np dh Jkpewynp [to,?;] hunpjuwdh Ypw, np Gpui
hudwyjupuiufuwt z(¢) htpughdn puwpuph

x(ty) € My, x(t1) € My

wuydwaubtphie:
Uwhdwkip ¢(v) $nbijghwb htplyw) pubwaling.

p(¥) = C(Mp, e~ p) + C(My, —h)+
+ / C(U, e 1) ds: (7.5.1)

0

@tinptd 7.5.1 (quwnwyjwpdwi dwupl): Hhgnip phnh
nihlile ylipp boyfud wpuydwlbhlinpn: Npwhuqph hwdwljuwpgp
[hap punwwnpbyh [to, t1] hwpfwdp pw wbhhpudipp b
I purfwpun, np

e(1) = 0,
lwadd np gl F

i > 0:
uin o) >

» Whthwyp E, np opjtiyyp Yihth Yunuupbih [to, ]
thowljuypmu thuyl wyh nhiypnud, kpp

X(tl)ﬂM17£®3
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Wu yuydwip hwdwpdbp L htplywht

Stnunpbiny wyupbn hwowbbihmput X (¢4) puqimpub
htidwb  $mblghwyh pwbwdlp Jupubwbp Ybpp Goyud
wihpwdtoy nt pujupup yuydwip: W@

Ophtwly: Yhyppupytitp $hghjuljmb Gndwbwmyh swpdiwi
hwywuwpnudp.

|u|< 1, My={x € R*/z; = -5, | 25 |< 1},
M, = {(07 O)}
My, My, U puqunipymbbbph htbdwd $mblyghwitpp mokh
htipljwy phiuptinn.

C(Mo, ) = =51+ | o [, C(My, ) =0,

CU, ) =[ 2 |:
Motbp bwl
AT [ cost —sint B Y
et = (smt cost > , ¥ = (cosa, sinq):
Ntypliwpuip
p(¥) = p(a) =

= —bcos(a — 1)+ | sin(a — 1) | +

T

+/]sin(oz—5)|d520,
0
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tph 7 =t — tp > 37 bpnp, Jupbih E gnyg gy, np
T T
n(0) | df = 2[-]+ 1 — — [~
[ Vsin(®) [ d =211+ 1 costr - (CJm)
0

(phu  @d.7.10):  Ntplwpwp  hudwlupgp  Guoujupth

L uiwyuyub  [to, 1] hunpwdmd, nph 7 = & — t
tipupnipymbnp Wkod k 37
8
flsini?ldﬂ
N RS }
| — e
I —
T
A B
2 2
Q9. 7.10:

Ophtwly: Yhpwupytitp htpplyw; hwdwljungn.

dxy __
{W = X9 +U17

dro )
& T Tt ug,

u = (Ul,UQ) € Bl((0,0)), MQ = Bﬂ-((g’ﬂ', 0))7 Ml = B,T(O)
Wohpwdbpp b qubby [to, ¢;] hupud, npmd hwdwupgp
Junwyuwptih t: dhgmp 7 =11 — to:

U, My, M; pumqunipyniilitph hhbdwl $nililjghwbtph G
CUY) = l¥|l, C(Mo,¥) = 3mhy + ||,
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C(My, ) = ||

SEnunptiny wyu pwbwalbpp junwjupdwb ¢ $nibyghwyh
pwlwalh dte Gupubwbp

p(1) = 3m(YrcosT — YasinT) + 2x ||| + 7| ¥ |

Wuptinhg,

wé%lf(lofp(w_T T
Ntyptwpup hwdwupgp junwguptih wdkb dh hogjush
Ypw, nph bGpupmpymip ded Jud hwjwuwp L o7, UL
Yuowduwptih b jmpuwpwibgymp 7-hg thnpp  Gpupmpmb
mbbtgnn hunpywdh Jpu:

Wdd npnptiip hwdwlupgh hwuwibjhmpyud X (¢) pug-
unipjubl  swipdiwd phoudhjut dudwbwyh phpwgpnd:
Stnunptiny pwquinpymbbtph  htbdwb  $nmbyghwidtinh
pwbwabbtippn  hwuwbbjhmpjuit  puqimpjub habdwb
dmbyghwjh pwbwalh dbe Juypubwbp

C(X(t),v) = 3mcosTipy — 3wsinTy + (m + 7)||¥|| =
= C(Bypl(alt)), v),

cost
nuptin 7(¢) =7+ t, a(t) =37 (—Simﬁ)'

Stypliwpwn  hwuwbbhmput X (¢) pugqdmpymbp r(t)
ownwnny W a(t) Yhbypning opowd b, npp dwdwbwyh

popwgpmd wypypymu £ 0 Yalyppning U 37 pwnuynny
snowbwqony dwd ujuph ninnnipyudp: Wthw £, nnp

X(0) = Br((3m,0)) = Mo, X(7/2) = Bsz/2((0, —)),
X(m) = Br((—3m,0)):
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Q. 7.11: Swuwbdbihmpjub puqunpjud nhttwdhywb ¢ = 0,7/2, 7
wwhbphi

Q5.7.11-md wuytpJuwd  t hwuwbbhnipyjud X (1)
puqinpjul  owpdiwd  phtwdhyud [0, 7]  dwdwiulu-
hugpudnu:

LYPLLER

L. Fhgpupytbp  opjtiyp, nph pwpdmup  Ghwpugnynud
£ nhytiptitghuy hujuwuwpnudtitinh htiplyuy
hudwupgny.

npuptin
u € [07 1}7 My = {(270>}7 M, = {(070)}
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8nijg yuy, np oplilppp Guowwptih k[0, 277] hunpywdh
Ypw:

2. Upmyn”  p Quowduptih o oopgtppp  [0,3]  dw-
dubwluhwuypyudnd, nph swipdnudp Ojupu-
gnymu £ nphdtiptitghwy hwjuwuwpnmabtph  hbgpbgayg
hwdwljupgny.

HIIl{ﬂHl | Uy |§ 17 ‘ U2 |S 1’ MO - {<_374)}7 Ml -
{(0,0)}:

7.6 Mnuyppyughth Ywpuhimdh uljqpnitipp ow-
phiw] wpuqugnpdmpyui gdwyhn juptin-
pnd

Thipwplytbp wpuqugnpdnpyud minhpp gdwyhtt hwdw-
Jungtinnid.
W s, u(t) €U
— =Ar +u, u ,
dt

[L'(to) S Mo, l’(tl) € Ml, T = t1 — to = man:

Lbdd 7.6.1: “gnp T = t1 — to-p owphluy
duwdwbhwlpudhongh E WUm nbhwyenid gnmugynile nilh
hwduwynio

dy

a - A
hualwlpupgh wylwhup ng ipphafhuy H(t) uond, np
C(X(t),¥(t1)) + C(My, —9(t1)) = O
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» Lwih np 7-0 owphiw] dwdwlwluwidhongl t, wujw
X(tr) ()M # 0, (7.6.1)
X(t)[(\ My =0Vt € [to, ta): (7.6.2)

(7.6.1) wuydwbp hundwpdtp t htaplyughb.
C(X(t),¥) + C(My, =) >0, Voo € $1(0):  (7.6.3)

Yhiypwpytbp ¢y < i, < t1, tx — ¢1 hwonpnulwbnipnibn:
(7.6.2) wuwydwbhg htpumd k, np

X(tk)ﬂMl == Q)Z

Wuhpl' gnymipynil Ynuibbw wyiyghup pp € S1(0) hwonp—
nuliubniymi, nn

C(X(tk),pk) + C(Ml, —pk) <0, Vk: (764)

Lwbh np pr € S1(0), wyw phnhwipmpymbp suwhapbyny,
Yupnn top Gbpwnnti, np py — p.:

(7.6.4) withwjwuwpnipjub the wightijny uwhdwbh, tpp & —
oo Juypububp

C(X (), pe) + C(My, —p.) <0 : (7.6.5)

(wwyugnygnp ptiu [9]-nud, @bnpkd 1, Lo 59):
Liwyph mbbbwmny twb (7.6.3) wihwjwuwpnipymip
ymbbbwbp

O(X(t1)7p*) + C(Mla _p*) =0

Gpt tpgbtbp hwdwmd hudwlupgh mdmdp ¥ (t) = p.
wwpiwinyg Yupubwbp tidh yinnuip: A
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Etinphd 7.6.1 (Mnluppuwqpiap  dwpupidniip  ulpg-
prlipp) : Magnip  (u(t),x(t))-&  oupphdiwy  wpnghu L
wpwqugnpongayul ubnppmd: n nhypmd gnmiggnil
nhp hwdwynid hwdwlupgh wlwhup ng pnphhuy (t)
o, np yplinh nibp

1. dwpupidnidh upuydwlp.
(u(t),¥(t)) = C(U, (1)) Vt € [to, t1]:

2. Spwhuybpuwynigayuwi wuwydwban My pwqunijaui

Yput
(x(to), 1(to)) = C'(Mo, ¥(to)):

Qu wwphwhp lpwhwynod L np Y(ty) fhlppnpp
hbbdwd fhlppnp E My puwqungeyui hwibwp x(to)
hlapnid:

3. Spwbhuybpuwynipyubi wuwydwhp M, puwqunipul
Yput

(z(t1), =¥ (t1)) = C(My, =(to)):

Qruplipl —(t1) hlppnpp My puqingeyul hbkhdwh
Yhlppnph Ex(ty) Yapud (pbu 7.12):
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L(T

to /) | Mo .
|

|.& / | \ M )

Q.0. 7.12: Spwbuybpuwnpjub yuydwddbpp

/u(f\)%” 7 — z(t) < 1)

» LCup LWd 7.6.1-p gnypymb mbh  hwdwmnd
hwdwjuipgh wywhuh ng yphyhwy 9(t) (mdnd, np

C(X(t1)7¢(t1)> + C<M17 _1/}<t1)) =0:

Wu  hwjwuwpnipynibhg winud wp - winud  hwdbny
wljihwyyp

(x(t1),¥(t1)) + (z(tr), = (1)) = 0
hujwuwpmpymbp Jupubwip
[C(X(t1),(t1)) — (z(t1), ¥(t1))]+

[C(My, =(tr)) — (z(t1), —¢(t1))] = 0:
Wu gnuiwph Gpyne gnudwpbhbitipn ng puguuwjub o, pwih

o x(t1) € X(t1), z(t1) € My:

Ntypliwpuip
C(X(t), ¥(t1)) = (x(tr),¥(t1)) = O, (7.6.6)
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C(My, —(t1)) — (z(t1), —¥(t1)) = 0 (7.6.7)
(7.6.7)-n ppuwiudbpuuympud wuydwbh t M; puqimpub
Jpw: 38nyg ypwbp, np (7.6.6) wwyiwbhg htplmy E
dwpuhinudh uljgpmbpp b yppubuybpuwnypub yuydwbp
My pugqimpyub Yypw: Swdwdwj Unphh pwbwalp mbkbp

t1
olt) =)+ [ uls: (769

to

Lwlh np hwdwnid hwdwlupgh nudnwdp nibh

U(t) = 0" (to)
phiupp, wwyw (7.6.8) wuwydwbhg Jupubwmbp

(2(t), (1)) = (" a(to), e (ko)) +

t

[ (), e () ds =

= (alta), vt0) + | a(s), e (5)ds =
~ Gl b) + [l v)ds  (769)
Stnunptiny  hwuwbbihnipgut - pwuqunipyut hbEbdwd

dmbyghuwyh pwbwabh dbe  -h thnfuwpbh  hwdwmnmd
hwdwlupgh ¥ (¢) ndmip Jupubwip

C(X(£), (1) = C (Mo, e 71014 et =04 1))+
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t
+/C(U, e(t_S)ATe(to_t)ATw(to))ds =

to
t

= C (Mo, Y(to)) +/C’(U,¢(s))ds: (7.610)

(7.6.6) hunJuuwpnipyub ke ptnunphiny (7.6.9) L (7.6.10)
pwlwabbpp” Juypubwip

[C(X (o), 1(t0)) — (x(to), ¥ (to))]+
t
+ [le v - (us), w(s)ds =0
to
Wu  hwjwuwpnigyud tpynt gnudwpbhtinh B ng
puguuwlwb b hbdwh  Smidlghwyyh  vwhdwbdwib
hudwaéuwyli: Mipbdh

C(X(to), ¥ (to)) — (x(to), ¥ (t0)) = O, (7.6.11)

t

e vs) = (us). wis)lds =0 (7.6.12)
to
(7.6.11) wuydwbp ppuwiudbpuwmpud yupdwid M,
puqinmpyuit Jpw, huy (7.6.12) wuwydwbhg widhowwtiu
phond £ dwpuphdnudh uljgpnibipp.

C(U, () = (ut), v (t)) Vt € [to, £,]: W

Ophtwl: Qupot; oyyphiw Juowywpnip b ouyphduyg
htipughdp wpwqugnpdnieywd htiypplyw; ppbnpnod.

A_(_Ol é) U = By(0),
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My = B((37,0)), M, = B (0) (qptu. gd. 7.13):

sz

Q.0. 7.13: Ulhqpiwui b byupujuyhtt puquinembbtpp

Owphdwy(u(t), z(t)), t € [0,t1], z(ty) € My, x(t1) € My
gnuygp pwjupupnid E dwpuhindh uljgpnbphtb.
L (u(®), ¥(t) = C(U, (1)), t € [0, 1],
2. (x(to), ¥(to)) = C(Mo, ¥ (to)),
3. (@(th), —(t1)) = C(My, —(tr)):
Qntbp U, My, M, puqunpymbbtph hhidwt $mayghwmbtpn.

C(an) = H¢H7 C(M()uw) = 37”?1 +7TH¢H7

C(My, ) =l -
Uwpuhdinuih uljgpnbphg uppubmd Gop

(u(t), (1) = [[L@)], [lu@)]] <1
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Wuiptinhg

@)
R PO
Lwth np ¢(t) = e 44(0), wuu (6] = [ 0)]| =
Mmptdt u(t) = ¥(t): Spwiudbpuwmpub wwydwbibphg
upubmy bbp
+(0) = ( o ) + 7(0), (7.6.13)

(ptiu gd.7.14 ): Swpyh webbny (7.6.13) wuwydwbp owyphdwy

jlxz

Wy (0)

<k

\

3n an 4
ol \_,

L
%
()

Q0. 7.14: Spwtuybpuwnipjud yuwydwddbpp
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x(t) htipugdh hwdwp Ymbtbwbp htyplywy phupp.

_ etA[( ?’g ) + mh(0) +/e‘SAe‘5AT¢(0)dS} =

_ etA[( o ) + (7 + (0]

Stnunptiny wyupbn ¢ = ¢ (7.6.14) yuydwbp Jupnn Gop
qnphy htaplywy phiupny.

() )00 = e (o)

Wu hwjwuwpnipjud tpyn dwubpp puqduwyugpbnyg et AT

twypphgny Yupububp
( 30” ) = — (27 + t)(0) : (7.6.15)

Jhpghtyng wju hwjwuwpmpyub bpym Ynndtph dnpmybbpp’
Juypubwbp
3r=2r+t =t =m

Ntplwpwn ¢(0) = (-1, 0): Wuptinhg
() = e p(0) = e p(0) = —Ew(0) = (1,0)
Wuyhuny, ouphduy htiqpughdp mbh htiplywy ptiupp.

x(t) _e“‘[( 3(? ) + (T 1) ( _01 )] _
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cost
= (@r—1) < sint )
buly oupyphdw; Junwywpnudp ymbkbw htygplguy phupp.

ut) = (t) = e 4 p(0) =

. cost  sint —cost '\
~\ —sint cost sint )’
(t)

Q:5.7.15-mud wunpytpgwd £ z(?) oupphiwy htipughdn:

3 [Am ™
N

Q5. 7.15: Ouyphiwy htpwghop
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LAYPLLER

1. Lndty owyphduy wpwqugnpdnipjui fatinhpn

Junwjuwnynn  opjtilpph hwdwp, nph  pwpdnudp
bupugpymd L nhbptoghwy  hwjwuwpnmdttiph
htiplywy hwdwljupgny.

{% = T2,

dro __

W = —I +U,

lu(t) [< 1, t € [0,T], 2(0) = (1,0), «(T) = (0,0):

. Loy owyphduy wpwqugnponipyui fatimhnp
Junwjunynn  opjijph hwdwip, nph  pwpdnudp
Oqupugpymu £t phdbptbghuwy  hwjwuwpmubtinh
htiplywy hwdwljuipgny.

de, __
{W —$2+U1,

dry __
& T Tt ug,

u = (u1,uz) € B1((0,0)), Mo = {(0,0)},
M, ={x € R®/x; =27, | 2y |[< 1}
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